Protokół Nr XXI/08
z Obrad Sesji

Rady Gminy Sejny

w dniu 21 października 2008 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 9 00 

Sesja zakończyła się godz. 11 45
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny.

W obradach udział wzięło:

-  15 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./
-  34 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./
Proponowany porządek obrad
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wystąpienie zaproszonych gości z:

a. Centrum Kształcenia Ustawicznego w Białymstoku,

b. LGD „Sejneńszczyzna”- Budowanie Lokalnej Strategii Rozwoju LGD „Sejneńszczyzna”,

c. Starostwa Powiatowego w Sejnach, 

4. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

7. Interpelacje i zapytania radnych

8. Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji.

9. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2007 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny  

10. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2007 rok złożonych Przewodniczącemu Rady  Gminy Sejny.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r.

b. określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli i udzielania zniżek w szkołach prowadzonych przez Gminę Sejny

c. Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach

d. wystąpienia Gminy Sejny ze Stowarzyszenia Ziemia Sejneńska

e. Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

f. Inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego

g. Przyjęcia gminnej strategii rozwiązywania  problemów społecznych na lata 

2008-2015

12. Wolne wnioski i informacje 

13. Zamknięcie obrad

Do pkt. 1

Sesję otworzył i przewodniczył jej Przewodniczący Rady Gminy Sejny Krzysztof Stanisław Skupski wypowiadając klauzurę „Otwieram XXI Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 
Sesję protokołowała Elżbieta Bruś.

Na początku spotkania Przewodniczący Obrad powitał zaproszonych gości, radnych oraz sołtysów.
Do pkt. 2

W tym punkcie Przewodniczący przedstawił porządek obrad oraz prosił radnych o wnioski lub uwagi do przedstawionego porządku obrad. Poinformował, że proponowany porządek obrad XXI Sesji Rady Gminy Sejny został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany przez niego porządek obrad. 

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych, na 15 obecnych.

Głosów „Przeciw” i  „Wstrzymujących się”  nie było.

Do pkt. 3 b
Pan Przewodniczący oddał głos Panu Grzegorzowi Łucznik – Prezesowi Lokalnej Grupy Działania „Sejneńszczyzna”.

Pan Prezes wyjaśnił zebranym, że Lokalna Grupa Działania "Sejneńszczyzna" jest związkiem partnerów publicznych i prywatnych utworzonym w celu realizacji działań związanych z rozwojem obszarów wiejskich. LGD została powołana dla realizacji projektu w ramach działania "Pilotażowy Program Leader+".


Następnie Pan Prezes poinformował, że terenem działania LGD jest obszar gmin wiejskich powiatu sejneńskiego tj: gmin Giby, Krasnopol, Puńsk i Sejny oraz przyległej gminy Płaska. Siedzibą LGD jest miasto Sejny.
W dalszym ciągu swego wystąpienia powiedział, że celem LGD jest:

· Poprawa jakości życia mieszkańców,

· Wykorzystanie zasobów naturalnych i kulturowych, w tym potencjału obszarów chronionych i należących do sieci Natura 2000,

· Podnoszenie wartości lokalnych produktów zwłaszcza przez ułatwianie małym jednostkom produkcyjnym dostępu do rynków dzięki wspólnym działaniom, w celu podnoszenia dochodowości gospodarstw domowych,

· Zastosowanie nowych informacji i nowych technologii w celu podniesienia konkurencyjności produktów i usług obszarów wiejskich Sejneńszczyzny,

· Współpraca, integrowanie i wzajemne wspomaganie się członków w realizacji ich zadań, rozwijaniu zainteresowań i zaspokajaniu potrzeb,

· Kształtowanie etyki korzystania z zasobów i środowiska naturalnego zgodnie 
z zasadami zrównoważonego rozwoju.

Pan Prezes poprosił o zwrot wypełnionych ankiet, które otrzymali radni i sołtysi wraz z innymi materiałami na obrady dzisiejszej Sesji Rady Gminy Sejny. Poinformował, że ankiety, które zostały wypełnione pomogą rozdysponować środki i fundusze, którymi LGD dysponuje. 
Pan Prezes na zakończenie poinformował, że biuro LGD znajduje się przy ul. Piłsudskiego 34 –budynek Starostwa Powiatowego. Poinformował także, że osobą do kontaktu w tej chwili jest  Pani Lidia Nowacka.

Do pkt. 3 c
Przewodniczący Rady oddał głos Panu Ryszardowi Grzybowskiemu Staroście Powiatu Sejneńskiego.
Pan Starosta na początku swego wystąpienia poparł działalność LGD.
Następnie poruszył sprawę  SP ZOZ- u w Sejnach i wyjaśnił wszystkie nieporozumienia jakie w ostatnim czasie nurtują mieszkańców naszego powiatu.
Pan Starosta podkreślił, że SP ZOZ pozostanie w takich samym stanie i strukturze jak dotychczas. 

W dalszym ciągu swego wystąpienia Pan Starosta przedstawił radzie półroczne sprawozdanie, które otrzymał z Przychodni SP ZOZ, która prowadzi podstawową opiekę zdrowotną. Następnie zapewnił wszystkich, że ostatnie informacje i sprawozdania, które otrzymał z SP ZOZ są zadowalające.
W dalszym ciągu swego wystąpienia Pan Starosta zwrócił uwagę na działalność pogotowia i skargi na działalność i skuteczność pogotowia. Podkreślił, że niektórzy ludzie traktują pogotowie jako normalną wizytę lekarską. Niemniej jednak zaznaczył, że są też i skargi uzasadnione, wtedy są wyciągane wnioski wobec osób które zawiniły.

Rozwiązała się dyskusja.
Następnie Pan Starosta zwrócił uwagę radnych i sołtysów na to, że od 1 stycznika Starostwo Powiatowe musi przyjąć budynki na przejściu granicznym. Podkreślił, że jest to bardzo duży budynek i potężna infrastruktura, którą należy zagospodarować.

Nie przyjąć tego budynku, nie możemy – powiedział Pan Starosta.
W dalszej części swego wystąpienia Pan Starosta zapoznał radnych z planami, które są związane z wykorzystaniem tych budynków. Poinformował, że budynki na byłym przejściu granicznym są w dobrym stanie technicznym, są zadbane i należy je zagospodarować.

W związku z tym rozważane jest wejście w projekty łącznie z Litwą i stworzyć samorządową strefę ekonomiczną, która będzie sprzyjać rozwojowi naszego regionu – powiedział Pan Starosta.
Pan Starosta nadmienił, że na przejściu granicznym można  stworzyć Centrum Promocji  Interpretacji Dziedzictwa Przyrodniczego, Kulturowego w Ogrodnikach – wrota północno wschodnie  jako modelowy  projekt zagospodarowania niepotrzebnego przejścia. 
Na zakończenie wspomniał, że do każdego przedsięwzięcia potrzebna jest daleko idąca współpraca ze wszystkimi samorządami.

Głos zabrał radny Alszko i przypomniał, że rok temu przekazał projekt przebudowy ulicy w Berżnikach. Dotyczył on ulicy od byłego ośrodka zdrowia, obok budynku szkoły, przystanku, byłej gminy, budynku byłego ośrodka kultury aż do kościoła. Chodziło o budowy chodników i wjazdów do posesji. Radny Alszko spytał- jakie są szanse, aby ta inwestycja się powiodła?
Następnie poprosił Pana Starostę o podsumowanie swej działalności i poinformowanie zebranych, co udało się starostwu dokonać przez ostatnie dwa lata.

Pan Starosta odpowiedział, że inwestycja w Berżnikach przeszła pozytywnie wszystkie weryfikacje. Poinformował także, że inwestycja ta wymaga wkładu własnego, który wynosi 40 %. Podkreślił, że są to ogromne pieniądze i Starostwa Powiatowego nie stać jest na takie inwestycje. Przy tak dużym wkładzie własnym, to nie będzie jeszcze długo stać, aby te chodniki położyć.
Na zakończenie poinformował, że w najbliższym czasie jest planowane położenie chodnika w mieście Sejny na ul. Głowackiego.
Na zakończenie poruszył sprawę Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach. Poinformował, że zrobi wszystko, aby zapanował tam porządek Jednakże ręce ma związane do ogłoszenia wyroku bez względu na to, czy on będzie skazujący czy uniewinniający.

Do pkt 4
W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad Przewodniczący Rady poinformował, że protokół nr XX z obrad Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 17 września 2008 roku, wyłożony był pół godziny przed rozpoczęciem Sesji. Poprosił zebranych o uwagi w sprawie przyjęcia protokołu. 
Radni do treści protokołu uwag nie wnieśli.

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr XX z obrad Sesji  Rady Gminy Sejny z dnia 17 września 2008 roku  w formie przedstawionej radnym.

 „Za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych na 15 obecnych.
Jeden radny wstrzymał się od głosu.
Głosów  „Przeciw” nie było.
Do pkt 5
W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad głos zabrał Pan Wójt i złożył sprawozdanie Radzie Gminy ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym.

Pan Wójt poruszył sprawę wywozu nieczystości. Poinformował zebranych, że Gmina Sejny i inne gminy z powiatu sejneńskiego nie przystępują do związku Gmin „Suwalszczyzna”, który wykonuje zadania publiczne w zakresie gospodarki odpadami.
Poinformował, że wysypisko, które jest na terenie naszej gminy jeżeli będzie taka konieczność przekształci się wysypisko kontenerowe, a dopiero potem nieczystości będą wywożone dalej.

Do pkt 6
Głos zabrał pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z obrad Sesji  Rady Gminy Sejny w dniu 17 września 2008 roku  
/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu /  

do pkt. 7
Interpelacje i zapytania radnych – radny Alszko złożył zapytanie w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady. Pan Przewodniczący poinformował radnego, że odpowiedź zostanie udzielona także w formie pisemnej.

do pkt. 8
Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji. 
Pan Wójt zwrócił uwagę na to, że radny Alszko na poprzedniej Sesji stwierdził, że nie uzyskał odpowiedzi na pismo z dnia 25 czerwca oraz na pismo z dnia 25 lipca. Przedstawił i przekazał na ręce Przewodniczącego kserokopię pisma i odpowiedzi, które zostały udzielone, oraz zwrotne potwierdzenie odbioru pisma.
/ kserokopie pism stanowią załącznik do niniejszego protokołu / 
Radny Alszko stwierdził, że na poprzedniej Sesji złożył wniosek o uzupełnienie odpowiedzi  na złożone przez niego zapytania. 
Pan Przewodniczący poprosił Radnego Alszko, aby prośbę o uzupełnienie  odpowiedzi złożył w formie pisemnej.
do pkt. 9
Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2007 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny  

Pan Wójt złożył informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych  za 2007 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny  (Informacja w załączeniu)
do pkt. 10
Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2007 rok złożonych Przewodniczącemu Rady  Gminy Sejny złożył informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2007 rok złożonych Przewodniczącemu Rady  Gminy Sejny  (Informacja w załączeniu)

Salę obrad opuścił radny Dariusz Łejmel, od tego momentu w głosowaniu bierze udział 14 radnych.

do pkt. 11, lit a
Podjęcie uchwał w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r.

Głos zabrała Pani Skarbnik i wytłumaczyła radnym na czym polegają zamiany i jakie są przeniesienia między działami i paragrafami.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że zwiększenie dochodów i wydatków w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85219 następuje na podstawie pisma z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB.II.MC.3011-288/08 z dnia 01.10.2008 r. o zwiększeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin przeznaczonej na dofinansowanie zadania wynikającego z art. 121 ust. 3a ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2008r. Nr 115,  poz. 728), tj. na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego prace socjalną w środowisku w roku 2008. 
Natomiast zwiększenie dochodów i wydatków w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza w rozdziale 85415 następuje na podstawie pisma z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB.II.EŻ.3011-369/08 z dnia 08.10.2008 r. o zwiększeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin przeznaczonej na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym – zgodnie z art. 90d i art. 90e ustawy o systemie oświaty.

Następnie poinformowała zebranych, że zmniejsza się wydatki w dziale :

· dziale 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energie elektryczną, gaz i wodę w rozdziale 40002 w §§ 3020, 4270, 4360, 4410 i 4430, a zwiększa się w tym samym rozdziale na wynagrodzenia osobowe pracowników, składki na ubezpieczenia społeczne i składki na Fundusz Pracy. 
· 700 Gospodarka mieszkaniowa w rozdziale 70005 w §§ 4170 i 4610, a zwiększa się w tym samym rozdziale na zakup usług pozostałych.
· 750 Administracja publiczna w rozdziale 75023 w § 4300, a zwiększa się w  dziale 854  Edukacyjna opieka wychowawcza w rozdziale 85415 na  wypłatę świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym – zgodnie z art. 90d i art. 90e ustawy o systemie oświaty.
· 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 w § 4210, a zwiększa się w tym samym rozdziale na wynagrodzenia bezosobowe.
· 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 w § 4040, a zwiększa się w tym samym rozdziale na wynagrodzenia osobowe pracowników oraz zmniejsza się wydatki  w § 4270, a zwiększa się w § 6060 na zakup pieca c.o. do Szkoły Podstawowej w Poćkunach . 
· 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80113 w §§ 3020 i 6060, a zwiększa się w tym samym rozdziale na wynagrodzenia osobowe pracowników.
· 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85214 w zadaniach własnych w § 4330, a zwiększa się w rozdziale 85219 na wynagrodzenia osobowe pracowników i składki na Fundusz Pracy.
· 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  w rozdziale 90095 w §§ 3020, 4040 i 4300, a zwiększa się w tym samym rozdziale na wynagrodzenia osobowe pracowników i na składki na ubezpieczenia społeczne.
Pan Przewodniczący  Przedstawił zebranym treść uchwały.
Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.
Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r.

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 14 obecnych.
Jeden radny wstrzymał się od głosu.
Głosów   „Przeciw”  nie było.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę
w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r.

UCHWAŁA Nr XXI/101/08
stanowi załącznik do niniejszego protokołu
do pkt. 11, lit b
Podjęcie uchwał w sprawie: określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli i udzielania zniżek w szkołach prowadzonych przez Gminę Sejny.
Projekt uchwały radnym przedstawił Pan Wójt wyjaśnił potrzebę podjęcia tej uchwały. Poinformował zebranych, że pensum na stanowisku nauczyciela w szkole podstawowej wynosi 18 godzin tygodniowo, miesięcznie wynosi to 75 godzin. Natomiast dla nauczyciela pełniącego stanowisko kierownicze w szkole, czyli dla dyrektora szkoły ze względu na  zwiększone obowiązki, organ prowadzący może obniżyć pensum po uzyskaniu opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny, czyli od kuratorium oświaty.

Pani Pawlukiewicz poinformowała zebranych, że w naszym przypadku tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych dla nauczycieli zatrudnionych na następujących stanowiskach wynosi:

-  Dyrektor szkoły

8  godzin

-  Pedagog szkolny

20 godzin

Następnie Pan Wójt zwrócił uwagę radnych, że w szczególnie uzasadnionych przypadkach nauczyciela, który pełni stanowisko kierownicze w szkole można zwolnić od obowiązku realizacji tygodniowego wymiaru zajęć określonego w art.42 ust. 3 ustawy – Karty Nauczyciela, jeżeli warunki funkcjonowania szkoły powodują znaczne zwiększenie zadań. 
Do projektu uchwały radny Alszko wniósł wnioski formalne  :
I wniosek

- wykreślić z projektu uchwały z załącznika § 5 i uzasadnił swój wniosek
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Alszko 

„Za”  przyjęciem wniosku głosował jeden radny

Jeden radny „wstrzymał” się od głosu 

„Przeciw” głosowało 12 radnych na 14 obecnych

Wniosek radnego Alszko został odrzucony.
II wniosek

- dotyczy godzin pracy pedagoga szkolnego 

Zaproponował aby § 3, w załączniku nr 1 wpisać 30 godzin pensum dla pedagoga szkolnego - a nie 20 jak jest w projekcie uchwały.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Alszko 

„Za”  przyjęciem wniosku głosował jeden radny

Głosów  „wstrzymujących” się nie było 

„Przeciw” głosowało 13 radnych na 14 obecnych

Wniosek radnego Alszko został odrzucony

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili.
Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli i udzielania zniżek w szkołach prowadzonych przez Gminę Sejny

 „za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 14 obecnych.

Jeden radny głosował  „przeciw” 
Głosów  „wstrzymujących się”  nie było.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę
w sprawie: określenia zasad rozliczania tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli i udzielania zniżek w szkołach prowadzonych przez Gminę Sejny

UCHWAŁA Nr XXI/102/08

stanowi załącznik do niniejszego protokołu
do pkt. 11, lit c
Podjęcie uchwał w sprawie: Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach

Głos zabrał Pan Wójt. Poinformował radnych, że w projekcie uchwały, który był omawiany na  posiedzeniach komisji nie były ujęte zadania zlecone. W tej chwili są one zapisane § 4 w punktach 24-28  i brzmią następująco:
· przyznawanie i wypłacanie zasiłków stałych;

· opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne określonych w przepisach o powszechnym ubezpieczeniu Narodowym Funduszu Zdrowia;

· organizowanie i świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania dla osób z zaburzeniami psychicznymi;

· przyznawanie i wypłacanie zasiłków celowych na pokrycie wydatków związanych z klęską żywiołową lub ekologiczną;

· realizacja zadań wynikających z rządowych programów pomocy społecznej, maj ących na celu ochronę poziomu życia osób, rodzin i grup społecznych oraz rozwój specjalistycznego wsparcia;
Pan Przewodniczący przedstawił treść projektu uchwały

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.
Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych na 14 obecnych.

Głosów   „Przeciw” i „wstrzymujących się”   nie było.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę
w sprawie: : Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach
UCHWAŁA Nr XXi/103/08

stanowi załącznik do niniejszego protokołu
do pkt. 11, lit d
Podjęcie uchwał w sprawie: wystąpienia Gminy Sejny ze Stowarzyszenia Ziemia Sejneńska

Głos zabrał Pan Wójt i przedstawił zebranym projekt uchwały, a także przedstawił potrzebę podjęcia takiej uchwały.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: wystąpienia Gminy Sejny ze Stowarzyszenia Ziemia Sejneńska

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 14 obecnych.

Jeden radny „wstrzymał się” od głosu.

Głosów   „Przeciw” nie było.

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę
w sprawie: wystąpienia Gminy Sejny ze Stowarzyszenia Ziemia Sejneńska

UCHWAŁA Nr XXI/104/08
stanowi załącznik do niniejszego protokołu
do pkt. 11, lit e
Podjęcie uchwał w sprawie: Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Głos zabrał Pan Wójt i przedstawił zebranym projekt uchwały oraz dokładnie wyjaśnił, które stawki wzrastają, jaka jest różnica między stawkami obowiązującymi w 2008 roku, a proponowanymi na 2009 rok i co jest przyczyną wzrostu tych stawek.

Przedstawił następujące stawki podatku od gruntów na 2009 rok: 
· związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób    zakwalifikowania  w ewidencji gruntów i budynków - 0,74 zł od 1 m² powierzchni; 

· pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych - 3,90 zł od 1 ha powierzchni;

· pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,34 zł od 1 m² powierzchni; 

Natomiast stawki od budynków lub ich części: 

· mieszkalnych - 0,62 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
· związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 17,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
· zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 9,24 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

· zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 4,01 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

· pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 6,64 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
· od budowli - 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3-7. 

do projektu uchwały radny Alszko wniósł wniosek formalny:

- zaproponował, aby zmienić stawkę w podatku od gruntów na 2009 rok: związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania  w ewidencji gruntów i budynków zmniejszyć 

z  0,74 zł od 1 m² powierzchni; 

na  0,70 zł od 1 m² powierzchni; 

Natomiast stawkę od budynków mieszkalnych zmniejszyć

z 0,62 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,
z 0,60 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Alszko 

„Za”  przyjęciem wniosku głosował jeden radny

Od głosu „wstrzymało” się 3 radnych 

„Przeciw” głosowało 10 radnych na 14 obecnych

Wniosek radnego Alszko został odrzucony.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.
Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 12  radnych na 14 obecnych.

Głosów   „Przeciw” nie było

Od głosu  „wstrzymało się”   2 radnych
W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę
w sprawie: Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

UCHWAŁA Nr XXI/105/08
stanowi załącznik do niniejszego protokołu
Salę obrad opuścił radny Lech Stanisław Błaszczak  od tego momentu w głosowaniu bierze udział 13 radnych.
do pkt. 11, lit f
Podjęcie uchwał w sprawie: Inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego

Pan Wójt przedstawił zebranym projekt uchwały i omówił wszystkie złączniki do projektu uchwały  poinformował zebranych, że sołtysi czyli inkasenci muszą być wymienieni w uchwale z imienia i nazwiska.
Następnie poinformował,że niniejsza uchwała Rady Gminy w Sejnach:

· zarządza pobór podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości, w tym także w formie łącznego zobowiązania pieniężnego od osób fizycznych w drodze inkasa;

· określa inkasentów ww. podatków;

· określa termin płatności dla inkasentów;

· wprowadza i określa wynagrodzenie dla inkasentów.

Pan Wójt wyjaśnił, że wynagrodzenie za inkaso stanowi określony procent od sumy zainkasowanych i terminowo przekazanych do Urzędu Gminy Sejny pobranych podatków. Poinformował zebranych, że inkaso jest przyznawane procentowo dla każdej wsi. Procent ten został został wyliczony  przy podejmowaniu poprzedniej uchwały, inkaso zostało przyznane każdemuu sołectwu według wielkości wsi. Wieś większa otrzymała mniejszy procent, natomiast wieś mniejsza większy procent inkaso.
Do projektu uchwały radny Alszko wniósł wniosek formalny i zaproponował podnieść stawki za inkaso  o 1%  wszystkim sołtysom.
Pan Przewodniczący poinformował, że nie jest przeciwko podwyżce inkaso, ale skąd wziąć pieniądze. Przypomniał także, że do każdej podejmowanej uchwały należy dołączyć informację o skutkach finansowych jej realizacji.

Radny Alszko poprosił informację o skutkach finansowych dotyczących powołania pedagoga szkolnego w Poćkunach.  Stwierdził, że zatrudnienie pedagoga szkolnego jest zbędne. Za pieniądze te można byłoby podnieść inkaso sołtysom.   

Rozwiązała się dyskusja .

Na zakończenie pan Wójt powiedział, inkaso sołtysom zostanie podniesione odrębną uchwałą ale to wszystko należy dokładnie wyliczyć, aby nikt nie był pokrzywdzony.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Alszko 

„Za”  przyjęciem wniosku głosował jeden radny

Od głosu „wstrzymał” się 1 radny
„Przeciw” głosowało 11 radnych na 13 obecnych

Wniosek radnego Alszko został odrzucony.

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili.
Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: Inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego
 „Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych na 13 obecnych.

Jeden radny „wstrzymał się” od głosu

Głosów „przeciw” nie było
W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę
w sprawie: Inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego 
UCHWAŁA Nr XXI/106/08
stanowi załącznik do niniejszego protokołu
do pkt. 11, lit g
Podjęcie uchwał w sprawie: Przyjęcia gminnej strategii rozwiązywania  problemów społecznych na lata  2008-2015

Głos zabrał Pan Wójt i przedstawił zebranym treść projektu uchwały oraz strategię rozwiązywania  problemów społecznych na lata  2008-2015.

Poinformował, że Gmina Sejny rozpoczęła realizację Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejskich. Na ten cel otrzymała 58.300 EUR.
Zwrócił uwagę , że  projekt „Gmina mieszkańcom" ma na celu integrację i aktywizację społeczności lokalnej (dzieci, młodzieży, rodzin i osób starszych) Gminy Sejny, poprzez wspólne działania w tym: 
· usługach dla rodzin i osób starszych, rozwijających zainteresowania poprzez dostęp do technik multimedialnych i informacyjnych, naukę obsługi komputera i Internetu, poznawania i rozszerzania umiejętności, (kursy dla rolników z wykorzystaniem programów komputerowych agroturystyka, dopłaty bezpośrednie, księgowość rolnicza) minimum 20 szkoleń po 2 godz. w Krasnowie,
· usługach dla rodzin i osób starszych, rozwijających zainteresowania poprzez dostęp do technik multimedialnych i informacyjnych, naukę obsługi komputera i Internetu, poznawania i rozszerzania umiejętności, (kursy dla rolników z wykorzystaniem programów komputerowych agroturystyka, dopłaty bezpośrednie, księgowość rolnicza) minimum 20 szkoleń po 2 godz. w Berżnikach,

· usługach rekreacyjnych dla uczniów w szkołach - zajęciach rekreacyjno-korekcyjne z nauką pływania - wyjazdy na basen min. 10 wyjazdów dla - SP Krasnowo i min. 10 wyjazdów dla SP Poćkuny,

· usługach zagospodarowania czasu wolnego dzieci i młodzieży z dala od negatywnych oddziaływań społecznych - zajęcia pozalekcyjne: warsztaty plastyczne, zajęcia z języków obcych, zajęcia wyrównawcze, warsztaty kształtujące umiejętności wykorzystania komputerów; język angielski i matematyka w SP Krasnowo - min. 60 godzin, zajęcia plastyczne - min. 30godz., zajęcia wokalno-taneczne - min. 30 godz., warsztaty komputerowe -min. 3O godz.,

· usługach zagospodarowania czasu wolnego dzieci i młodzieży z dala od negatywnych oddziaływań społecznych - zajęcia pozalekcyjne: zajęcia z języków obcych, zajęcia wyrównawcze, warsztaty kształtujące umiejętności wykorzystania komputerów; język angielski i matematyka w SP Poćkuny -min. 60 godzin, warsztaty komputerowe - min. 30 godz.,

· usługach zagospodarowania czasu wolnego dzieci i młodzieży z dala od negatywnych oddziaływań społecznych - zajęcia pozalekcyjne: koło wokalno-taneczne, koło plastyczno-techniczne, koło ekologiczne - minimum 60 godz. zajęć w SP Poćkuny,

· wycieczki turystyczno-krajoznawcze - min. 1 wyjazd: Biebrzański Park Narodowy, Gierłoż - Św. Lipka - Reszel, Teatr Białystok, (SP Krasnowo 2 grupy po 37 uczniów) i (SP Poćkuny 3 grupy po 37 uczniów),

· usługach zaspokajających potrzeby społeczne młodzieży oraz rozwijanie samorealizacji - uaktywnienie młodzieżowych sekcji MDP Krasnowo przy (OSP Bubele) minimum 54 godz. i sekcji MDP Poćkuny przy (OSP Berżniki) minimum 54 godz.,

· usługach    zaspokajania    potrzeb    osób    starszych,    samotnych    poprzez aktywizację prowadzącą do przekazywania własnych umiejętności osobom młodszym (pikniki w m. Berżniki dla min. 100 osób oraz w m. Krasnowo dla min. 100 osób), Wigilia dla osób samotnych - 35 osób,

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.
Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: Przyjęcia gminnej strategii rozwiązywania  problemów społecznych na lata  2008-2015

 „Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 13 obecnych.

Głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie było

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę
w sprawie: Przyjęcia gminnej strategii rozwiązywania  problemów społecznych na lata  2008-2015

UCHWAŁA Nr XXI/107/08
stanowi załącznik do niniejszego protokołu
do pkt. 12
Sprawy różne

Radny Fejfer poruszył sprawę kursu na koparko- ładowarkę spytał,- czy ten kurs jest konieczny ?.
Pan Starosta zwrócił uwagę zebranych, aby zwracali uwagę przy zapisywaniu się na kursy czy dają one konkretne uprawnienie czy tylko podwyższają kwalifikacje.
Podkreślił, że kursy może organizować każdy lecz należy zwracać uwagę, czy dany kurs daje nam umiejętności i czy zostało to uzgodnione z inspekcją pracy oraz czy inspekcja pracy honoruje dany kurs. Rozwiązała się dyskusja.

Radny Dariusz Łostowski stwierdził, że poprzez kursy możemy zdobyć uprawnienia, ale także możemy być tylko zapoznani z wykonywaniem danej czynność. Podkreślił, że należy zwracać uwagę czy to jest zapoznanie, czy nabycie uprawnień, umiejętności.
Poruszył sprawę wniosków, które rolnicy złożyli w 2007 roku do AR i MR.
Głos zabrał sołtys wsi Zaruby Józef Miszkiel i poruszył sprawę parkingu przy cmentarzu zwrócił się z prośbą do Pana Starosty o zwrócenie uwagi na tą inwestycję.

do pkt. 13
Pan  Przewodniczący Rady podziękował za przybycie zaproszonym radnym i sołtysom.                  

Przewodniczący Rady zamyka sesję  wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XXI/08 Rady Gminy Sejny w dniu 21 października 2008 r.

      Protokółowała:




           PRZEWODNICZĄCY  RADY
Inspektor ds. obsługi rady










   Krzysztof Stanisław Skupski
       Elżbieta Bruś
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