Protokół Nr V/07 

z obrad sesji 
Rady Gminy Sejny 

w dniu 16 marca 2007 r. 

Sesja rozpoczęła się o godz. 09 00 . 

Sesja zakończyła się godz. 1015 
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny. 

W obradach udział wzięło: 

- 15 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./. 

- 41 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./. 

oraz zaproszeni goście: 

- Starosta Powiatu Sejneńskiego – Pan Ryszard Grzybowski /lista obecności w zał./. 

- Dyrektorzy Szkół Gminy Sejny - /lista obecności w zał./. 

Proponowany porządek obrad 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych z poprzedniej sesji. 

8. Stanowisko Rady Gminy Sejny w sprawie szerokopasmowego dostępu do Internetu 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a. Zmian w uchwale Nr IV/21/07 Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2007 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sejny na 2007 rok 

b. Zaciągnięcia kredytu 

c. Zmian budżetu Gminy Sejny 

10.Wolne wnioski i informacje 

11.Zamknięcie obrad 

Do pkt. 1 

Sesję otworzył i przewodniczył jej Przewodniczący Rady Gminy Sejny Krzysztof Stanisław Skupski wypowiadając klauzurę „Otwieram V Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Sesję protokołowała Elżbieta Bruś. 

Na początku spotkania Pan Przewodniczący powitał wszystkich gości, obecnych radnych oraz sołtysów. 

Do pkt. 2 

W tym punkcie Przewodniczący przedstawił porządek obrad, oraz prosił radnych o wnioski lub uwagi. Poinformował, że proponowany porządek obrad V Sesji Rady Gminy Sejny został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad. 

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych na 15 obecnych, 

Do pkt 3 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z poprzedniej sesji Nr IV/07 z dnia 31 stycznia 2007 r., był wyłożony pół godziny przed sesją. Poprosił zebranych o wnioski w sprawie przyjęcia protokółu. 

Radny Piotr Alszko do protokołu z dnia 31 stycznia 2007 roku, do punktu 7 i pkt. 9 wniósł zastrzeżenia i poprosił o bardziej precyzyjne sformułowania. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie Protokółu Nr IV/07 z dnia 31 stycznia 2006r. 

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych na 15 obecnych, 

1 radny wstrzymał się od głosu. 

Do pkt 4 

W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad głos zabrał pan Wójt i złożył sprawozdanie Radzie Gminy ze swojej działalności międzysesyjnej i spotkań jakie odbyły się w tym okresie. 

Pan Wójt poinformował, że: 

§ dzisiaj na terenie gminy Puńska, Sejny i Augustowa odbędzie się spotkanie delegacji z parlamentu litewskiego, rzecznika praw dziecka oraz wojewody z władzami samorządowymi. 

§ odbyło się spotkanie w „Euroregionie NIEMEN” na którym poinformowano nas o tym że Firma Pionier rozpoczyna budowę światłowodu z pieniędzy ze „Ściany Wschodniej”. Pierwotny plan przebiegu światłowodu to Białystok – Suwałki. Jednak ze względu na to, że w Hołnach Mejera jest ośrodek wczasowy i dydaktyczny Politechniki Białostockiej, światłowód będzie położony z Suwałk do Sejn i z Sejn do Hołn Mejera. To stworzyło naszej gminie możliwość podłączenia się do tego światłowodu. Pan Wójt poinformował, że w tej chwili szukamy operatora, który zaoferuje nam najkorzystniejszą cenę. 

§ odbyło się spotkanie na temat Natura 2000 

W dalszej części Pan Wójt poinformował o spotkaniu z: 

§ Wojewodą i z Kuratorem Oświaty, 

§ Wiceministrem Rozwoju Regionalnego Władysławem Ortyl 

§ Wiceministrem Jarosławem Zielińskim 

Pan Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy liczba przejść granicznych na terenie naszego powiatu może być zmieniona, mają być tylko 2 przejścia - taka jest wstępna decyzja ministra. 

Pan Wójt poruszył sprawę dróg do przejść, stwierdził, że cena kamienia łupanego jest bardzo wysoka i jeżeli gmina ma robić drogę z własnych funduszy, to trzeba przeanalizować jakie są tego koszty i czy nas na to stać. 

Przypomniał też o wypełnianiu wniosków o dopłaty obszarowe, a także o tym, że jest nowa instrukcja i nowe wnioski. 

Pan Wójt poinformował, że jak co roku w Urzędzie Gminy od 15.03.2007 do 15.05.2007 będą osoby pomagające w wypełnianiu wniosków. 

Pan Wójt poinformował, że Klinika Medyczna „IBIS” z siedzibą w Warszawie wystąpiła do nas z propozycją przeprowadzenia akcji profilaktycznych i bezpłatnych badań mammograficznych dla kobiet zamieszkałych na terenie naszej gminy. Badania mają być przeprowadzane u pań w przedziale wiekowym 50-69 lat bezpłatnie. Dla pozostałych pań cena badania mammograficznego wynosi 80 zł. 

Do pkt 5 

Głos zabrał pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z sesji Nr IV/07 Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2007 r./ informacja w zał./ 
do pkt. 6 

W punkcie Interpelacje i zapytania radnych 

Radny Józef Żukowski spytał Pana Starostę Ryszarda Grzybowskiego o drogę we wsi Burbiszki. Stwierdził, że przejazd przez tą drogę jest bardzo uciążliwy. 

Radny Fejfer zwrócił uwagę na odcinek drogi brukowanej w Bubelach, która sprawia dużo trudności mieszkańcom. 

Radny Alszko spytał, kiedy zostaną przedłożone radzie gminy plany pracy poszczególnych komisji. 

Radny Staśkiel spytał się, czy jest teraz możliwość przyłączenia się do wodociągu gminnego, czy teraz trzeba robić plan i jak załatwić tę sprawę i kto w tej chwili ma ponosić koszty. 

Radny Luto spytał czy odbyło się spotkanie na Litwie w sprawie oczyszczalni przydomowych. 

Pan Wójt odpowiedział na pytanie radnego Pana J. Staśkiel- poinformował, że w tej sprawie trzeba zgłosić się do Pana Pawlukiewicza, on odpowiada za wodociąg i podłączenie do niego. Wykona kosztorys ślepy, jeżeli zainteresowany wyrazi zgodę to wtedy wykona podłączenie. Nieaktualna jest metoda dotychczasowa, która polegała na wytycznych Rady Gminy co do wkładu finansowego rolnika. 

Na pytanie Radnego Alszko - Pan Wójt odpowiedział, że spotkania komisji nie odbywały się. Jeżeli komisje nie przestawiły do tej pory planów pracy, to one nie mogą być zatwierdzane na Sesji Rady Gminy. 

Na pytanie Radnego Luto - Pan Wójt odpowiedział, że 09 lutego obyło spotkanie na Litwie gdzie oglądaliśmy oczyszczalnie. Mają one wady i zalety, potrzebują 24 godzinnego napowietrzania, więc musimy jeszcze te oczyszczalnie obserwować, żeby stwierdzić czy w naszych gospodarstwach rolnych zdadzą one egzamin. 

Żywotność tych oczyszczalni to 10 lat- zobaczymy jak one zdadzą egzamin na dłuższą metę i wtedy możemy spokojnie podjąć decyzję. Pan Wójt podkreślił, że oglądaliśmy oczyszczalnie, które są eksploatowane dopiero rok, więc trudno w tej chwili określić czy w naszych gospodarstwach one zdadzą egzamin. 

Pan Wójt zaproponował, że gdy ruszy okres wegetacji pojedziemy zobaczymy oczyszczalnie korzenne, które są u rolnika już 5-6 lat. 

Radna Karłowicz zwróciła uwagę żeby obniżyć wiek badanych kobiet - Pan wójt odpowiada, że to nie od nas zależy. W takim razie Radna Karłowicz proponuje negocjować w cenie. Pan Wójt odpowiedział, że zostaną przeprowadzone negocjacje, co do wieku i ceny usługi - wynik trudny do przewidzenia. 

Starosta Powiatu Sejneńskiego poinformował, że prace w miarę możliwości na drogach powiatowych zaczną się dopiero na wiosnę. 

Zwrócił też uwagę, że nie mamy sejmiku i w związku z tym pieniądze unijne nie są podzielone i w tej chwili niestety, ale powiat nie ma funduszy. Jeżeli chodzi o drogi to najpierw będziemy robić drogi na, które dostaniemy dofinansowanie. 

Pan Starosta zwrócił uwagę, że udało nam się utrzymać szpital sejneński. Poinformował, że prowadzone są rozmowy na temat zmiany formy prowadzenia szpitala. 

Szpital w tej chwili to sprawa priorytetowa co nie znaczy, że nie zwracamy uwagi na inne sprawy. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy Sejny zwrócił uwagę na drogę w Bubelach stwierdził, że jest to droga najbardziej uczęszczana nie tylko przez mieszkańców Gminy Sejny, ale także przez mieszkańców Gminy Puńsk. 

Pan Starosta zwrócił uwagę, że takich dróg jest kilka, więc musimy kolejność prac na tych drogach ustalać z innymi samorządami. 

Możemy podciągać prace remontowe dróg pod projekty transgraniczne. Pieniądze transgraniczne są w tej chwili w innych samorządach już dzielone - w naszym województwie nie, gdyż nie mamy sejmiku wojewódzkiego. 

do pkt. 8 

Pan Przewodniczący przedstawił Stanowisko Rady Gminy Sejny w sprawie Szerokopasmowego dostępu do Internetu / stanowisko w zał./ 
Pan Starosta poinformował, że problem ten zostanie rozwiązany dla całego powiatu sejneńskiego –jak tylko pojawi się możliwość złożenia wniosku o pieniądze unijne . 

do pkt. 9, lit a 

Pan Wójt wyjaśnił na czym polega zmiana w tej uchwale – wyjaśnił, że zmienia się brzmienie § 9 pkt 2 uchwały Nr IV/21/07 z 31 stycznia 2007r. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie. 

Do projektu uchwały radni nie zgłosili uwag. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmian w Uchwale Nr IV/21/07 Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2007 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sejny na 2007 rok 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych na 15 obecnych. 

UCHWAŁA Nr V/28/2007 

w załączeniu 

do pkt. 9, lit b 

Pan Wójt przedstawił zebranym potrzebę podjęcia uchwały dotyczącej zaciągnięcia kredytu. 

Radny Alszko spytał na jakich warunkach i w jakim banku kredyt ma być zaciągnięty. 

Pan Wójt odpowiada, że to reguluje ustawa o zamówieniach publicznych, rozstrzyga się po rozpatrzeniu ofert - wygrywa ten, kto złoży najkorzystniejszą ofertę. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie. 

Do projektu uchwały radni nie zgłosili uwag. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych na 15 obecnych. 

UCHWAŁA Nr V/29/2007 

w załączeniu 

do pkt. 9, lit c 

Pan Wójt wyjaśnił, że zmiany związane są z otrzymanymi informacjami o ostatecznych kwotach dotacji celowych z budżetu państwa związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej (które są znacznie wyższe), oraz ostateczna kwota subwencji (która jest wyższa).. 

Radny Luto spytał, czy zasiłki na tym nie ucierpią -oczywiście, że nie zapewnia Pan Wójt. 

Radny Alszko pyta, czy różnica w planie dochodów ogółem budżetu gminy wynika z uchwały poprzedniej ? Pan Wójt odpowiada, że tak. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie. 

Do projektu uchwały radni nie zgłosili uwag. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny na 2007 r. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 15 radnych na 15 obecnych. 

UCHWAŁA Nr V/30/2007 

w załączeniu 

do pkt. 10 

Radny Dariusz Łostowski – kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego, poinformował wszystkich, że w tym roku tak jak w latach ubiegłych rolnicy otrzymają pomoc podczas wypełniania wniosków o dopłaty obszarowe. 

Radny Łostowski zwrócił uwagę na to, żeby rolnicy nie czekali do ostatniej chwili i zgłaszali się po pomoc w wypełnianiu wniosków w chwili otrzymania dokumentów. 

Pan Miszkiel- sołtys wsi Zaruby poruszył sprawę odpłatności za wypełniane wnioski. 

Radny Łostowki poinformował, że porady doradcze są nieodpłatne, natomiast wypełnianie za rolnika wniosków jest odpłatne. 

Podlaski Ośrodek Doradztwa Rolniczego z Wojewodą ustalił, że wniosek w tym roku wypełniony przez ODR jest odpłatny. 

To jest decyzja odgórna nie zależy od ośrodków. 

Osoby które będą przeszkolone będą zobligowane do instruowania, ale nie do wypełniania wniosków. 

Rozwiązała się dyskusja. 

Radny Luto pyta się na jakim etapie są negocjacje dotyczące przekazania gimnazjum. Pan Wójt odpowiada, że jest pełna zgodność i 1 września nastąpi przekazanie. 

Radny Alszko składa wniosek: 

1. w imieniu członka koła pszczelarzy zgłasza wniosek, aby w miejsce wycinanych topoli sadzić lipy 

2. oczyszczenie rowu melioracyjnego we wsi Podlaski. Jest to główny rów gdzie zbiera się woda z dwóch wsi Markiszki i Podlaski, jest to około 200 metrów. 

3. o szacunkowy kosztorys realizacji przyłączy wodociągowych do gospodarstw mieszkańców wsi Folwark Berżniki ze stacji uzdatniania wody w Berżnikach. (wniosek w załączeniu) 
4. o żwirowanie drogi w Berżnikach w stronę Pana Skupskiego za byłą bazą SKR. 

5. o przeniesienie obrad sesji do sali konferencyjnej PSP Sejny, a nie organizować w sali konferencyjnej Urzędu Gminy. 

Pan Wójt udzielił odpowiedzi i wyjaśnił, że w miejscu wycinanych topoli likwidujemy korzenie i nie sadzimy drzew, bo nie mamy takiego obowiązku i nie zachodzi żadna inna merytoryczna potrzeba. 

Pan Wójt odpowiedział, że - jeśli chodzi o rów we wsi Podlaski to proszę zwracać się do Gminnej Spółki Wodnej, bo to ona odpowiedzialna jest za tereny zmeliorowane na terenie Gminy Sejny. 

Natomiast sprawa zlecenia wykonania kosztorysu już była poruszana i wygląda następująco, jeżeli komisje zlecą Gminie wydawanie pieniędzy na kosztorys ślepy to wtedy my to wykonamy, ale w pierwszej kolejności na zakończenie spraw czekają już 3 lata - Krejwińce, Rachelany i Hołny Mejera i taka jest kolejność, która pozostała z poprzedniej Rady. 

Jak zrobimy hydrofornię w Berżnikach to te wsie mają pierwszeństwo, a kto następny to dopiero ustalimy kolejność na Sesji Rady. 

Żwirowanie dróg i poprawa ich stanu będzie wykonywana sukcesywnie bez określenia daty ich wykonania i wielkości nakładu. 

Na temat sali konferencyjnej głos zabrał Pan Starosta i odpowiedział, że sala jest aktualnie doposażona, komu będzie wynajmowana to zależy od niego i od Rady, a Radny Alszko nie może dysponować majątkiem powiatu. 

Radny Klimasara wniósł kategoryczny sprzeciw, aby obrady Sesji Rady Gminy Sejny przenosić do innego lokalu. Rada Gminy obraduje od 1992 roku we własnej sali i tu wszystkim jest dobrze sołtysom, radnym i mieszkańcom. 

Pan Wójt wskazał na brak przeciwwskazań zmiany miejsca obrad. Jak widać powiedział Pan Wójt w tej chwili prowadzony jest remont i warunki obrad będą dobre –w najbliższym czasie planowany jest remont oświetlenia, ogrzewania , wymiana okien i zakup 20 krzeseł. 

Nie było głosów za zmianą miejsca obrad. 

do pkt. 11 

Pan Przewodniczący Rady Podziękował za przybycie zaproszonym gościom, radnym, i sołtysom. 

Przewodniczący Rady zamyka sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr V/07 Rady Gminy Sejny w dniu 16 marca 2007 r. 

Przewodniczący Rady 

Krzysztof Stanisław Skupski 
