Protokół Nr VII/07 

z Obrad Sesji 
Rady Gminy Sejny 

w dniu 30 kwietnia 2007 r. 

Sesja rozpoczęła się o godz. 10 00 . 

Sesja zakończyła się godz. 1125 
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny. 

Radni nieobecni: 

1. Józef Żukowski 

W obradach udział wzięło: 

- 14 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./. 

- 39 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./. 

oraz zaproszeni goście 

1. Cezary Cieślukowski - Przewodniczący Konwentu Stowarzyszenia Euroregion „NIEMEN” 

2. Ryszard Grzybowski – Starosta Powiatu Sejneńskiego 

/lista obecności w zał./. 

Proponowany porządek obrad 

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy

9. Wolne wnioski i informacje 

10. Zamknięcie obrad

Do pkt. 1 

Sesję otworzył i przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Sejny Krzysztof Stanisław Skupski wypowiadając klauzurę „Otwieram VII Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Sesję protokołowała Elżbieta Bruś. 

Na początku spotkania Pan Przewodniczący powitał wszystkich gości, obecnych radnych oraz sołtysów. 

Do pkt. 2 

W tym punkcie Przewodniczący przedstawił porządek obrad, oraz prosił radnych o wnioski lub uwagi. Poinformował, że proponowany porządek obrad VII Sesji Rady Gminy Sejny został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad. 

Do proponowanego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych na 14 obecnych, 

Do pkt 3 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z poprzedniej sesji Nr VI/07 z dnia 13 kwietnia 2007 r., był wyłożony pół godziny przed sesją. Poprosił zebranych o uwagi w sprawie przyjęcia protokółu. 

Uwag nie wniesiono. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie Protokółu Nr VI/07 z dnia 13 kwietnia 2007r. 

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych na 14 obecnych, 

Do pkt 4 

W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad, głos zabrał pan Wójt stwierdził, że okres międzysesyjny był bardzo krótki i w tym czasie nie było ważnych spotkań. 

Poinformował wszystkich o tym, iż w dniu dzisiejszym w Puńsku o godz. 1000 rozstrzyga się konkurs na wykonawcę drogi Berżniki – przejście graniczne i Burbiszki – przejście graniczne, po rozstrzygnięciu konkursu okaże się czyja oferta jest najkorzystniejsza i kto wygra. 

Do pkt 5 

Głos zabrał pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z Sesji Nr VI/07 Rady Gminy Sejny z dnia 13 kwietnia 2007 r./ informacja w zał./ 
do pkt. 6 i pkt. 7 

W punkcie interpelacje i zapytania radnych - radny Alszko zwrócił uwagę na to, że dotychczas nie otrzymał odpowiedzi na zapytanie złożone na Sesji Rady Gminy w dniu 13 kwietnia 2007 r. 

Pan Wójt radnemu opowiedział, że odpowiedź została wysłana listem poleconym. 

Radny Alszko na ręce Pana Przewodniczącego złożył zapytanie dot. szkół gminy Sejny 

do pkt. 8, lit a 

Głos zabrała Pani Skarbnik, przedstawiła zebranym jak wygląda wykonanie budżetu za 2006 rok. Poinformowała jakie były dochody i wydatki w 2006 roku. 

Budżet Gminy zmieniano 18 razy : 

- 9 razy był zmieniany uchwałą Rady Gminy, 

- 9 razy zarządzeniem - były to przesunięcia między paragrafami lub rozdziałami. 

Pani Skarbnik poinformowała zebranych o kwotach dochodów własnych, dotacjach celowych i subwencjach jakie gmina otrzymała. 

Na zakończenie poinformowała zebranych, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2006 rok. 

Przedstawiła także uchwałę RIO w Białymstoku, która także pozytywnie zaopiniowała przedłożone przez Wójta Gminy Sejny sprawozdanie z wykonania budżetu za 2006 rok. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje projekt uchwały w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy pod głosowanie. 

Do projektu uchwały radni nie zgłosili uwag. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych na 14 obecnych. 

UCHWAŁA Nr VII/35/2007 

w załączeniu 

do pkt. 9 

Wolne wnioski i informacje - w tym punkcie Pan Cezary Cieślukowski – Przewodniczący Konwentu Stowarzyszenia Euroregion „NIEMEN” przedstawił informację z jakich źródeł z programu współpracy przygranicznej i transgranicznej będzie mogła korzystać Gmina Sejny w latach 2007 -2013. 

Pan Cezary Cieślukowski stwierdził, że Gmina Sejny należy do Euroregionu „Niemen” w związku z tym jako członek może korzystać z środków pomocowych, którymi Euroregion „Niemen” zarządza i będzie zarządzał. Suwalszczyzna i Ziemia Sejneńska będzie objęta 3 programami: 

- Program Polska Litwa, 

- Program Polska Litwa Rosja, 

- Program Polska Ukraina Białoruś. 

W ramach tych programów będą tworzone tzw. fundusze małych projektów, które zarządzane będą przez Euroregiony. Małe projekty –są to projekty infrastrukturalne i projekty miękkie o wartości do 100 tys. euro dotacji. 

Projekty te będą sprzyjać wzrostowi gospodarczemu, poprawieniu infrastruktury, a także promocji współpracy transgranicznej. 

Wysokość wsparcia w tych projektach będzie wynosić do 85% wartości projektu. 

Radny Fejfer pyta - czy jednostka budżetowa jaką jest Obsługa Komunalna Gminy Sejny może ubiegać się o taką dotację 

Pan Cezary Cieślukowski odpowiedział, że tak. 

Na zakończenie Pan Cezary Cieślukowski podziękował i serdecznie zaprosił do współpracy. 

Radny Alszko zwrócił uwagę i poruszył problem internetu szerokopasmowego w naszej gminie. 

Pan Cieślukowski zwrócił uwagę, że w chwili obecnej jest projekt Sudowia 2010 ma on na celu budowę publicznej sieci taniego lub bezpłatnego dostępu do Internetu. 

Następnie głos zabrał starosta powiatu sejneńskiego Ryszard Grzybowski. Na początku poparł w pełni potrzebę Internetu w całym powiecie sejneńskim – stwierdził, że to nie jest problem tyko naszej gminy, ale całego powiatu. 

Radni poruszyli sprawę handlu zwierzętami na placu rynku miejskiego w Sejnach. 

Pan Starosta wyjaśnił, że weterynarz powiatowy przedstawił Radzie Miasta warunki jakie muszą być spełnione, aby rolnicy mogli handlować zwierzętami na placu rynku miejskiego. Rada miasta podjęła decyzję zakazu. Starosta poinformował zgromadzonych, że w najbliższym czasie wyjaśni tę sprawę w porozumieniu z Weterynarzem Powiatowym i Burmistrzem Miasta. Jeżeli nie dojdzie do porozumienia to taki plac będzie trzeba zrobić na terenie Gminy Sejny. Teren ten musi być ogrodzony i utwardzony, muszą też być wybudowane boksy dla zwierząt – są to warunki, które 

trzeba spełnić aby handel zwierzętami był możliwy. 

Następną sprawą jaka została poruszona przez radnych i sołtysów –to sprawa Spółki Wodnej. Pan Starosta stwierdził, że największe zaległości w Spółce Wodnej stanowią zaległości ze strony rolników. Poprosił wszystkich o systematycznie płacenie składek, a wtedy sytuacja będzie znacznie lepsza. Zaproponował podniesienie stawek. 

Radni stwierdzili, że stawki były niedawno podniesione. 

Następnie Starosta poruszył sprawę ochrony środowiska i podłączenia wszystkich budynków do kanalizacji miejskiej. Taka sytuacja będzie powoli normowana i będą podejmowane w tym kierunku działania. 

Pan Starosta poinformował, że Liceum w Puńsku jest budowane z środków MSWiA przeznaczonych dla mniejszości narodowych i powiat tych środków nie może przerzucić na inne cele. 

Następnie Pan Starosta poruszył sprawę dróg gminnych i powiatowych stwierdził, że dużo dróg jest w naszym powiecie zniszczonych, poinformował także, że na dwie drogi są opracowane projekty, ale które z nich będą przebudowane w pierwszej kolejności to na razie jeszcze decyzja nie jest podjęta. Środki unijne na ten cel będą dopiero w następnym roku, ale my robimy co możemy aby finansować te budowy. 

Pan Starosta poinformował także, że Zespół Szkół Technicznych ma podlegać pod Ministerstwo Rolnictwa co umożliwi większy rozwój szkoły. Planowane jest, aby przy zespole powstało Centrum Obsługi Rolnika, sklep z częściami zamiennymi i maszynami co przyda się podczas edukacji młodych ludzi. 

Następną ważną sprawą, na którą zwrócił uwagę Pan Starosta – to szpital sejneński który nie ma funduszy własnych na realizację projektu transgranicznego. Dlatego też powiat musi sfinansować zakup sprzętu i karetki. 

Radny Fajfer zwrócił uwagę na to, że wszystkie spółki WET od rolników biorą opłaty za dojazd – jest to dość duży koszt – jak to można wyeliminować? 

Starosta odpowiedział - jest to typowa działalność gospodarcza, my nie możemy tego kontrolować, ale wynika to z braku weterynarzy na naszym terenie dlatego też koszty ich usług są wysokie. 

Radna Karłowicz poruszyła sprawę czystości gminy przy drogach, stwierdziła, że w rowach jest dużo wyrzucanych śmieci, torby foliowe itd. – kto tym ma się zająć? 

Właściciel gruntu – odpowiedział Pan Wójt. 

Sołtys wsi Zaruby Józef Miszkiel poinformował, że na spotkaniu Rady Nadzorczej w Mlekpolu zapadła decyzja, że kwota hurtowa nie została przekroczona i kto płacił kary będą zwrócone, natomiast za kwotę bezpośrednią będą płacone kary. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej na ręce Przewodniczącego Rady złożył roczne sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2006 rok. 

Następnie sołtys wsi Zaruby spytał - czy projekt miękki będą dofinansowane w 100% 

Pan Cieślukowski odpowiedział, że w 100% nie - najwyżej do 90 %,bo przy realizacji projektu zawsze zainteresowany musi dopłacić, chyba, że budżet państwa dołoży. 

Sołtys wsi Sumowo poruszył sprawę oczyszczalni przydomowych. 

Pan Wójt poinformował, że planowany jest wyjazd do Korycina i Rutki Tartak gdzie będą oglądane oczyszczalnie przydomowe. 

Pan Przewodniczący zwrócił się prośbą do Wójta Gminy i do Pana Starosty, aby mieli na uwadze sprawę Spółki Wodnej, bo sami rolnicy nie poradzą sobie z problemem utrzymania spółki wodnej, nawet wtedy gdy stawki zostaną podwyższone. 

Pan Starosta zwrócił uwagę na to, że sprawa spółki i jej utrzymanie, to nie jest taka prosta sprawa powiedział- trzeba naprawdę poważnie się zastanowić i dopiero wtedy podjąć decyzję. 

Poinformował zebranych, że w najbliższym czasie wybiera się na konwent powiatów gdzie będzie mógł skonsultować ten problem z innymi powiatami, które mają większe doświadczenie w tym temacie i mogą podpowiedzieć jak oni wybrnęli z podobnych problemów. Zapewnił, że na pewno otrzymanymi wiadomościami podzieli się z radnymi na następnym spotkaniu. 

do pkt. 10 

Pan Przewodniczący Rady Podziękował za przybycie zaproszonym gościom, radnym i sołtysom. 

Przewodniczący Rady zamyka sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr VII/07 Rady Gminy Sejny w dniu 30 kwietnia 2007 r. 

PRZEWODNICZĄCY RADY 

KrzysztofStanisław Skupski 

Protokołowała: 

Inspektor d/s obsługi rady 

Elżbieta Bruś

