Protokół Nr XIII/08 

z Obrad Sesji 

Rady Gminy Sejny 

w dniu 30 stycznia 2008 r. 

Sesja rozpoczęła się o godz. 10 00 

Sesja zakończyła się godz. 11 52 

Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny. 

W obradach udział wzięło: 

- 13 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./ 

- 29 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./ 

- zaproszeni goście /lista obecności w zał./ 

Na obradach Sesji nieobecni byli radni: 

- Fejfer Roman 

- Skupski Krzysztof Stanisław 

Proponowany porządek obrad 

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych

7. Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r.,

b. zatwierdzenia planu pracy poszczególnych Komisji Rady na 2008 r.

c. planu pracy Rady Gminy na 2008 r.

d. przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami dla Gminy Sejny”

e. ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Sejny

f. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok

9. Wolne wnioski i informacje. 

10. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 1 

Sesję otworzył i przewodniczył jej Wiceprzewodniczący Rady Gminy Sejny Władysław Klimasara wypowiadając klauzurę „Otwieram XIII Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Sesję protokołowała Elżbieta Bruś. 

Na początku spotkania Przewodniczący powitał zaproszonych gości, obecnych radnych oraz sołtysów. 

Do pkt. 2 

W tym punkcie Przewodniczący przedstawił porządek obrad oraz prosił radnych o wnioski lub uwagi do przedstawionego porządku obrad. Poinformował, że proponowany porządek obrad XIII Sesji Rady Gminy Sejny został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. Zaproponował też radnym, aby do zaproponowanego porządku obrad do punktu 8 dopisać literę „g” o brzmieniu – podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. Wyjaśnił także potrzebę podjęcia tej uchwały. 

Radny Alszko zwrócił uwagę, że projekty uchwał nie mają podpisu radcy prawnego – spytał czy w takiej sytuacji radni mogą debatować nad projektami uchwał. 

Pan Wójt odpowiedział, że projekty uchwał nie są zaopiniowane co do zgodności z prawem przez radcę prawnego, gdyż tej chwili żaden radca prawny nie jest zatrudniony w urzędzie. 

Do proponowanego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany przez niego porządek obrad. 

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 11 radnych na 12 obecnych.. 

„Wstrzymał się” od głosu jeden radny 

Następnie pan Wiceprzewodniczący oddał głos Dyrektorowi Gospodarki Komunalno Mieszkaniowej Wodociągów i Kanalizacji w Sejnach – Panu Romualdowi Kisiel, który poinformował jak wygląda sprawa recyklingu i selekcji śmieci. Przybliżył zebranym jak wygląda problem selektywnej zbiórki śmieci i podkreślił, że koszty recyklingu są coraz wyższe. Pan Dyrektor poinformował, że osoby zainteresowane selektywną zbiórką śmieci dostaną worki na szkło plastik i papier. 

Dyrektor Gospodarki Komunalno Mieszkaniowej Wodociągów i Kanalizacji w Sejnach poinformował zebranych, że za tonę składowanych nieczystości cena wzrosła prawie 3 krotnie, b w tej chwili, powiedział – do Urzędu Marszałkowskiego za tonę nieczystości Zakład Gospodarki Komunalno Mieszkaniowej Wodociągów i Kanalizacji odprowadza 75 zł. 

Pan Kisiel poinformował, że na terenie powiatu sejneńskiego i suwalskiego oraz na terenie miasta Sejny ma powstać nowa firma, która zajmować się będzie zbiórką śmieci, jednakże trudno w tej chwili dokładnie powiedzieć kiedy ona powstanie i zacznie działać. 

Pan dyrektor stwierdził, że jeżeli będą osoby zainteresowane na terenie gminy selektywną zbiórką śmieci i rada gminy podejmie taką decyzję to od 1 lipca można zacząć współpracę. 

Worki będą zabierane, gdy będzie napełniony i płacić za faktycznie napełniony worek. 

Segregowane śmieci będą zbierane w miarę potrzeb, jeżeli będzie taka potrzeba to raz w miesiącu jeżeli rzadziej to wtedy rzadziej to ustalimy 

Cena za worek nieczystości wynosi: 

- 7 zł za nieczystości komunalne 

- 3,5 zł. za nieczystości segregowane 

Gdzie trafią te segregowane śmieci – pyta radna Karłowicz. 

Pan Dyrektor odpowiada - na bazę recyklingu do Sejny, która mieści się na ul. Marchlewskiego 

tam jeszcze raz śmieci te są segregowane i prasowane. 

Radny Alszko pyta – dostaniemy cztery worki w 4 kolorach na różne nieczystości i jak odbiór ma wyglądać. 

Pan Kisiel odpowiada - będzie dodatkowo ustalony termin, kiedy które nieczystości będą zabierane. 

Radny Luto spytał jak wygląda sprawa foli po belach. 

Dyrektor GKMWiK wyjaśnił, że folia musi być czysta i można ją wywieźć na wysypisko za to nic się nie płaci. 

Rozwiązała się dyskusja. 

Na posiedzenie sesji przyszedł radny Dariusz Łostowski, od tej chwili w obradach sesji bierze udział 13 radnych. 

Dyrektor Gospodarki Komunalno Mieszkaniowej Wodociągów i Kanalizacji Sejnach podziękował za zaproszenie i opuścił obrady Sesji Rady Gminy Sejny. 

Do pkt 3 

W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że protokół nr XII z obrad Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 19 grudnia 2007 roku wyłożony był pół godziny przed rozpoczęciem Sesji. Poprosił zebranych o uwagi w sprawie przyjęcia protokółu. 

Radni uwag do protokołu nie wnieśli. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr XI z obrad Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 19 grudnia 2007 roku. 

„Za” przyjęciem protokołów głosowało 12 radnych na 13 obecnych, 

„Przeciw” głosował 1 radny. 

Głosów „wstrzymujących się” nie było. 

Do pkt 4 

W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad głos zabrał Wójt i złożył sprawozdanie Radzie Gminy ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt poinformował, że zarząd województwa zmienia zasady naborów wniosków i terminów. 

Pan Wójt przypomniał zebranym, że od dnia 15 marca, jak co roku można składać wnioski na dopłaty bezpośrednie, które w tej postaci będą już ostatni rok. 

Głos zabrał sołtys wsi Lasanka, pracownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Sejnach i stwierdził, że dopłaty przysługują osobie, która użytkuje, a nie dla właściciela. Powiedział - jeżeli ktoś jest dzierżawcą i użytkuje grunt temu należy się dopłata. 

Radny Łostowki stwierdził, że prawo jest prawem, ale rzeczywistość jest inna i zawsze wygra ten kto ma akt notarialny, ta osoba która ma akt własności. 

Następnie radny Łostowski poinformował, że od 15 marca można składać wnioski na dopłaty bezpośrednie, i rzeczywiście wszystko wskazuje na to, że dopłaty te będą ostatni rok w takiej postaci. 

Natomiast od następnego roku będzie dopłata do produkcji. Będzie obowiązywał system wzajemnej zgodności, który polega na dostosowaniu produkcji zwierzęcej do produkcji roślinnej, żeby to była produkcja zrównoważona. Wtedy właśnie dużo środków, które przeznaczone były na dopłaty przejdzie na programy rolno środowiskowe. 

Pan Wójt poruszył sprawę przydomowych oczyszczalni i poinformował, że osobom zainteresowanym wszelkich informacji i pomocy w tym zakresie udzieli pan Januszanis – pokój nr 2. 

Następną sprawą którą poruszył Pan Wójt, to studnie do poboru wody, które w ostatnich czasach sprawiają dużo problemu i nie spełniają warunków sanitarnych. 

Do pkt 5 

Głos zabrał pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z obrad Sesji Rady Gminy Sejny w dniu 19 grudnia 2007 roku. 

/ informacja stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu / 
do pkt. 6 i pkt. 7 

W punkcie interpelacje i zapytania radnych. 

Głos zabrał radny Luto i spytał - z jaką firmą utylizacyjną gmina podpisze umowę? 

Pan Wójt odpowiedział - w tej chwili z żadną nie ma podpisanej umowy, gdyż w gminie nie ma na ten temat informacji. 

Sołtys wsi Lasanka Krzysztof Strękowski poinformował, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa podpisała umowę na utylizację padłych zwierząt gospodarskich z Firmą Struga S.A. 

Poinformował zebranych, że Agencja opłaca w 100% ponoszony przez producenta rolnego koszt zbioru i transportu padłych zwierząt i koszt unieszkodliwiania bydła, które ukończyło 24 miesiąc życia, a w przypadku owiec i kóz, zwierzę, które ukończyło 12 miesiąc życia. Natomiast za unieszkodliwienie bydła poniżej 24 miesiąca życia, owiec i kóz poniżej 12 miesiąca życia oraz świń i koni niezależnie od ich wieku Agencja dopłaca 75% tego kosztu. Producent rolny powinien zapłacić w przypadku bydła w wieku od 12 do 24 miesiąca życia i koni powyżej 12 miesiąca życia – 43,58 zł, a przypadku pozostałych zwierząt -13,07 zł, 

Następnie głos zabrał radny Alszko zadał następujące pytania: 

1. Z jakich powodów w protokołach z obrad sesji Rady Gminy Sejny nie są zapisywane interpelacje i zapytania radnych oraz udzielone odpo​wiedzi na te zapytania i interpelacje? 

2.Jaki zapis prawny został zastosowany przy udzielaniu w miesiącu sierpniu urlopu dla dyrektora Biblioteki Gminnej? 

3.Czy dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Berznikach jest potrącane wynagrodzenie za nieobecność w pracy? Jeśli tak. to za które dni i w jakiej wysokości? - zapytanie dotyczy okresu od 02.01.2007r. do 15.11.2007r. włącznie. 

4. W protokołach z obrad sesji Rady Gminy Sejny nie są zapisywane inter​pelacje i zapytania radnych oraz udzielone odpowiedzi na te zapytania i interpelacje. W dniu 15.11.2007r. złożyłem zapytanie do Pana Przewod​niczącego w tej sprawie, do dnia dzisiejszego nie otrzymałem od Pana odpowiedzi. Zapytuje wiec, o powody takiego stanu rzeczy? 

5.Na VIII Sesji Rady Gminy w dniu 17.07.2007r. na ręce m.in. Pana Prze​wodniczącego złożyłem projekt przebudowy drogi we wsi Berzniki. Na następnej Sesji Rady Gminy w dniu 13.08.2007r. protokół został zatwier​dzony. W wyciągu z protokołu z VIII Sesji. pkt. 9 otrzymanym w dniu 29.11.2007r. po wyrazie „Berzniki" dopisane jest „(Zamiakiny)". Zapy​tanie brzmi, na czyje polecenie został dopisany wyraz „Zamiakiny”? 

6.We wsi Berzniki działka rolna Nr 131 o pow. 2.8 ha została wydzierża​wiona od 01.04.2007r. do 31.03.2015r. ( 8 lat) za opłatę roczną w wyso​kości 101.20 zł dla p. Bogusława Wiśniewskiego. W dniu 13.04.2007r. złożyłem zapytanie: „kto i w jakiej formie użytkuje w/w działkę", w od​powiedzi otrzymanej w dniu 30.04.2007r. nic nie ma o wydzierżawieniu lub innej formie najmu tej działki. Wobec powyższego wydzierżawienie działki na okres dłuższy niż 3 lata. bez ogłoszenia przetargu, tak w tym przypadku, jest niezgodne z uchwałą Nr LII/216/06 Rady Gminy Sejny z dnia 17.08.2006r. w sprawie określenia zasad gospodarowania Mieniem Komunalnym Gminy Sejny. Pytanie brzmi, jakie kroki prawne podejmie Pan Przewodniczący w tym przypadku? 

do pkt. 8, lit a 

Podjęcie uchwał w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r., 

Radna Karłowicz wyszła z sali obrad. 

Głos zabrała Pani Skarbnik i wyjaśniła, jakie zmiany proponowane są do wprowadzonia i dlaczego. 

Powiedziała, że zwiększenie dochodów i wydatków w dziale 600 Transport i łączność w rozdziale 60016 następuje w związku z realizacją projektu „Rozwój infrastruktury drogowej na pograniczu polsko-litewskim” 

Zwiększenie dochodów w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75616 następuje na podstawie pisma od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach Nr US.VII.072/P/27/2007 z dnia 29.11.2007 r. o dochodach budżetowych realizowanych za pośrednictwem w/w urzędu oraz z tytułu zwiększonych dochodów w podatki od nieruchomości. 

Przypomniała też radnym, że wszystkie zmiany dokładnie były omawiane na posiedzeniach wszystkich komisji. 

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r., 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych na 12 obecnych. 

Głosów „Przeciw” i „Wstrzymujących się” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r., 

UCHWAŁA Nr XIII/65/07 

stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit b 

Podjęcie uchwał w sprawie: zatwierdzenia planu pracy poszczególnych Komisji Rady na 2008 r. 

Radna Karłowicz wróciła na salę obrad. 

Pan Wójt poinformował, że komisje na swoich posiedzeniach zatwierdziły plany pracy. 

Komisja oświaty w swoim planie pracy dodała w II kwartale następujące punkty 

- analizę działalności Biblioteki Publicznej Gminy Sejny, 

- analizę działalności kawiarenki internetowej „IKONKA”przy Szkole Podstawowej w Poćkunach. 

Pozostałe komisje zatwierdziły swoje plany bez zmian. 

Radny Alszko zwrócił uwagę, że w planie pracy Rady gminy w II kwartale jest zaplanowana analiza arkuszy organizacyjnych Szkół Podstawowych i Gimnazjum. Zaproponował, aby zapisać w II kwartale w planie pracy komisji oświaty dopisać analizę arkuszy i aneksów do arkuszy organizacyjnych Szkół Podstawowych i Gimnazjum. 

Pan Wójt odpowiedział, że aneks organizacyjny szkół jest uzgadniany miedzy Dyrektorem i Wójtem. 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zatwierdzenia planu pracy poszczególnych Komisji Rady na 2008 r. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 13 obecnych. 

Głosów „Przeciw” i „Wstrzymujących się” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: zatwierdzenia planu pracy poszczególnych Komisji Rady na 2008 r. 

UCHWAŁA Nr XIII/66/07 

stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit c 

Podjęcie uchwał w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2008 r. 

Wójt przypomniał, że plan pracy rady był analizowany na posiedzeniu komisji. Komisje na swoich posiedzeniach nie wnieśli uwag do planu pracy. 

Do projektu uchwały radni także uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2008 r. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych na 13 obecnych. 

„Wstrzymał się” od głosu jeden radny 

Głosów „Przeciw” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2008 r. 

UCHWAŁA Nr XIII/67/07 

stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit d 

Podjęcie uchwał w sprawie: przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami dla Gminy Sejny” 

Przedstawił pozytywną opinię Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Poinformował zebranych, iż w Urzędzie Gminy Sejny zgodnie z art. 22 ust. 4 ustawy prowadzona jest od roku 2003 gminna ewidencja zabytków w formie zbioru kart adresowych zabytków nieruchomych z terenu gminy, objętych wojewódzką ewidencją zabytków. Przypomniał te zebranym, iż projekt uchwały był dokładnie omawiany przez Panią Trusiło na posiedzeniach komisji. 

Radny Luto spytał – czy sołtys może zgłaszać obiekt do ewidencji zabytków. 

Pan Wójt odpowiedział, że tak jednak procedura jest długa i zawiła. 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: „Gminnego programu opieki nad zabytkami dla Gminy Sejny” 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 13 obecnych. 

Głosów „Przeciw” i „Wstrzymujących się” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami dla Gminy Sejny” 

UCHWAŁA Nr XIII/68/07 

stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit e 

Podjęcie uchwał w sprawie „ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Sejny” 

Wiceprzewodniczący przedstawił projekt uchwały i zaproponował wysokość wynagrodzenia 

miesięcznego Wójtowi Gminy. 

Głos zabrał radny Alszko i porównał wynagrodzenie Wójta Gminy do wynagrodzeń innych samorządowców z terenu powiatu sejneńskiego. 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: „ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Sejny” 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych na 13 obecnych. 

„Wstrzymał się” od głosu jeden radny 

Głosów „Przeciw” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Sejny 

UCHWAŁA Nr XIII/69/07 

stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit f 

Podjęcie uchwał w sprawie: „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok” 

Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zgromadzonym projekt uchwały. Przedstawił problem uzależnień oraz możliwości pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych. 

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok” 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 13 obecnych. 

Głosów „Przeciw” i „Wstrzymujących się” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok” 

UCHWAŁA Nr XIII/70/07 

stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit g 

Podjęcie uchwały w sprawie: „zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych” 

Glos zabrał Pan Wójt i poinformował radnych o potrzebie podjęcia takiej uchwały. 

Powiedział, że kategorii dróg gminnych zaliczyć następujące drogi: 

1. Hołny-Wolmera – granica Państwa, jest to droga o długości 537m, na którą składają się działki oznaczone w geodezyjnej ewidencji gruntów numerami 65/1. 

2. Berżniki-Podlaski – granica Państwa, jest to droga o długości 2580 m, na którą składają się działki oznaczone w geodezyjnej ewidencji gruntów: 230/2, 151, 152, 1202, 1203. 

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: „zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych” 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 13 obecnych. 

Głosów „Przeciw” i „Wstrzymujących się” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: „zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych” 

UCHWAŁA Nr XIII/71/07 

stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu 

do pkt. 9 
Wolne wnioski i informacje 

Głos zabrał Pan Januszanis – inspektor ds. zagospodarowania przestrzennego i ochrony środowiska powiedział, że od czasu uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego do dnia dzisiejszego, do Urzędu Gminy Sejny wpłynęły 34 wnioski dotyczące zmian przeznaczenia działek. Wnioski zaewidencjonowane zostały w rejestrze wniosków. 

Zgłoszone nieruchomości do przekształcenia położone są w następujących miejscowościach: 

Krejwińce – trzy działki - obszar, na którym częściowo były przekształcane działki pod budownictwo mieszkaniowe w 2003r. Wnioski zostały złożone po terminie jaki obowiązywał przy sporządzaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego z 2003r działki te przeznaczone są pod uprawy rolne 

Dubowo – dwie działki – działka nr 173 w pobliżu miejsca który znajduje się w obszarze skupionej zabudowy wsi, natomiast działka nr 127 znajduje się w dużej odległości od najbliższych istniejących zabudowań. Wniosek został złożony po terminie jaki obowiązywał przy sporządzaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Radziucie – trzy działki, jedna działka nr 204/1 – znajduje się częściowo w obszarze skupionej zabudowy wsi z prawem zabudowy. Wniosek został złożony po terminie jaki obowiązywał przy sporządzaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Działka nr 131/1 oraz nr 51/1 położone są przy drodze powiatowej. Obszar działki nr 51/1 wynosi ok 1 ha. 

Jenorajście – dwie działki – jedna działka znajduje się częściowo w obszarze skupionej zabudowy wsi z prawem zabudowy, jedna działka znajduje się nad brzegiem jeziora Gaładuś. Wniosek o zmianę przeznaczenia działek został złożony po terminie jaki obowiązywał przy sporządzaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Kolonia Sejny - dwie działki – łączna powierzchnia działek około 4 ha, położone w bliskiej odległości m. Sejny. Brak dojazdu do działki. Obecnie dojazd jest ustalony na podstawie służebności drogowej 

Klejwy – jedna działka – położona nad jeziorem i stanowi grunty leśne. 

Krasnogruda - sześć działek – znajdują w kompleksie działek przekształconych w 2003r. Część z tych działek może zostać nie przekształcone na cele budowlane ze względu na zbyt bliską odległość do jeziora Hołny. 

Sztabinki - trzydzieści działek- jedna działka dotyczy przekształcenia działki na cele budowlane. Działka znajduje blisko jeziora Sztabinki w strefie ochronnej jeziora. Dwadzieścia jeden działek dotyczy planu uchwalonego przez Radę Gminy Sejny Nr XXXV/171/98 z dnia 25.03.1998r. (Dz. U. Woj. Suw. Nr 25, poz. 143). Wniosek dotyczy o zmianę przeznaczenia z budownictwa rekreacji indywidualnej na budownictwo mieszkaniowe o raz zagospodarowanie terenów nad brzegiem jeziora, które w obowiązującym planie stanowią grunty rolne. W tym samym ciągu działek dla czterech działek jeszcze został złożony wniosek o przekształcenie na grunty z prawem zabudowy. Dla pozostałych działek złożone są wnioski o przekształcenie na cele budowlane. 

Dusznica – dwie działki – jedna z nich o dużym areale położona jest nad jeziorem Gaładuś niedaleko obszaru skupionej zabudowy wsi, druga działka położona jest w dużej odległości od najbliższych zabudowań. 

Poćkuny – sześć działek – działki położone nad jeziorem Samanis, w pobliżu kompleksu przekształconego pod zabudowę rekreacji indywidualnej. Działki powstały w wyniku podziału siedliska. 

Hołny Mejera – jedna działka stanowiąca obecnie teren zajazdu “Morena”wraz z towarzyszącą infrastrukturą. 

Sumowo – pięć działek, gdzie cztery działki stanowiące, wg obowiązującego planu (Uchwała XXXV/185/98 z 27 maja 1998r), częściowo teren pod zabudowę letniskową. Wnioski dotyczą zmiany przeznaczenia na – pod zabudowę mieszkaniową. Jedna działka położona przy drodze gminnej dla której jest złożony wniosek na zmianę przeznaczenia pod zabudowę. 

Żegary - cztery działki obejmujące dość duże powierzchnie, położone w pobliżu jeziora Gaładuś po obu stronach drogi powiatowej. Wniosek dotyczy przeznaczenia ich w miejscowym planie pod zabudowę. 

Podlaski - dwie działki dla których wniosek dotyczy zmiany przeznaczenia z obowiązującego pod rekreację indywidualną na zabudowę mieszkaniowa. 

Folwark Berżniki - jedna działka dla której wniosek jest złożony o przekształcenie pod zabudowę letniskową oraz istnieje obszar wyznaczony w obowiązującym planie dla którego należy sporządzić miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. 

Opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego ma na celu stworzenie podstaw prawnych o charakterze miejscowym, niezbędnych dla realizacji zagospodarowania terenu. Plan umożliwi pełniejsze wykorzystanie obszaru o znaczących walorach historycznych i krajobrazowych na cele zabudowy mieszkaniowo - turystyczno – rekreacyjne. 

W oparciu o powyższe uznano za zasadne przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wskazanego obszaru. 

Pan Januszanis zwrócił się do Rady Gminy z zapytaniem, od których wsi zaczynać przekształcenie i czy wszystkie działki od razu przekształcać. 

Poinformował, że każda działka musi mieć odpowiednio zrobioną mapę przez geodetów. 

Rada podjęła jednogłośnie decyzję, że należy wziąć pod uwagę wszystkie działki i ustalić z geodetami i urbanistami, jakie wiążą się z tym koszty. 

Na zakończenie radny Alszko zwrócił się, aby przekazać mu dane dotyczące: 

- wysokości przyznanej gminie subwencji oświatowej i wykonania wydatków w Gimnazjum 

nr 2 w Sejnach w latach 2003, 2004, 2005, 2006, 2007 

- wykazu usprawiedliwionych nieobecności w szkole Dyrektora Szkoły Podstawowej 

w Berżnikach w 2007 roku 

Poprosił także o okazanie na najbliższym posiedzeniu Sesji Rady Gminy Sejny Projektu Realizacyjnego Drogi we wsi Berżniki , który złożył w dniu 17.07.2007 

do pkt. 10 

Pan Wiceprzewodniczący Rady podziękował za przybycie zaproszonym gościom, radnym i sołtysom. 

Wiceprzewodniczący Rady zamyka sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XIII/07 Rady Gminy Sejny w dniu 30 stycznia 2008 r. 

WICEPRZEWODNICZĄCY RADY 

Władysław Klimasara 

Protokółowała: 

Inspektor ds. obsługi rady 
ElżbietaBruś 

