Protokół Nr XVII/08 

z Obrad Sesji 

Rady Gminy Sejny 

w dniu 25 czerwca 2008 r. 

Sesja rozpoczęła się o godz. 9 00 

Sesja zakończyła się godz. 10 30 

Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny. 

W obradach udział wzięło: 

- 14 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./ 

- 33 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./ 

Proponowany porządek obrad 

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych

7. Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r.

b. ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Sejny

c. zmiany Uchwały Nr XLIV/182/06 Rady Gminy Sejny z dnia 24 stycznia 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej - Gminy Sejny.

d. zmiany Uchwały NR IV/23/07 Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczenia wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Sejny.

e. zmiany Uchwały Nr XLIX/201/06 Rady Gminy Sejny z dnia 20 czerwca 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Obsługi Komunalnej Gminy Sejny

9. Wolne wnioski i informacje 

10. Zamknięcie obrad

Do pkt. 1 

Sesję otworzył i przewodniczył jej Przewodniczący Rady Gminy Sejny Krzysztof Stanisław Skupski wypowiadając klauzurę „Otwieram XVII Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Sesję protokołowała Elżbieta Bruś. 

Na początku spotkania Przewodniczący Obrad powitał wszystkich radnych oraz sołtysów. 

Do pkt. 2 

W tym punkcie Przewodniczący przedstawił porządek obrad oraz prosił radnych o wnioski lub uwagi do przedstawionego porządku obrad. Poinformował, że proponowany porządek obrad XVII Sesji Rady Gminy Sejny został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. 

Radny Alszko stwierdził, że w związku z brakiem opinii radcy prawnego i nie przedstawieniem informacji o skutkach finansowych realizacji tych projektów uchwał, zwrócił się z wnioskiem o wykreślenie z porządku obrad wszystkich projektów uchwał. 

Głos zabrał Pan Wójt i wyjaśnił, że potrzeba podjęcia niektórych uchwał na obradach Sesji Rady Gminy wynika z ustawy o samorządzie gminnym i innych ustawach o JST 

Przewodniczący Rady poddaje wniosek radnego Alszko pod głosowanie. 

„Za” przyjęciem wniosku głosował jeden radny 

„Przeciw” głosowało 13 radnych 

W głosowaniu jawnym wniosek radnego Alszko został odrzucony. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany przez niego porządek obrad. 

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 13 radnych na 14 obecnych. 

„Wstrzymał się” od głosu jeden radny. 

Głosów „Przeciw” nie było. 

Do pkt 3 

W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad Przewodniczący Rady poinformował, że protokół nr XVI z obrad Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 20 maja 2008 roku, wyłożony był pół godziny przed rozpoczęciem Sesji. Poprosił zebranych o uwagi w sprawie przyjęcia protokołu. 

Radni do treści protokołu uwag nie wnieśli. 

Następnie Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr XVI z obrad Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 20 maja 2008 roku w formie przedstawionej radnym. 

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych na 14 obecnych, 

Jeden radny „wstrzymał się” od głosu 

Głosów „Przeciw” nie było. 

Do pkt 4 

W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad głos zabrał Wójt i złożył sprawozdanie Radzie Gminy ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Pan Wójt przedstawił założenia realizacji projektu „programu integracji społecznej”. 

Poinformował wszystkich, że projekt ten został zaakceptowany i pieniądze na realizację tego projektu zostały przyznane. 

Następnie Pan Wójt powiedział, że projekt obejmuje następujące usługi: 

1. Usługi dla dzieci i młodzieży: 

- zajęcia pozalekcyjne: warsztaty artystyczne, zajęcia z języków obcych, zajęcia wyrównawcze, warsztaty kształtujące umiejętności wykorzystania komputerów, wycieczki turystyczno - krajoznawcze, koła przedmiotowe, zajęcia rekreacyjno - korekcyjne z nauką pływania na basenie 

- uaktywnienie młodzieżowych sekcji OSP 

2. Usługi dla rodzin: 

- obsługa komputera 

- zajęcia z języków obcych 

- kursy dla rolników z wykorzystaniem programów komputerowych (agroturystyka, dopłaty bezpośrednie, księgowość rolnicza) 

- integracja pokoleń (pikniki, zajęcia z kuchni regionalnej i kuchni świata) 

- wyjazdy studyjne celem poznania dokonań innych 

Pan Wójt wspomniał także o programie operacyjnym współpracy transgranicznej Polska –Litwa w ramach europejskiej współpracy terytorialnej w skład którego wchodzi projekt na zagospodarowanie jezior, którego tytuł brzmi „Kreatywność przemysłowa a możliwości zrównoważonego rozwoju regionów przygranicznych Polski i Litwy” 

oraz projekt strażacki, którego tytuł brzmi „Rozwój działań połączonych służb ratownictwa i ochrony przeciwpożarowej na pograniczu polsko – litewskim” 

Pan Wójt wspomniał o spotkaniu, które odbyło się dnia 17.06.2008r w Łoździejach w sprawie inwestycji infrastrukturalnych. W spotkaniu tym uczestniczyli przedstawiciele gmin z naszego powiatu oraz ze strony litewskiej Mer Łoździej. 

Do pkt 5 

Głos zabrał pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z obrad Sesji Rady Gminy Sejny w dniu 20 maja 2008 roku 

/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
do pkt. 6 
W punkcie interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Alszko na ręce Pana Przewodniczącego złożył zapytania w formie pisemnej. /Zapytania w załączeniu/. Przewodniczący poinformował radnego Alszko, że odpowiedzi zostaną mu udzielone w formie pisemnej. 

do pkt. 7 

Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji - nie było. 

do pkt. 8, lit a 

Podjęcie uchwał w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r. 

Głos zabrała Pani Skarbnik i wyjaśniła zebranym na czym polegają zmiany. 

Pani Skarbnik poinformowała, że zwiększenie wydatków w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75023 następuje w związku z dostosowaniem planu wydatków do potrzeb na zakup usług pozostałych oraz odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. 

Natomiast zmniejsza się wydatki w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75011 w §§ 4010, 4110 i 4120, a zwiększa się w tym samym rozdziale na odpis zakładowego funduszu świadczeń socjalnych. 

Na zakończenie Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych na błąd, który wystąpił w projekcie uchwały. Powiedziała, że w § 1 pkt. 6 jest zapisane „traci moc załącznik nr 5 do uchwały Nr XII/62/07 Rady Gminy z dnia 10 grudnia 2007r. w sprawie budżetu Gminy Sejny na 2008 rok,” a powinno być „traci moc załącznik nr 2 do uchwały Nr XIII/65/07 Rady Gminy z dnia 30 stycznia 2008 r. w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 rok.” 

Radny Alszko spytał jaką opinię wydała komisja budżetu po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r. 

Radny Frjfer – Przewodniczący Komisji Budżetu poinformował, że posiedzenie komisji odbyło się w dniu 23.06 2008r. i opinia komisji jest pozytywna. 

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 14 obecnych. 

Jeden radny „Wstrzymał się” od głosu 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r. 

UCHWAŁA Nr XVII/85/08 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit b 

Podjęcie uchwał w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Sejny. 

Głos zabrał Pan Przewodniczący i przedstawił zebranym projekt uchwały. Przedstawił także propozycję wysokości miesięcznego wynagrodzenia Wójtowi Gminy. 

Na zakńczenie Pan Przewodniczący podkreślił, że traci moc uchwała Nr XIII/69/08 Rady Gminy Sejny z dnia 30 stycznia 2008r. sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Sejny. 

Radny Alszko spytał - co to jest dodatek specjalny ? 

Pan Wojt wyjaśnił, żę dodadatek specjalny jest jednym ze składników płacy, przyznawany jest z tytułu okresowego zwiększenia zakresu obowiązków służbowych lub powierzenia dodatkowych zadań, natomiast dodatek funkcyjny przysługuje pracownikom zatrudnionym na stanowiskach kierowniczych. 

Rozwiązała się dyskusja. 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Sejny. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 14 obecnych. 

„Przeciw” głosował jeden radny 

Głosów „Wstrzymujących się” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Sejny. 

UCHWAŁA Nr XVI/86/08 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit c 

Podjęcie uchwał w sprawie: zmiany Uchwały Nr XLIV/182/06 Rady Gminy Sejny z dnia 24 stycznia 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej - Gminy Sejny. 

Treść projektu uchwały radnym i sołtysom przedstawił Pan Przewodniczący i poinformował, że w projekcie uchwały dla pracowników zatrudnionych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej najniższe wynagrodzenie zasadnicze w I kategorii zaszeregowania wynosi: 

- 800 złotych – dla pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych i prac interwencyjnych, 

- 1200 złotych – dla pozostałych pracowników”. 

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XLIV/182/06 Rady Gminy Sejny z dnia 24 stycznia 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej - Gminy Sejny. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 14 obecnych. 

Jeden radny „Wstrzymał się” od głosu 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: : zmiany Uchwały Nr XLIV/182/06 Rady Gminy Sejny z dnia 24 stycznia 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej - Gminy Sejny. 

UCHWAŁA Nr XVI/87/08 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit d 

Podjęcie uchwał w sprawie: zmiany Uchwały NR IV/23/07 Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczenia wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Sejny. 

Głos zabrał Pan Przewodniczący i wyjaśnił, że w uchwale Nr IV/23/07 Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Sejny, kwotę „1620” wymienioną w § 1, zastępuje się kwotę „1800” 

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały NR IV/23/07 Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczenia wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Sejny. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych na 14 obecnych. 

Głosów „Wstrzymujących się” i „ Przeciw” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: zmiany Uchwały NR IV/23/07 Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2007 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczenia wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Sejny. 

UCHWAŁA Nr XVI/88/08 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit e 

Podjęcie uchwał w sprawie: zmiany Uchwały Nr XLIX/201/06 Rady Gminy Sejny z dnia 20 czerwca 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Obsługi Komunalnej Gminy Sejny. 

Głos zabrał Pan Przewodniczący i przedstawił zebranym treść projektu uchwały. 

Poinformował, że w uchwale Nr XLIX/201/06 Rady Gminy Sejny z dnia 20 czerwca 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Obsługi Komunalnej Gminy Sejny, liczbę „400” wymienioną w § 1 pkt 1 zastępuje się liczbą „800”, natomiast liczbę „850” wymienioną w § 1 pkt 2 zastępuje się liczbą „1500”. 

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr XLIX/201/06 Rady Gminy Sejny z dnia 20 czerwca 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Obsługi Komunalnej Gminy Sejny. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych na 14 obecnych. 

Jeden radny „Wstrzymał się” od głosu 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: zmiany Uchwały Nr XLIX/201/06 Rady Gminy Sejny z dnia 20 czerwca 2006 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego i zaakceptowania wartości jednego punktu będącego podstawą obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników Obsługi Komunalnej Gminy Sejny. 
UCHWAŁA Nr XVI/89/08 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

do pkt. 9 

Wolne wnioski i informacje 

Głos zabrał Dariusz Łostowski Kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Sejnach, poinformował wszystkich, że 26 czerwca jest organizowany wyjazd do Szepietowa, gdzie organizowana jest regionalna wystawa zwierząt hodowlanych. Wszystkich chętnych zaprosił do udziału w wyjeździe. 

Następnie wspomniał o konkursie Agroliga. 

Radny Alszko zwrócił uwagę na drogę po stronie południowej Jeziora Bałądź, spytał także czy droga po stronie północnej tego jeziora też będzie remontowana. 

Pan Wójt odpowiedział, że droga będzie remontowan, gdy zostanie uwzględniona we wniosku. 

do pkt. 10 

Pan Przewodniczący Rady podziękował za przybycie zaproszonym radnym i sołtysom. 

Przewodniczący Rady zamyka sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XVIII/08 Rady Gminy Sejny w dniu 25 czerwca 2008 r. 

Protokółowała: 
Inspektor ds. obsługi rady 
ElżbietaBruś 

PRZEWODNICZĄCY RADY 

Krzysztof Stanisław Skupski 

