Protokół Nr XVIII/08 

z Obrad Sesji 

Rady Gminy Sejny 

w dniu 25 lipca 2008 r. 

Sesja rozpoczęła się o godz. 9 00 

Sesja zakończyła się godz. 10 45 

Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny. 

W obradach udział wzięło: 

- 12 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./ 

- 33 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./ 

Proponowany porządek obrad 

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych

7. Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r.

b. zatwierdzenia taryfy na wodę w wodociągu gminnym

9. Wolne wnioski i informacje 

10. Zamknięcie obrad

Do pkt. 1 

Sesję otworzył i przewodniczył jej Wiceprzewodniczący Rady Gminy Sejny Władysław Klimasara wypowiadając klauzurę „Otwieram XVIII Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Sesję protokołowała Elżbieta Bruś. 

Na początku spotkania Wiceprzewodniczący Rady powitał wszystkich radnych, sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy Sejny biorących udział w obradach. 

Do pkt. 2 

W tym punkcie Wiceprzewodniczący przedstawił porządek obrad przypomniał zebranym, że proponowany porządek obrad XVIII Sesji Rady Gminy Sejny został radnym doręczony wraz z materiałami będącymi przedmiotem obrad. 

W związku z nieobecnością Wójta na Obradach Sesji Rady Gminy Sejny, Wiceprzewodniczący zaproponował radnym wykreślenie z porządku obrad pkt. 4 „Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej”. 

Do zaproponowanego porządku przez Wiceprzewodniczącego Rady, radni uwag nie wnieśli. Następnie Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany przez niego porządek obrad. 

„Za” przyjęciem porządku obrad głosowało 12 radnych na 12 obecnych. 

Głosów „Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Do pkt 3 

W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że protokół nr XVII z obrad Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 25 czerwca 2008 roku, wyłożony był pół godziny przed rozpoczęciem Sesji. Poprosił zebranych o uwagi w sprawie przyjęcia protokołu. 

Radni do treści protokołu uwag nie wnieśli. 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr XVII z obrad Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 25 czerwca 2008 roku w formie przedstawionej radnym. 

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 11 radnych na 12 obecnych, 

Jeden radny „wstrzymał się” od głosu 

Głosów „Przeciw” nie było. 

Do pkt 4 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej. 

Pkt. został wykreślony z porządku obrad. 

Do pkt 5 

Wiceprzewodniczący udzielił głosu Panu Sekretarzowi Gminy, który złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z obrad Sesji Rady Gminy Sejny w dniu 25 czerwca 2008 roku /informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
do pkt. 6 
W punkcie interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Jan Staśkiel spytał o drogę we wsi Bosse. Radny wyjaśnił, że chodzi o poprawienie stanu drogi. Zaproponował, że może w tym celu udostępnić żwir. Pan Józef Pawlukiewicz obiecał pomóc, zaproponował, że przyjedzie na miejsce i zobaczy stan drogi. 

Radny Alszko na ręce Pana Wiceprzewodniczący złożył zapytania w formie pisemnej. /zapytania w załączeniu/. Wiceprzewodniczący poinformował radnego Alszko, że odpowiedzi zostaną mu udzielone także w formie pisemnej. 

do pkt. 7 

Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji – Wiceprzewodniczący poinformował radnego Alszko, że odpowiedź na złożone pytania w formie pisemnej na poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny została mu udzielona w takiej samej formie. Radny Alszko stwierdził, że odpowiedzi są niepełne i prosił o uzupełnienie ich. 

do pkt. 8, lit a 

Podjęcie uchwał w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r. 

Głos zabrała Pani Skarbnik wszystkim radnym oraz sołtysom dokładnie wyjaśniła, jakie zmiany w budżecie gminy zostaną wprowadzone i dlaczego. 

Poinformowała, jakie zostaną dokonane zmiany dochodów i wydatków budżetowych. 

Pani Skarbnik powiedziała, że deficyt budżetu zostanie sfinansowany przychodami pochodzącymi z tytułu zaciągniętych kredytów oraz z wolnych środków. 

Następnie dokładnie omówiła wszystkie zmiany dokonane w działach, rozdziałach i paragrafach. 

Pani Skarbnik zwróciła uwagę radnych i sołtysów na to, że zmniejsza się wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 w § 4010, a zwiększa się w tym samym rozdziale w § 3020 w związku z potrzebą wypłaty odpraw zwalnianym nauczycielom w Szkole Podstawowej w Berżnikach. 

Zwróciła też uwagę radnych i sołtysów, że zwiększa się wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 w § 4170, 4210 i 4270 w związku z przeprowadzanym remontem w Szkole Podstawowej w Krasnowie i Poćkunach. 

Pani Skarbnik poinformowała radnych że planowany jest zakup autobusu i wydatek ten zawarty jest w załączniku nr 4 

Radny Alszko spytał, czy ze Szkoły Podstawowej w Berżnikach wpłynęło zapotrzebowanie na remont tej szkoły. Następnie poprosił o bliższe informacje na temat planowanego zakupu autokaru. 

Pan Pawlukiewicz poinformował radnych, że zakupiony autokar jest używany, rok produkcji 1997. Podkreślił, że w tej chwili nie jest Gminę stać na zakup autokaru nowego. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zapotrzebowanie otrzymuje od księgowych z jednostek organizacyjnych. Pani Skarbnik podkreśliła, że szkoda, że problem ten nie został poruszony na komisji, gdyż wtedy można było poprosić pracownika o wyjaśnienie danego stanu rzeczy i dokładnie wyjaśnić. Radny Alszko stwierdził, że pytanie te nasunęło mu się między posiedzeniem komisji a obradami Sesji Rady Gminy Sejny. 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Wiceprzewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r. 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 11 radnych na 12 obecnych. 

Jeden radny „Wstrzymał się” od głosu 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy podjęła uchwałę 

w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2008 r. 

UCHWAŁA Nr XVIII/90/08 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu 

do pkt. 8, lit b 

Podjęcie uchwał w sprawie: zatwierdzenia taryfy na wodę w wodociągu gminnym 

Wiceprzewodniczący Rady udzielił głosu Panu Józefowi Pawlukiewicz- Kierownikowi Obsługi Komunalnej Gminy Sejny. 

Pan Pawlukiewicz poinformował, że powyższe taryfy opracowane są zgodnie z przepisami ustawy z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę (Dz. U. z 2006r. Nr 123, poz. 858, z 2007r. Nr147, poz. 1033) oraz z przepisami wykonawczymi do tej ustawy. 

Powiedział, że ceny i stawki opłat zawarte w taryfach określono na podstawie niezbędnych przychodów dla prowadzenia działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i kalkulacji. 

Pan Pawlukiewicz wyjaśnił zebranym, że w skład kosztów eksploatacji wchodzą: 

a) koszty bezpośrednie: 

- amortyzacja lub odpisy umorzeniowe 

- wynagrodzenie z narzutami 

- materiały 

- energia 

- opłata za korzystanie ze środowiska 

- podatki i opłaty - inne 

- usługi obce 

- pozostałe koszty 

b) koszty pośrednie 

- rozliczenie kosztów wydziałowych i działalności pomocniczej 

- alokowane koszty ogólne 

W związku z tym Pan Pawlukiewicz zaproponował, aby cena dostarczanej wody za 1 m3 z wodociągu gminnego wynosiła 2,18 zł brutto. 

Radni stwierdzili, że w Puńsku cena wody jest niższa. Pan Pawlukiewicz zauważył, że w Puńsku jest inna dyscyplina wydobywania wody i tam nie ma takich ubytków jak na terenie naszej gminy. 

Pan Pawlukiewicz zwrócił uwagę radnym, że ilość wody wydobywanej wynosi około 

217 017 m, a sprzedanej 130 200 m. 

Radny Łejmel zwrócił uwagę, że cena wody jest podwyższana kosztem osób, którzy regularnie za nią płacą. Stwierdził, że Obsługa Komunalna powinna coś w tym kierunku zrobić. 

Pan Pawlukiewicz zaproponował powołać komisję, która sprawdzałaby stan liczników i przyczyny tak dużych ubytków wody. Rozwiązała się dyskusja. 

Radni zgodnie stwierdzili, że należy karać wszystkich, których złapie się na kradzieży wody 

z wodociągu gminnego. 

Józef Miszkiel –sołtys wsi Zaruby spytał czy jest szansa zamontowania wodomierza na danym odcinku i porównania z danego odcinka pobierania wody. 

Pan Pawlukiewicz wyjaśnił, że taki licznik można zamontować jeżeli jest 10odbiorców wody i jest to koniec linii np. Sztabinki. Ale nie ma możliwości technicznej założenie takiego licznika w Ogrodnikach czy w Dworczysku, - bo jest podłączonych kilka wsi, wtedy nie dojdziemy gdzie jest ubytek wody – powiedział Pan Pawlukiewicz. 

Jest natomiast możliwość zamontowania licznika za samą linią główną, na przyłączach można postawić studzienkę ocieplaną, koszt takiego licznika to około 2 800- 3 000zł. 

Radni i sołtysi stwierdzili, że mieszkańcy nie dbają o sprzęt, o hydranty i zastawy. 

Pan Pawlukiewicz zwrócił uwagę na to, że rolnicy nie dbają o zasuwy częstą są one zaorane i nikt nie wie gdzie one są. 

Rozwiązała się dyskusja. 

Radny Luto stwierdził, że kwota 2,18 zł jest zbyt wygórowana. Kwota, którą on może przyjąć to 2,08 zł. 

Pan Pawlukiewicz powołał się na ustawę z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków 

Art. 24. 1. Taryfy podlegają zatwierdzeniu w drodze uchwały rady gminy. 

2. Przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne, w terminie 70 dni przed planowanym dniem wejścia taryf w życie, przedstawia wójtowi (burmistrzowi, prezydentowi miasta) wniosek o ich zatwierdzenie. 

5. Rada gminy podejmuje uchwałę o zatwierdzeniu taryf, w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku, o którym mowa w ust. 2, albo o odmowie zatwierdzenia taryf, jeżeli zostały one sporządzone niezgodnie z przepisami. 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili. 

Następnie Pan Przewodniczący Obrad poddaje pod głosowanie projekt uchwały w sprawie: zatwierdzenia taryfy na wodę w wodociągu gminnym 

„Przeciw” przyjęciu uchwały głosowało 12 radnych na 12 obecnych. 

Głosów „Za” i „Wstrzymujących się” nie było. 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy nie podjęła uchwały w sprawie: zatwierdzenia taryfy na wodę w wodociągu gminnym. 

do pkt. 9 

Wolne wnioski i informacje 

Józef Miszkiel- poruszył problem składek na Stowarzyszenie Sołtysów. 

do pkt. 10 

Pan Wiceprzewodniczący Rady podziękował za przybycie zaproszonym radnym i sołtysom. 

Wiceprzewodniczący Rady zamyka sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XVIII/08 Rady Gminy Sejny w dniu 25 lipca 2008 r. 

Protokółowała: 
inspektor ds. obsługi rady 
ElżbietaBruś 

WICEPRZEWODNICZĄCY RADY 

Władysław Klimasara
