PROTOKÓŁ  NR IV/2011
z obrad IV Sesji Rady Gminy Sejny

odbytej w dniu 28 lutego 2011 roku

Sejny, dnia 28 lutego 2011 roku
Protokół Nr IV/2011
z Obrad Sesji

Rady Gminy Sejny

w dniu 28 lutego 2011 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 9 00
Sesja zakończyła się godz. 12 20
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny.

W obradach udział wzięło:

-  15 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

-  41 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

oraz zaproszeni goście:
Pan Cezary Cieślukowski
-  członek  zarządu województwa podlaskiego

Pani Anna Truskolaska
-  asystent  

Pan Ryszard Grzybowski
- Starosta Powiatu Sejneńskiego

Pan Waldemar Kwaterki       - Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Sejnach
Pan Andrzej Szturgulewski

-  Kierownik Biura ARiMR

Pan  Dariusz Łostowski

-  Kierownik  P ZDR  w Sejnach

Pan  Grzegorz Łucznik

- Prezes   LGD Sejneńszczyzna

Pani  Jolanta Niemiec- Górnik
-  architekt – urbanista

oraz 

Elzbieta Stylińska Miszkiel 

Lech Miszkiel 
Państwo Balcerzak

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wystąpienie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.

6. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji.

9. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za poprzedni rok kalendarzowy w szkołach prowadzonych przez Gminę Sejny.

10. Sprawozdanie z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010 roku.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Sejny,

b. zmian Statutu Gminy Sejny,

c. zmiany uchwały nr XV/71/03 Rady Gminy Sejny z dnia 19 grudnia 2003 r., w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sejny,

d. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części  obrębów Hołny Mejera i Krasnogruda,

e. zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd,

f. zaliczenia dróg  do kategorii dróg  gminnych,

g. zmiany uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego,

h. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2011-2016,

i. uchwalenia budżetu  gminy na rok 2011. 

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 1

Sesję otworzyła i przewodniczyła jej Przewodnicząca Rady Gminy Sejny Barbara Karłowicz wypowiadając klauzulę „Otwieram IV Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 
Do pkt. 2

W punkcie tym Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad, który  został  przyjęty jednogłośnie.
Do pkt. 3

Wystąpienie zaproszonych gości.

Przewodnicząca Rady przywitała zaproszonych gości, radnych i pracowników UG Sejny. Następnie przywitała także sołtysów i pogratulowała wszystkim nowo wybranym sołtysom. Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu zaproszonym gościom.

Pan Cezary Cieślukowski - członek  zarządu województwa podlaskiego podziękował za zaproszenie na obrady sesji i zapewnił, że nie zapomni o Sejnach. Poinformował, że w tym roku planowana jest w Sejnach budowa  ronda na skrzyżowaniu ulicy Konarskiego oraz ulicy Łąkowej.

Pan Waldemar Kwaterski  poinformował zebranych, że jako przewodniczący komisji zdrowia przy sejmiku województwa podlaskiego nadzoruje 16 szpitali i jednostek służby zdrowia w województwie podlaskim. 
Pan Kwaterki wspomniał, że stara się aby został przeprowadzony remont drogi Sejny – Suwałki. 
Stanisław Luto - sołtys wsi Olszanka -  spytał o skrzyżowanie  i rondo na drodze w miejscowości Poćkuny.

Pan Ryszard Grzybowski - Starosta Powiatu Sejneńskiego opowiedział, że w tym roku ma być rozpoczęta przebudowa skrzyżowania i budowa ronda w Poćkunach. Pan Starosta wspomniał też o innych inwestycjach planowanych w tym roku na terenie naszego powiatu.

Pan Andrzej Szturgulewski - Kierownik Biura ARiMR  poinformował, że w dniach 10- 11 marca od godz. 1000 w sali konferencyjnej starostwa zostanie przeprowadzone szkolenie informacyjne związane z kampanią 2011, na szkoleniu tym zostaną poruszone sprawy składania wniosków, zostanie omówione jak te wnioski mają wyglądać. Na spotkaniu tym poruszony będzie temat pomiarów gruntów oraz sprawy związane z rejestracją zwierząt.
Poinformował zebranych, że nowe druki na rejestracja zwierząt obowiązują od 1 stycznia 2011 roku i są do  nabycia w biurze ARiMR.  Na zakończenie przypomniał, że od 15 marca 2011roku do 16 maja 2011 roku będą przyjmowane wnioski  o dopłaty.  
Józef Miszkiel – sołtys wsi Zaruby spytał - czy będzie jeszcze nabór wniosków na działanie na modernizację skierowane do producentów mleka?  Czy nastąpi dalsza realizacja tych wniosków?
Pan Andrzej Szturgulewski odpowiedział, że jest to lista definitywnie zamknięta i jest ona udostępniona w internecie. 

Radny Roman Fajfer spytał o użytki zielone.

Kierownik  ARiMR dokładnie wytłumaczył, kiedy są użytki zielone i jaki ma być zasiew.
Przewodnicząca Rady zarządziła  5 minutową przerwę.

Po przerwie Przewodnicząca Rady Barbara Karłowicz wznowiła obrady i udzieliła głosu panu  Dariuszowi Łostowskiemu -  kierownikowi  P ZDR  w Sejnach. Pan kierownik poinformował, że od 15 marca zaczyna się kampania z naborem wniosków  obszarowych jest ona połączona z naborem na programy rolno środowiskowe. Pan kierownik poinformował o programach z których rolnicy mogą skorzystać i jakie warunki muszą spełniać. Następnie zwrócił uwagę na środki ochrony roślin, przypomniał zebranym, że od 1 stycznia 2011 nie można  kupić środków ochrony roślin bez zaświadczenia o ukończeniu kursu z zakresu stosowania środków ochrony roślin. Zwrócił też uwagę zebranych, że spryskiwacz musi być z atestem i poinformował, że  na dzień dzisiejszy taki atest  można otrzymać w Suwałkach lub w Augustowie Na zakończenie poinformował i zachęcił do skorzystania z niektórych programów, gdyż taka możliwość istniej ostatni rok 
Następnie Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu  Grzegorzowi Łucznik prezesowi LGD Sejneńszczyzna
Pan Grzegorz Łucznik zaprosił na spotkanie informacyjne dotyczące warunków ubiegania się o dofinansowanie oraz wdrażanie lokalnej strategii rozwoju w dniu 3 marca 2011 roku w sali konferencyjnej starostwa powiatowego w Sejnach.  Poinformował także, że  LGD Sejneńszczyzna rozpoczyna nabór wniosków od 01-03-2011 do 29-03-2011 Wnioski podobne do wniosków ARiMR z osi  III.
Do pkt. 4
Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny 

W powyższym punkcie uchwalonego porządku obrad radny Mirosław Mroczkowski wniósł uwagi do protokołu. Po przeprowadzeniu głosowania Rada Gminy Sejny przyjęła większością głosów (14 głosów za, przy 1 głosie przeciw) protokół z obrad III Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 31 stycznia 2011 roku w przedstawionej formie.

Do pkt 5
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej. 

Głos zabrał Pan Wójt i złożył sprawozdanie Radzie Gminy Sejny ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował zebranych, że w okresie tym odbyły się wybory sołtysów w naszej gminie. Następnie Pan Wójt wyczytał kolejno wszystkich sołtysów nowej kadencji. Serdecznie wszystkim pogratulował i życzył owocnej współpracy. 
do pkt. 6
Sprawozdanie z wykonania uchwał
Głos zabrał Pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z III Obrad Sesji Rady Gminy Sejny w dniu 31 stycznia 2011 roku

/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 

do pkt. 7
Interpelacje i zapytania radnych.

Nie było.
do pkt. 8

Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej Sesji. 

Nie było.
do pkt. 9

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za poprzedni rok kalendarzowy w szkołach prowadzonych przez Gminę Sejny.

W punkcie tym głos zabrała  Pani Halina Pawlukiewicz - inspektor ds. płac. Przedstawiła radnym

sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za poprzedni rok kalendarzowy w szkołach prowadzonych przez Gminę Sejny.  (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)

do pkt. 10

Sprawozdanie z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010 roku.

W punkcie tym głos zabrał  Pan Wójt i przedstawił radnym  sprawozdanie z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2010 roku. (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)
do pkt. 11, lit a
Podjęcie uchwał w sprawie:  zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Sejny,

Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść uchwały i wyjaśnił w jakim celu uchwała ta ma być podjęta.
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/19/2011 w sprawie: zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Sejny,
/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 11, lit b

Podjęcie uchwał w sprawie:  zmian Statutu Gminy Sejny,

Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść uchwały i przypomniał zebranym, że dokładnie treść została omówiona na posiedzeniu komisji.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. 

Radny Mirosław Mroczkowski spytał – dlaczego najpierw komisje zostały powołane, a dopiero teraz mamy zmieniać statut?
Przewodnicząca  Rady  przypomniała radnemu, że na to pytanie uzyskał już odpowiedź kilkakrotnie. Zwróciła też uwagę radnemu, że na posiedzeniu komisji gdy był omawiany projekt uchwały radny w tym temacie głosu nie zabierał, i nie miał zastrzeżeń do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni więcej uwag nie zgłosili.
Rada Gminy większością głosów (14 głosów za i 1 głos przeciw) podjęła uchwałę Nr IV/20/2011 w sprawie: zmian Statutu Gminy Sejny. 
/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 11, lit c

Podjęcie uchwał w sprawie: zmiany uchwały nr XV/71/03 Rady Gminy Sejny z dnia 19 grudnia 2003 r., w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sejny,

Głos zabrała Pani  Jolanta Niemiec- Górnik -  architekt – urbanista przedstawiła projekt uchwały i poinformowała, że projekt planu zagospodarowania był wyłożony do publicznego wglądu i nie wpłynęła żadna uwaga. Powiedziała, że zmiana planu polegała na wyznaczeniu nowych terenów inwestycyjnych w 13 obrębach oraz dokonaniu zmian w tekście planu. W dalszej części poinformowała, że zmiany zostały wprowadzone w związku z tym, iż uchwalony plan w roku 2003 uległ w niektórych paragrafach dezaktualizacji. W dwóch obrębach; Krasnogruda i Krejwińce wnioski nie zostały załatwione po myśli wnioskodawcy, ze względu na  nieuzgodnienie projektu planu przez Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska w Białymstoku – powiedziała Pani architekt.

Do zmiany planu przyjęto 22 wnioski. Kwalifikacja tych wniosków nastąpiła w wyniku analizy zasadności przystąpienia do opracowania planu. Przyjęto do zmiany planu takie wnioski, które nie naruszają studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy i takie które są w zgodzie z przepisami ogólnymi.
Pani  Jolanta Niemiec- Górnik -  architekt  ogłosiła, że zmiany w planie są  zgodne ze studium. Stwierdziła, że realizacja rozproszonej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, rozbudowa zabudowy rekreacyjnej i rozbudowa dwóch miejsc gdzie będą realizowane usługi turystyczne zgodne z polityką przestrzenną zawartą w studium.
Przewodnicząca obrad poprosił radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/21/2011  w sprawie: zmiany uchwały Nr XV/71/03 Rady Gminy Sejny z dnia 19 grudnia 2003 r., w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sejny.
 /uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 11, lit d
Podjęcie uchwały w sprawie określenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części  obrębów Hołny Mejera i Krasnogruda.
Głos zabrała Pani  Jolanta Niemiec- Górnik -  architekt - urbanista przedstawiła projekt uchwały poinformowała, że uchwała  intencyjna została podjęta w ubiegłym roku. Następnie poinformowała wszystkich, że plan ten wpłynie na zmianę planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Sejny. Celem tego planu jest wyznaczenie terenu pod usługi turystyczne nad jeziorem Hołny. Plan został podjęty na wniosek inwestora. 
Poinformowała, że w/w projekt był wyłożony do publicznego wglądu dwa razy. Przy pierwszym wyłożeniu wpłynęła uwaga od Państwa  Miszkiel.
Następnie Pani  Jolanta Niemiec- Górnik poinformowała, że w trakcie pierwszego wyłożenia projektu planu, do Urzędu Gminy dotarło pismo z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Oddział Białystok (GDDKiA, O/Białystok), że w przedstawionej formie zjazd z drogi krajowej nie może być zaakceptowany. Po uzgodnieniu z GDDKiA, O/Białystok zjazdu projekt planu został ponownie wyłożony do publicznego wglądu. W trakcie wyłożenia planu wpłynęły dwie uwagi: jedna od Państwa Miszkiel, druga od Pana Kuleszy. 

Na zakończenie Pani  Jolanta Niemiec- Górnik wyjaśniła, że  na dzisiejszym posiedzeniu rada gminy zanim podda projekt uchwały pod głosowanie i podejmie taką uchwałę zanim uchwali ten plan musi ustosunkować się do wniesionych uwag. Poinformowała także, że Pan Wójt wnosi o odrzucenie uwag i uchwalenie planu.
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Lechowi Miszkiel – który wyjaśnił, że w tej chwili jest to działka rolnicza. Jeżeli zostanie uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego i działka ta zostanie przekształcona wtedy należy poszerzyć drogę.  Przekształcenie tej działki na działkę budowlaną wymaga zapewnienia właściwego dojazdu do tej działki  i poszerzenia drogi. Pan Miszkiel wyjaśnił, że aby droga została poszerzona należy wejść bezpośrednio na grunty prywatne, a Państwo Miszkiel  kategorycznie na to nie pozwalają.

W dalszej części swego wystąpienia Pan Miszkiel powiedział – że były wstępne uzgodnienia na poszerzenia drogi niestety do finalizacji tego niedoszło. 

Na zakończenie Pan Miszkiel zwrócił się z prośbą  do Rady Gminy, aby uchwały w takiej formie nie przyjmować gdyż będzie  to naruszało interes prywatny tj. ograniczenie praw własności.
Radny Władysław Klimasara –  stwierdził, że osoba, która kupowała tą działkę miała świadomość, że kupuje działkę rolniczą, a teraz czyimś kosztem chce realizować swoje plany.
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Balcerzak.

Pan Balcerzak  – stwierdził, że Pan Miszkiel nie mówi prawdy. Poinformował także, że  zawarte było porozumienie wstępne dotyczące zamiany gruntów. My złożyliśmy propozycję na odkupienie paska ziemi na wspólną drogę. Pan Miszkiel się nie zgodził – tylko zażądał od nas byśmy oddali jemu pas dojścia do jeziora. My wyraziliśmy zgodę pod warunkiem, że zostanie uchwalony plan zagospodarowania.
Pani Maria Balcerzak- powiedziała- nie możemy inwestować, gdy nie ma planu inwestycyjnego. Zapewniła, że Państwu Miszkiel zostanie udostępniona część działki, aby Państwo  Miszkiel miało dostęp do jeziora. Pani Maria Balcerzak stwierdziła, że jeżeli ma to być obiekt  rekreacyjny, to droga musi być poszerzona. W dalszej części powiedziała, że geodeta zrobił podział działki, aby dokonać zmiany.

Na zakończenie Pani Balcerzak powiedziała, że oni ponieśli już koszta i  nie mogą dalej inwestować gdy nie ma zatwierdzonego planu zagospodarowania przestrzennego, gdy plan nie będzie zatwierdzony nie będzie inwestycji.

Radny Krzysztof Stanisław Skupski powiedział, że jak się  ten plan uchwali to Pan Miszkiel nie będzie miał nic do powiedzenia. Następnie spytał,  czy wszyscy mieszkańcy się zgadzają  i wiedzą jak duża to ma być inwestycja i czy mieszkańcy wiedzą, że ma to być obiekt hotelowy do 100 miejsc?.
Następnie radny spytał co to znaczy, że „w strefie przybrzeżnej jeziora Hołny przewiduje się:

ogólnodostepne kąpielisko z potrzebnymi urządzeniami wodnymi oraz ogólnodostępną przystań wodną z potrzebnymi urządzeniami wodnymi.
Pan Balcerzak odpowiedział - ogólnodostępne czyli każdy może przyjść się wykąpać bezpłatnie i bez zgody właściciela. Natomiast wybudowanie kąpieliska należy do inwestora.
Radny Roman Fejfer  stwierdził, że  najlepszym rozwiązaniem w tej sytuacji jest dojść do porozumienia i zawrzeć  umowę cywilno – prawną miedzy inwestorem a innymi osobami zainteresowanymi. A potem rada  uchwali  ten plan i podejmie uchwałę.

Pani Elżbieta Stylińska Miszkiel stwierdziła, że jeżeli Rada Gminy podejmie tą uchwałę to zmieni się infrastruktura i powstanie ogromne zanieczyszczenie środowiska. Na zakończenie powiedziała, że Państwo Miszkiel nie mają zamiaru ani sprzedawać, ani oddawać swojej ziemi. I nie wyrażają zgody na tak wielką inwestycję.
Pani Balcerzak Maria  – spytała ile jest takich inwestycji na terenie Gminy Sejny?
Pan Wójt – odpowiedział  takiej wielkości inwestycji na terenie Gminy Sejny nie ma .

Przewodnicząca Rady zarządziła  5 minutową  przerwę.

Po przerwie Przewodnicząca Rady Barbara Karłowicz wznowiła obrady 

Radny Roman Fajfer  zgłosił wniosek formalny o odrzucenie listy nieuwzględnionych uwag do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębów Hołny Mejera i Krasnogruda.
Przewodnicząca Rady  poddała pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony przez radnego Romana Fejfera w sprawie: odrzucenia listy nieuwzględnionych uwag do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obrębów Hołny Mejera i Krasnogruda
„za” wnioskiem głosowało 14 radny na 15 obecnych
Jeden radny „ wstrzymał się” od głosu
Przewodnicząca Rady ogłosiła, że wniosek formalny radnego Romana Fejfera został przyjęty. W związku  z tym, został odrzucony załącznik nr 2 do projektu uchwały i nie odbędzie się głosowanie nad projektem uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części  obrębów Hołny Mejera i Krasnogruda.
Głos zabrała Pani  Jolanta Niemiec- Górnik -  architekt - urbanista i wyjaśniła, że nie podjęcie uchwały w dniu dzisiejszym nie przekreśla tego, że plan nie będzie uchwalony. Cała procedura utknęła na etapie uwag. Stwierdziła, że dobrze byłoby aby strony konfliktu doszły do porozumienia i wtedy będzie możliwość uchwalenia planu obecnej wersji.
salę obrad opuścili: 
-  Państwo Balcerzak,

-  Państwo Miszkiel,
-  Pani  Jolanta Niemiec- Górnik

do pkt. 11, lit e
Podjęcie uchwał w sprawie:  zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd
Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść uchwały.

Pan Januszanis – inspektor ds. zagospodarowania przestrzennego i ochrony środowiska poinformował zebranych, że w § 1 został dopisany punkt 4 –„ nieruchomość będącą siedzibą Urzędu Gminy Sejny”.
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych głosowanie nad tą ustawą obędzie się jawne imienne. 
Radni głosowali następująco:

Buchowski Marek
- „za”
Fejfer  Roman

- „za”
Głembocka  Danuta
- „wstrzymała się”
Gryguć Witold Antoni
- „za”
Janczulewicz Stanisław Jan
- „za”
Karłowicz  Barbara
- „za”
Klimasara  Władysław
- „za”  

Malinowski Jan

- „za”
Mroczkowski Mirosław
  - „wstrzymał się”
Skupski Krzysztof Stanisław
- „za”
Soroko  Antoni

- „za”
Staśkiel Jan

- „za”
Szułowicz   Adam
- „za”
Wilkiel  Sławomir
- „za”
Żukowski  Józef
- „za”
Rada Gminy większością głosów (13 głosów „za” i  2 głosów „wstrzymujących się”)   podjęła uchwałę Nr IV/22/2011 w sprawie: zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd,
/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 11, lit f
Podjęcie uchwał w sprawie:  zaliczenia dróg  do kategorii dróg  gminnych,

Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść uchwały i przypomniał zebranym, że dokładnie treść została omówiona na posiedzeniu komisji. Wyjaśnił, że chodzi o drogę: we wsi  Dubowo oraz  we wsi  Krejwińce.
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/23/2011 w sprawie: zaliczenia dróg  do kategorii dróg  gminnych.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 11, lit f
Podjęcie uchwał w sprawie:  zmiany uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.
Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść uchwały. Wyjaśnił, że stawki wynagrodzeń inkasentów nie uległy zmianie. Jedynie inkasenci się zmienili w związku wyborami nowych sołtysów.
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/24/2011 w sprawie: zmiany uchwały w sprawie inkasa podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 11, lit g
Podjęcie uchwał w sprawie:  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2011-2016
Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść uchwały. Następnie przedstawił  Wieloletnią prognozę finansową dla Gminy Sejny na lata 2011-2016
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie jawne imienne. 

Buchowski Marek
- „za”
Fejfer  Roman

- „za”
Głembocka  Danuta
- „za”

Gryguć Witold Antoni
- „za”
Janczulewicz Stanisław Jan
- „za”
Karłowicz  Barbara
- „za”
Klimasara  Władysław
- „za”  

Malinowski Jan

- „za”
Mroczkowski Mirosław
- „wstrzymał się”
Skupski Krzysztof Stanisław
- „za”
Soroko  Antoni

- „za”
Staśkiel Jan

- „za”
Szułowicz   Adam
- „za”
Wilkiel  Sławomir
- „za”
Żukowski  Józef
- „za”
Rada Gminy Rada Gminy większością głosów (14 głosów „za” i  1 głosie „wstrzymującym się”)  podjęła uchwałę Nr IV/25/2011 w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2011-2016.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 11, lit g
Podjęcie uchwał w sprawie:  uchwalenia budżetu  gminy na rok 2011. 

Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść uchwały. Następnie przedstawił plan wydatków na 2011 rok i wskaźniki wg których zaplanowano wydatki na 2011 rok oraz szczegółowo omówił zaplanowane do realizacji inwestycje.

Na zakończenie  Pan Wójt przedstawił pozytywną opinię RIO oraz pozytywna opinię Komisji Rady Gminy Sejny.
Radny Mirosław Mroczek zwrócił uwagę na to, że niektóre zadania inwestycyjne planowane w tym roku  są takie same jak były planowane w tamtym roku.

Pan Wójt wytłumaczył, że nie wszystkie zadania inwestycyjne z tamtego roku zostały zrealizowane, dlatego też  zadania te się powtarzają w tym roku.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie jawne imienne. 

Buchowski Marek
- „za”
Fejfer  Roman

- „za”
Głembocka  Danuta
- „za”

Gryguć Witold Antoni
- „za”
Janczulewicz Stanisław Jan
- „za”
Karłowicz  Barbara
- „za”
Klimasara  Władysław
- „za”  

Malinowski Jan

- „za”
Mroczkowski Mirosław
- „wstrzymał się”
Skupski Krzysztof Stanisław
- „za”
Soroko  Antoni

- „za”
Staśkiel Jan

- „za”
Szułowicz   Adam
- „za”
Wilkiel  Sławomir
- „za”
Żukowski  Józef
- „za”
Rada Gminy większością głosów (14 głosów „za” i  1 głosie „wstrzymującym się”)   podjęła uchwałę Nr IV/26/2011 w sprawie: uchwalenia budżetu  gminy na rok 2011.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 12
Wolne wnioski i informacje.
Radny Krzysztof Stanisław Skupski spytał - czy gmina płaci jeżeli plan zagospodarowania przestrzennego jest zmieniany na wniosek? 
Pan Wójt  odpowiedział– tak.
Sołtys wsi Posejny Zubowicz Grzegorz zwrócił uwagę na to, że melioracja na terenie gminy nie jest przeprowadzana. Następnie zwrócił uwagę na drogi które są bardzo rzadko odśnieżane Poinformował ,że zgłaszał to Panu Pawlukiewicz jednak on to lekceważy.

Pan Wójt wytłumaczył, że drogi są odśnieżane w miarę potrzeb jednak teren Gminy jest dość duży i wszystkich dróg nie można w jednym czasie odśnieżyć.
do pkt. 13
Pani  Przewodnicząca Rady podziękowała za przybycie zaproszonym radnym i sołtysom. 

Przewodnicząca Rady zamyka Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr IV/2011 Rady Gminy Sejny w dniu 28 lutego 2011 r.

      Protokółowała:




           PRZEWODNICZĄCY  RADY
      Elżbieta Bruś                                                                                     Barbara Karłowicz
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