PROTOKÓŁ  NR XII/2011
z obrad XII Sesji Rady Gminy Sejny

odbytej w dniu 15 listopada 2011 roku

Sejny, dnia 15 listopada 2011 roku
Protokół Nr XII/2011
z Obrad Sesji

Rady Gminy Sejny

w dniu 15 listopada  2011 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 9 00
Sesja zakończyła się godz. 10 45
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny.

W obradach udział wzięło:

-  13 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

-  38 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

zaproszeni goście

oraz
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Poćkunach - Stanisława Gołąbek  

- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Krasnowie - Kazimierz Rekuć
Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji.

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych szkół z terenu Gminy Sejny za  rok szkolny 2010/2011,

8. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2010 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny  

9. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2010 rok złożonych Przewodniczącemu Rady  Gminy Sejny.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian budżetu Gminy Sejny na 2011 rok,

b. zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2011- 2016

c. wyrażenia woli przystąpienia przez Gminę Sejny do projektu pod nazwą : „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – część II, administracja samorządowa”

d. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

e. określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

11. Wolne wnioski i informacje. 

12. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 1

Sesję otworzyła i przewodniczyła jej Przewodnicząca Rady Gminy Sejny Barbara Karłowicz wypowiadając klauzulę „Otwieram XII Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 
Przewodnicząca Rady przywitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz pracowników UG Sejny. 
Przewodnicząca serdecznie przywitała Pana Stanisława Kwaterskiego, który na III Dożynkach Powiatu Sejneńskiego zastał wyróżniony  jako "Najlepszy rolnik". Na zakończenie Pani Przewodnicząca powiedziała, że gospodarstwo rolne prowadzone przez Pana Stanisława Kwaterskiego może stanowić wzór do naśladowania nie tylko dla okolicznych rolników.
Do pkt. 2
Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że  na wspólnym posiedzeniu komisji zostały omówione i pozytywnie zaopiniowane projekty uchwał w sprawie:

-  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
-  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Zaproponowała aby w dzisiejszym porządku obrad w punkcie 10 ująć wyżej wymieniony projekty uchwał.
Następnie Przewodnicząca Rady  przedstawiła porządek, który został  przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 3
Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

Protokół z obrad XI Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 3 października 2011 roku w przedstawionej formie został  przyjęty jednogłośnie.
do pkt. 4

Sprawozdanie z wykonania uchwał
Głos zabrał Pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z XI Obrad Sesji Rady Gminy Sejny w dniu 3 października 2011 roku

/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 

do pkt. 5
Interpelacje i zapytania radnych –nie było.
do pkt.  6
Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej Sesji. 

Nie było.
do pkt.  7
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych szkół z terenu Gminy Sejny za  rok szkolny 2010/2011,

Głos zabrała Pani Halina Pawlukiewicz – inspektor ds. płac i przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych szkół z terenu Gminy Sejny za  rok szkolny 2010/2011,
/ Informacja  stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
Radny Roman Fejfer spytał – co wpływa na tak dużą różnicę w wynikach końcowych klas szóstych naszych dwóch szkół ?
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Poćkunach – Pani  Stanisława Gołąbek  wyjaśniła jakie czynniki wpływają na egzamin końcowy klas szóstych.
do pkt. 8

Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2010 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny.

Pan Wójt złożył informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2010 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny. Zwrócił uwagę na najczęściej powtarzające się błędy w złożonych oświadczeniach  majątkowych.

 / informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 

do pkt. 9

Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2010 rok złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Sejny. 

Głos zabrała Przewodnicząca Rady i złożyła informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2010 rok złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Sejny. Poinformowała radnych, jakie błędy były najczęściej popełniane w złożonych przez nich oświadczeniach majątkowych.

/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 

do pkt. 10, lit a
Podjęcie uchwały w sprawie:  zmian budżetu Gminy Sejny na 2011 rok,

Głos zabrała Pani  Skarbnik i przedstawiła zebranym treść projektu uchwały.  Poinformowała zebranych jakie zmiany zostaną wprowadzone po podjęciu tej uchwały. Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że w załączniku Nr 1: 

· zwiększa się dochody własne w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75618 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.
· zwiększa się dochody własne w dziale 758 Różne rozliczenia w rozdziale 75814 w związku z planowanym zwiększeniem wpływów z tytułu różnych dochodów.
· zwiększa się dochody własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212w §§ 0920, 0970 w związku z planowanym zwiększeniem wpływów dochodów z tytułu różnych dochodów i pozostałych odsetek.
· zwiększa się dochody własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85214 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.375.2011.MC z dnia 27 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków okresowych.
· zmniejsza się dochody własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85216 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.375.2011.MC z dnia 27 października 2011r. informującego o zmniejszeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin w związku ze zgłoszoną nadwyżką środków na wypłatę zasiłków stałych.
· zwiększa się dochody własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85219 w związku z planowanym zwiększeniem wpływów z tytułu różnych dochodów.
· zwiększa się dochody własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85219 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.28.2011.MC z dnia 21 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin z przeznaczeniem na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych.
· zwiększa się dochody własne w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90095 w związku z planowanym zwiększeniem wpływów z tytułu różnych dochodów.
· zwiększa się dochody zlecone w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo w rozdziale 01095na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.354.2011.AK z dnia 28 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych z województwa podlaskiego oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu poniesionych przez gminy w drugim okresie płatniczym 2011r.
· zwiększa się dochody zlecone w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.342.2011.MC z dnia 19 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na wypłaty świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego.
· zwiększa się dochody zlecone w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85278 na podstawie pism Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku:
- Nr FB-II.3111.368.2011.MC z dnia 19 października 2011r.,

- Nr FB-II.3111.387.2011.MC z dnia 24 października 2011r.,

 informujących o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na wypłaty zasiłków celowych rodzinom rolniczym poszkodowanym w 2011r. w wyniku huraganów, deszczy nawalnych lub przymrozków wiosennych.
· zwiększa się dochody zlecone w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.344.2011.MC z dnia 20 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na realizację rządowego programu wspierania osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne.

W załączniku Nr 2:
· zwiększa się wydatki własne w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo w rozdziale 01010 w związku z pismem Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego w Białymstoku Nr ROW.III.0194-3-15/09 z dnia 12 października 2011r. informującego o błędnie dokonanej wypłacie środków pomocy w ramach działania: Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej i umowy o przyznanie pomocy Nr 00012-6921-UM1000015/09 z dnia 30.12.2009r. dotyczącego operacji: „Rozwój systemów zaopatrzenia w wodę, odprowadzania i oczyszczania ścieków w Gminie Sejny”.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę w rozdziale 40002 na zakup usług remontowych.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75075 na zakup usług pozostałych oraz na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Zakup tablic informacyjnych zewnętrznych i wewnętrznych”.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 w § 4210 na zakup materiałów i wyposażenia, a zmniejsza się w tym samym rozdziale na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych w związku z podpisaniem dnia 13.09.2011r. umów z Komendantem Głównym Państwowej Straży Pożarnej Nr 3710/3389/2011, Nr 3714/3301/2011 i Nr 3715/3294/2011 i przyznaniem dotacji celowych na realizację zadania publicznego „Zapewnienie gotowości bojowej jednostki ochrony przeciwpożarowej włączonej do krajowego systemu ratowniczo – gaśniczego”.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 w § 4040 na dodatkowe wynagrodzenie roczne.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80103 w § 4040 na dodatkowe wynagrodzenie roczne.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 851 Ochrona zdrowia w rozdziale 85154 w §§ 4210 i 4700 na zakup materiałów i wyposażenia oraz na szkolenia pracowników w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85205 w § 4170 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na podróże służbowe krajowe i szkolenia pracowników.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 w §§ 2910 i 4580 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu zwrotu świadczeń rodzinnych i obowiązkiem przekazania ich jako zwrotów dotacji wraz z odsetkami do Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85214 w § 4110 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na świadczenia społeczne.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85214 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.375.2011.MC z dnia 27 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków okresowych.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85216 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.375.2011.MC z dnia 27 października 2011r. informującego o zmniejszeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin w związku ze zgłoszoną nadwyżką środków na wypłatę zasiłków stałych oraz zmniejszeniem w związku z tym środków własnych przeznaczonych na w/w wypłaty.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85219 w § 4120 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na wynagrodzenia osobowe pracowników.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85219 w §§ 4300 i 4700 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym dziale w rozdziale 85228 na wynagrodzenia osobowe pracowników.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85219 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.28.2011.MC z dnia 21 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin z przeznaczeniem na wypłatę dodatków dla pracowników socjalnych.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85228 w §§ 4120 i 4170 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na wynagrodzenia osobowe pracowników.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 w § 3110 w związku z podpisaniem aneksu Nr 3/2011 z dnia 12 października 2011 roku do porozumienia z Wojewodą Podlaskim w Białymstoku o dotacji na realizację Programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” w 2011r. i zmniejszeniem dofinansowania ze środków własnych.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 w § 3110 w związku z podpisaniem aneksu Nr 3/2011 z dnia 12 października 2011 roku do porozumienia z Wojewodą Podlaskim w Białymstoku o dotacji na realizację Programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” w 2011r. i zmniejszeniem dofinansowania ze środków własnych.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza w rozdziale 85415 w § 3260 w związku ze zwiększeniem dotacji celowej, a zmniejszeniem finansowania środkami własnymi zakupu podręczników dla uczniów.
· zmniejsza się wydatki własne w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza w rozdziale 85415 w § 3260 w związku ze zwiększeniem dotacji celowej, a zmniejszeniem finansowania środkami własnymi zakupu podręczników dla uczniów.
· zwiększa się wydatki własne w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza w rozdziale 85415 jako środki własne na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym.
· zwiększa się wydatki zlecone w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo w rozdziale 01095 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.354.2011.AK z dnia 28 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych z województwa podlaskiego oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu poniesionych przez gminy w drugim okresie płatniczym 2011r.
· zwiększa się wydatki zlecone w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.342.2011.MC z dnia 19 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na wypłaty świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego.
· zmniejsza się wydatki zlecone w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 w §§ 4040 i 4700 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na składki na ubezpieczenia społeczne i składki na Fundusz Pracy.
· zwiększa się wydatki zlecone w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85278na podstawie pism Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku:

- Nr FB-II.3111.368.2011.MC z dnia 19 października 2011r.,

- Nr FB-II.3111.387.2011.MC z dnia 24 października 2011r.,

 informujących o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na wypłaty zasiłków celowych rodzinom rolniczym poszkodowanym w 2011r. w wyniku huraganów, deszczy nawalnych lub przymrozków wiosennych.
· zwiększa się wydatki zlecone w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku Nr FB-II.3111.344.2011.MC z dnia 20 października 2011r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami z przeznaczeniem na realizację rządowego programu wspierania osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne.

w  załączniku Nr 3:
· zwiększa się łączne koszty finansowe i planowane wydatki własne na zadanie inwestycyjne pn. „Zakup tablic informacyjnych zewnętrznych i wewnętrznych”.
· zmniejsza się łączne koszty finansowe i planowane wydatki własne na zadanie inwestycyjne pn. „Zapewnienie gotowości bojowej jednostki ochrony przeciwpożarowej włączonej do krajowego systemu ratowniczo - gaśniczego”.

w  załączniku Nr 4:
· zwiększa się dotacje celowe o dotację dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Białymstoku – aktualizacja załącznika. 

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie jawne imienne. 

Buchowski Marek

- „za”

Fejfer  Roman


- „za”

Głembocka  Danuta

- „za”

Gryguć Witold Antoni

- „za”

Janczulewicz Stanisław Jan
- „za”

Karłowicz  Barbara

- „za”

Klimasara  Władysław

- „za”  

Malinowski Jan


- „za”

Skupski Krzysztof Stanisław
- „za”

Soroko  Antoni


- „za”

Staśkiel Jan


- „za”

Wilkiel  Sławomir

- „za”

Żukowski  Józef

- „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XII/55/2011

w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2011 rok,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 10, lit b
Podjęcie uchwały w sprawie:  zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2011- 2016

Głos zabrała Pani  Skarbnik i przedstawiła zebranym treść projektu uchwały.  Poinformowała zebranych, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sejny na lata 2011 - 2016 polegają na doprowadzeniu planowanych kwot dochodów i wydatków do zgodności z uchwałą budżetową. 

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie jawne imienne. 

Buchowski Marek

- „za”

Fejfer  Roman


- „za”

Głembocka  Danuta

- „za”

Gryguć Witold Antoni

- „za”

Janczulewicz Stanisław Jan
- „za”

Karłowicz  Barbara

- „za”

Klimasara  Władysław

- „za”  

Malinowski Jan


- „za”

Skupski Krzysztof Stanisław
- „za”

Soroko  Antoni


- „za”

Staśkiel Jan


- „za”

Wilkiel  Sławomir

- „za”

Żukowski  Józef

- „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XII/56/2011

w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2011- 2016

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 10, lit c
Podjęcie uchwały w sprawie:  wyrażenia woli przystąpienia przez Gminę Sejny do projektu pod nazwą : „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – część II, administracja samorządowa”

Głos zabrała Pani  Skarbnik i przedstawiła zebranym treść projektu uchwały.  Poinformowała zebranych, że po podjęciu tej uchwały  Gminy Sejny wyrazi wolę przystąpienia do projektu pod nazwą „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – część II, administracja samorządowa”, projekt ten realizowany jest w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego (RPOWP) na lata 2007 – 2013, IV Oś Priorytetowa: Społeczeństwo Informacyjne współfinansowanego w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR), którego termin realizacji planowany jest w okresie od I kwartału 2012 roku do IV kwartału 2013 roku.

Następnie Pani Skarbnik poinformowała zebranych, że  środki finansowe na realizację tego projektu, pochodzić będą:

· z EFRR w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego (RPOWP) na lata 2007 – 2013, IV Oś Priorytetowa: Społeczeństwo Informacyjne, w wysokości 85% całkowitej wartości projektu,

·  z udziału własnego środków budżetów jednostek samorządu terytorialnego uczestniczących w projekcie, stanowiącego 15% całkowitej wartości projektu.

· Wartość udziału Gminy Sejny w całkowitym koszcie projektu wynosi:132.563,25 zł., z czego 19.884,49 zł. stanowi wkład własny.

· Gmina Sejny zobowiązuje się do zagwarantowania na 2013 rok, środków stanowiących wkład własny, w wysokości określonej w § 2 ust. 2.

Na zakończenie Pani Skarbnik poinformowała żebranych, że Gmina Sejny zagwarantuje środki finansowe na utrzymanie trwałości projektu w okresie 5 lat po zakończeniu jego realizacji.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XII/57/2011

w sprawie: wyrażenia woli przystąpienia przez Gminę Sejny do projektu pod nazwą : „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – część II, administracja samorządowa”

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 10, lit d
Podjęcie uchwały w sprawie:  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Głos zabrał Pan Wójt i przedstawiła zebranym treść projektu uchwały.  
Zaproponował następujące stawki podatku od nieruchomości, 
od gruntów: 

· związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób  zakwalifikowania  w ewidencji gruntów i budynków - 0,80 zł od 1 m² powierzchni; 
· pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 4,10 zł od 1 ha powierzchni;
· pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,36 zł od 1 m² powierzchni; 
od budynków lub ich części: 
· mieszkalnych - 0,65 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
· związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 18,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
· zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 9,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;
· związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń  – 4,10 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;
· pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 6,85 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
od budowli - 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3-7. 

Na zakończenie Pan Wójt poinformował, że po podjęciu tej uchwały traci moc uchwała Nr XXI/105/08 Rady Gminy Sejny z dnia 21 października 2008 r. sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Nr 266 z dnia  5 listopada 2008 r. poz. 2718. 

Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych stawek podatku od nieruchomości.
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XII/58/2011

w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 10, lit e
Podjęcie uchwały w sprawie:  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Głos zabrał Pan Wójt i przedstawiła zebranym treść projektu uchwały. 

Następnie poinformował zebranych o wysokości stawki podatku od środków transportowych, które będą obowiązywały w 2012 roku po podjęciu  projektu uchwały   w sprawie:  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Na zakończenie Pan Wójt poinformował, że po podjęciu tej uchwały traci moc uchwała NR XXXII/160/09 Rady Gminy Sejny z dnia 13 listopada 2009 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych (Dz. Urz. Województwa Podlaskiego z 2009 r.,  Nr 231, poz. 2764)

Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanych stawek podatku od środków transportowych.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XII/59/2011

w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 8
Wolne wnioski i informacje.
Głos zabrał Pan Wójt i poinformował zebranych, że wg komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20 października 2011 r. średnia cena sprzedaży drewna za pierwsze trzy kwartały 2011 r. wyniosła 186,68 zł.

za  1 m3 - poinformował zebranych, że kwota ta jest podstawą do naliczania podatku leśnego na 2012 rok.

Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanej stawki podatku leśnego na 2012 rok.

Następnie Pan Wójt przedstawił:

· Zarządzenie Nr 56/2011 Wójta Gminy Sejny  z dnia 14 listopada 2011 roku w sprawie  projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej  na lata 2012 - 2016,

· Zarządzenie Nr 57/2011 Wójta Gminy Sejny  z dnia 14 listopada 2011 roku w sprawie  projektu budżetu Gminy Sejny  na 2012 rok,
Radna Danuta Głebocka poruszyła sprawę wyrzucanych śmieci na posesję.
Pan Wójt wytłumaczył zebranym  jak należy postępować  

 do  pkt. 9
Przewodnicząca Rady zamknęła Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XII  Rady Gminy Sejny w dniu 15 listopada 2011 r.

      Protokółowała:




           PRZEWODNICZĄCY  RADY
      Elżbieta Bruś                                                                                     Barbara Karłowicz
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