PROTOKÓŁ  NR XVI/2012
z obrad XVI Sesji Rady Gminy Sejny

odbytej w dniu 29 marca 2012 roku

Sejny, dnia 29 marca 2012 roku
Protokół Nr XVI/2012
z Obrad Sesji

Rady Gminy Sejny

w dniu 29 marca 2012 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 10 00
Sesja zakończyła się godz. 1230
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny.

W obradach udział wzięło:

-  14 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

Radni nieobecni:

· Soroko Antoni,

-  33 sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

W obradach uczestniczyła także:  
-  Komendant Powiatowy Policji w Sejnach -  mł. insp. Artur Andruczyk,

-  Starosta Powiatu Sejneńskiego - Andrzej Szturgulewski.
-  Przewodniczący Rady Powiatu Sejneńskiego  - Józef Miszkiel.                         

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej sesji.

8. Wystąpienie zaproszonych gości.

9. Przedstawienie informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego powiatu sejneńskiego oraz przedstawienie sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Sejnach.

10. Przedstawienie sprawozdania  z pracy Rady Gminy Sejny  za 2011 rok.

11. Przedstawienie sprawozdania z pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy Sejny za 2011 rok.

12. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sejny  za 2011 rok.

13. Przedstawienie sprawozdania z wykonania planu finansowego Biblioteki Publicznej  Gminy Sejny za 2011 rok.

14. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Sejny za  2011 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok,

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sejny w 2012 roku.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej  400 kV Ełk- granica RP na terenie Gminy Sejny.
19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 1

Sesję otworzyła i przewodniczyła jej Przewodnicząca Rady Gminy Sejny Barbara Karłowicz wypowiadając klauzulę „Otwieram XVI Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 
Przewodnicząca Rady przywitała zaproszonych gości, radnych, sołtysów  oraz pracowników UG Sejny. 
Do pkt. 2
Przewodnicząca  Rady przedstawiła porządek obrad, który został  przyjęty jednogłośnie. 
Do pkt. 3
Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

Protokół z obrad XV Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 8 lutego 2012 roku w przedstawionej formie został  przyjęty jednogłośnie.
Do pkt 4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej. 

Głos zabrał Pan Wójt i złożył sprawozdanie Radzie Gminy Sejny ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował zebranych o spotkaniach w których wziął udział w tym okresie.

do pkt. 5
Sprawozdanie z wykonania uchwał
Głos zabrał Pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z XV Obrad Sesji Rady Gminy Sejny w dniu 8 lutego 2012 roku.
/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 

do pkt. 6
Interpelacje i zapytania radnych –nie było.

do pkt.  7
Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej Sesji. 

Nie było.

do pkt. 8

Wystąpienie zaproszonych gości.

Głos zabrał Starosta Powiatu Sejneńskiego - Andrzej Szturgulewski na początku swego wystąpienia poinformował zebranych, że siedziba Prokuratury Rejonowej w Sejnach od 26 marca znajduje się przy  ul. Konarskiego i będzie tam działać w nowo wyremontowanym  budynku położonym na terenie Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego, po sąsiedzku z Sądem Rejonowym. 

Następnie poinformował zebranych, że w Ogrodnikach, w budynkach po byłym przejściu granicznym z Litwą, po polskiej stronie, litewska sieć handlowa „Gelsva” otworzy hurtownię i market. 
Pan Starosta poinformował żebranych, że są jeszcze wolne miejsca pracy.


Pan Starosta poinformował także zebranych, że statek "Tryton", którym przed laty pływał Jan Paweł II po jeziorze Wigry - być może będzie pływał po jeziorze Hołny. Protestują mieszkańcy ceniący sobie ciszę i spokój. Starosta Andrzej Szturgulewski poinformował, że niektórzy mieszkańcy protestują przeciwko temu. Jednak zanim radni podejmą decyzję, odbędą się konsultacje społeczne z mieszkańcami  wsi, które leżą wokół tego jeziora -  konsultacje te potrwają  do połowy kwietnia –powiedział Pan Starosta. Pan Starosta poinformował także, że armator już w ubiegłym roku chciał pływać po wodach powiatu sejneńskiego. Chodziło wtedy o jezioro Gaładuś i rejsy na Litwę. Jednak przedsiębiorca nie mógł wykupić ziemi pod budowę bazy dla "Trytona". Teraz stara się o pozwolenie na rejsy po jeziorze Hołny. 
W dalszej części swego wystąpienia Pan Starosta zapoznał zebranych z planowanymi inwestycjami, które będą realizowanie w najbliższych latach na terenie powiatu sejneńskiego oraz o wnioskach, które zostały złożone i czekamy na ich rozstrzygnięcie.
do pkt. 9
Informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego powiatu sejneńskiego oraz przedstawienie sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Sejnach radnym i sołtysom  złożył mł. insp. Artur Andruczyk - Komendant Powiatowy Policji w Sejnach  (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)
do pkt. 10
Przedstawienie sprawozdania  z pracy Rady Gminy Sejny  za 2011 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy Sejny – Barbara Karłowicz  złożyła sprawozdanie z działalności Rady Gminy Sejny za 2011 rok. (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

do pkt.11
Przedstawienie sprawozdania z pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy Sejny za 2011 rok.

Głos zabrał:

- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Józef Żukowski i złożył sprawozdanie z działalności komisji za 2011 rok (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)

- Przewodniczący Komisji Planu, Budżetu i Finansów - Roman Fejfer i złożył sprawozdanie z działalności komisji za 2011 rok. (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)
- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Spraw Społecznych – Witold Antoni Gryguć i złożył sprawozdanie z działalności komisji za 2011 rok. (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)

do pkt. 12
Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sejny  za 2011 rok.

Głos zabrała Pani Beata  Delnicka –Skarbnik Gminy i przedstawiła zebranym zarządzenie nr 80/2012 Wójta Gminy Sejny z dnia 14 marca 2012 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Sejny za 2011 rok.

Na początku swego wystąpienia Pani Skarbnik przypomniała zebranym, że budżet Gminy Sejny na 2011 rok został uchwalony przez Radę Gminy Sejny Uchwałą Nr IV/26/2011 dnia 28 lutego 2011 roku i w okresie sprawozdawczym, w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny, pojęte zostało 6 uchwał Rady Gminy oraz 10 zarządzeń Wójta Gminy. Następnie poinformowała jak w wyniku dokonanych zmian  przedstawia się budżet  na dzień 31-12-2011rok.
W dalszej części swego wystąpienia Pani Skarbnik szczegółowo omówiła:

· dochody i wydatki budżetowe,
· programy wieloletnie,

· przychody budżetu,

· rozchody budżetu,

Na zakończenie powiedziała, że uwzględniając realizowane w okresie sprawozdawczym : dochody i wydatki oraz przychody i rozchody, osiągnięty wynik budżetu stanowi nadwyżkę w wysokości 1.321.153,62 zł. 

do pkt. 13
Przedstawienie sprawozdania z wykonania planu finansowego Biblioteki Publicznej  Gminy Sejny za 2011 rok.

Głos zabrała Pani Beata  Delnicka –Skarbnik Gminy i przedstawiła zebranym zarządzenie nr 81/2012 Wójta Gminy Sejny z dnia 14 marca 2012 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury,  której organem założycielskim jest Gmina Sejny za 2011 rok.
Przypomniała zebranym, że Biblioteka Publiczna Gminy Sejny działa jako trzy placówki: Biblioteka Publiczna w Berżnikach oraz dwie jej Filie Biblioteczne: w Jodeliszkach  i w Krasnowie. Od 01-01-2006 roku Biblioteka Publiczna Gminy Sejny jest samodzielną instytucją kultury, której organem założycielskim jest gmina Sejny. W dalszej części swego wystąpienia Pani Skarbnik dokładnie omówiła  sprawozdanie z wykonania planu finansowego Biblioteki Publicznej Gminy Sejny za 2011 rok 
Salę obrad opuścił – radny Sławomir Wilkiel.
do pkt. 14
Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Sejny za  2011 rok.

Głos zabrała Pani Beata  Delnicka –Skarbnik Gminy i przedstawiła zebranym zarządzenie nr 82/2012 Wójta Gminy Sejny z dnia 14 marca 2012 w sprawie przyjęcia informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Sejny za 2011 rok. Pani Skarbnik poinformowała zebranych jakie składniki mienia komunalnego  Gmina Sejny posiadała na dzień 31-12-2011rok. Następnie poinformowała zebranych o zmianach w stanie mienia komunalnego, które zostały wprowadzone  w wyniku przeprowadzonej w IV kwartale 2011 roku inwentaryzacji  rocznej. Pani skarbnik dokładnie omówiła wykaz mienia komunalnego Gminy Sejny i jego zagospodarowanie w 2011 roku. Na zakończenie omówiła dochody budżetowe związane z mieniem komunalnym uzyskane przez Gminę Sejny w 2011 roku.
do pkt. 15
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok,

Głos zabrał Pan Wójt i przedstawił zebranym treść uchwały.

Poinformował zebranych, że w projekcie uchwały w załączniku nr 1 planowane jest:

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa w rozdziale 70005 na podstawie decyzji z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku przyznającej odszkodowanie za nieruchomość przejętą z mocy prawa na rzecz Skarbu Państwa. 

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatków  związanych z ich poborem w rozdziale 75615 w związku ze zwiększeniem planowanych wpływów z tytułu podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego, podatku od środków transportowych oraz wpływów z różnych opłat. 

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatków związanych z ich poborem w rozdziale 75616 w związku ze zwiększeniem planowanych wpływów z tytułu podatku rolnego, leśnego oraz podatku od środków transportowych. 

· zmniejszenie dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatków związanych z ich poborem w rozdziale 75616 w związku ze zmniejszeniem planowanych wpływów z tytułu opłaty od posiadania psów. 

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 w związku ze zwiększeniem planowanych wpływów z tytułu zwrotu nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych i odsetek od tych świadczeń. 

· zwiększenie dochodów zleconych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku z dnia 02 marca 2012r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami na 2012r. z przeznaczeniem na realizację rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne ustanowionego uchwałą Nr 234/2011 Rady Ministrów z dnia 27 grudnia 2011r.

Następnie poinformował zebranych, że w projekcie uchwały w załączniku nr 2 planowane jest:

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę w rozdziale 40002 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę w rozdziale 40002 na składki na ubezpieczenia społeczne w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 600 Transport i łączność w rozdziale 60016 na składki na ubezpieczenia społeczne w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 600 Transport i łączność w rozdziale 60017 w § 4480 w związku z potrzebą zwiększenia środków w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa w rozdziale 70005 na podatek od nieruchomości, opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz na kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych.

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75011 na wynagrodzenia osobowe pracowników. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75023 na wpłaty na Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, wynagrodzenia bezosobowe, opłaty na rzecz budżetu państwa oraz na szkolenia pracowników. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75075 na zakup materiałów i wyposażenia oraz usług pozostałych. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75095 na różne opłaty i składki. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa w rozdziale 75101 na składki na ubezpieczenia społeczne. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 na składki na ubezpieczenia społeczne (w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej), zakup usług zdrowotnych oraz na szkolenia pracowników. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 757 Obsługa długu publicznego w rozdziale 75702 na odsetki od kredytu długoterminowego w związku z zawiadomieniem z Banku Gospodarstwa Krajowego o wzroście oprocentowania kredytu. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 na wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń, składki na ubezpieczenia społeczne (w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej) oraz na wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (wymiana instalacji elektrycznej na parterze budynku Szkoły Podstawowej w Poćkunach). 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80103 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80103 na składki na ubezpieczenia społeczne (w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej). 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80113 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80113 na składki na ubezpieczenia społeczne (w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej). 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80114 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup usług pozostałych. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80114 na wynagrodzenia osobowe pracowników, składki na ubezpieczenia społeczne, składki na Fundusz Pracy oraz odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80146 na zakup usług pozostałych i podróże służbowe krajowe. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 851 Ochrona zdrowia w rozdziale 85154 na zakup materiałów i wyposażenia w związku z niewykorzystaniem środków z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu w 2011 roku. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 851 Ochrona zdrowia w rozdziale 85154 w § 4300 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85206 na zakup usług pozostałych w związku z realizacją zadań związanych z pieczą zastępczą. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 w § 4040 w związku z potrzeba przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na składki na ubezpieczenia społeczne (w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej). 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu zwrotu nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych i odsetek od tych świadczeń. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85219 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w rozdziałach 85212, 85219 i 85228 na składki na ubezpieczenia społeczne (w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej). 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85228 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na składki na ubezpieczenia społeczne (w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej). 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90003 na zakup materiałów i wyposażenia, zakup usług pozostałych, szkolenia pracowników oraz wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych (zakup zestawów komputerowych). Zwiększenia te następują w związku z niewykorzystaniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska w 2011 roku. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90095 w § 4040 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90095 na składki na ubezpieczenia społeczne (w związku ze zwiększeniem od 01 lutego 2012r. wysokości składki rentowej) oraz na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zmniejszenie wydatków zleconych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75011 w § 4440 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na wynagrodzenia osobowe pracowników. 

· zwiększenie wydatków zleconych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku z dnia 02 marca 2012r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami na 2012r. z przeznaczeniem na realizację rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne ustanowionego uchwałą Nr 234/2011 Rady Ministrów z dnia 27 grudnia 2011r.

W dalszej części swego wystąpienia  Pan Wójt poinformował, że w projekcie uchwały w załączniku nr 3 planowana jest:

· zmiana źródła finansowania zadania inwestycyjnego pn.: „Poprawa gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Sejny”. W związku ze zwiększeniem dochodów i wprowadzeniem do budżetu wolnych środków.

· wprowadzenie nowego zadanie inwestycyjnego pn.: „Modernizacja Szkoły Podstawowej w Poćkunach –  planowana jest wymiana instalacji elektrycznej na parterze budynku szkoły”.

· wprowadzenie nowego zadanie inwestycyjnego pn.: „Zakup zestawów komputerowych”.

Na zakończenie swego wystąpienia Pan Wójt poinformował, że w  związku ze zwiększeniem dochodów i wprowadzeniem do budżetu wolnych środków, zrezygnowano z zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Pan Wójt na zakończenie poinformował, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie jawne imienne. 

Buchowski Marek

- „za”

Fejfer  Roman


- „za”

Głembocka  Danuta

- „za”

Gryguć Witold Antoni

- „za”

Janczulewicz Stanisław Jan
- „za”

Karłowicz  Barbara

- „za”

Klimasara  Władysław

- „za”  

Malinowski Jan


- „za”

Mroczkowski Mirosław

- „za”

Skupski Krzysztof Stanisław
- „za”

Staśkiel Jan


- „za”

Szułowicz Adam

- „za”

Żukowski  Józef

- „za”

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/73/2012
w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 16
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016 

Głos zabrał Pan  Wójt przedstawił zebranym treść projektu uchwały. 
Poinformował zebranych, że  zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sejny na lata 2012 – 2016 polegają na doprowadzeniu planowanych kwot dochodów i wydatków do zgodności z uchwałą budżetową.  

Następnie Pan Wójt poinformował, że w związku ze zwiększeniem dochodów i wprowadzeniem do budżetu wolnych środków, zrezygnowano z zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Rezygnacja ta, spowodowała, że uległy zmianie planowane dochody, wydatki, przychody i rozchody w latach 2013 – 2016.
Pan Wójt na zakończenie poinformował, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie jawne imienne. 

Buchowski Marek

- „za”

Fejfer  Roman


- „za”

Głembocka  Danuta

- „za”

Gryguć Witold Antoni

- „za”

Janczulewicz Stanisław Jan
- „za”

Karłowicz  Barbara

- „za”

Klimasara  Władysław

- „za”  

Malinowski Jan


- „za”

Mroczkowski Mirosław

- „za”

Skupski Krzysztof Stanisław
- „za”

Staśkiel Jan


- „za”

Szułowicz Adam

- „za”

Żukowski  Józef

- „za”
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVI/74/2012
w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 17
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sejny w 2012 roku.

Głos zabrał Pan  Wójt  przedstawił zebranym treść projektu uchwały. Poinformował zebranych, że w związku z nowelizacją ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r  o ochronie zwierząt zmieniony został art. 11a, który zobowiązuje Radę Gminy do określania w drodze uchwały, corocznie do dnia 31 marca, programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Stanowi to wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez gminę, wynikającego z art. 11 ust. 1 ww. ustawy, co przyczyni się do ograniczenia bezdomności zwierząt.  
W dalszej części swego wystąpienia Pan Józef  Januszanis poinformował zebranych, że do 1 stycznia 2012 r. art. 11a ustawy o ochronie zwierząt miał charakter fakultatywny, gdyż Rada Gminy mogła w drodze uchwały przyjąć program zapobiegający bezdomności zwierząt. 

W związku z powyższym przygotowany został program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sejny w 2012 roku, który obejmuje swoim zakresem realizację takich zadań jak: 
· zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom;   
· odławianie bezdomnych zwierząt;

· sterylizację albo kastrację zwierząt;

· poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt;

· usypianie ślepych miotów;

· wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich;

· zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych 
z udziałem zwierząt;

· edukację mieszkańców gminy w zakresie humanitarnego traktowania zwierząt.
Pan Wójt  poinformował, że dla zapewnienia opieki lekarsko-weterynaryjnej oraz miejsca dla zwierząt gospodarskich zostaną podpisane stosowne porozumienia. 

Na zakończenie Pan Wójt powiedział, że w programie wskazano ogólną kwotę przeznaczoną w budżecie gminy na jego finansowanie. Ze względu na to, że trudno jest określić wielkość kosztów do poniesienia, przeznaczona kwota, w razie potrzeby może być zwiększona.  Wyszczególniona kwota  w pełni pokryje koszty przetrzymywania zwierząt do końca roku 2012, pod warunkiem, że ich ilość nie zwiększy się.

Pan Wójt na zakończenie poinformował, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XV/75/2012
w sprawie: przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Sejny w 2012 roku.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 18
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej  400 kV Ełk- granica RP na terenie Gminy Sejny

Głos zabrał Pan  Wójt  przedstawił zebranym treść projektu uchwały.  Poinformował zebranych, że pełnomocnik inwestora jakim jest PSE Operator S.A. z siedzibą w Konstancinie-Jeziornej -  złożył wniosek  do Wójta Gminy Sejny,  z prośbą o uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w związku z planowaną realizacją dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400kV Ełk – granica RP na terenie Gminy Sejny w pasie technologicznym szerokości 70m .Wnioskodawca przedłożył we wniosku koncepcję programowo – przestrzenną  dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400kv Ełk – granica RP na terenie Gminy  Sejny, wykonaną przez BSiPE ENERGOPROJEKT – KRAKÓW S.A. – luty - marzec 2012r.

Następnie Pan Wójt poinformował, że  celem przedsięwzięcia, jakim jest realizacja dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400kV Ełk – Alytus (Litwa), jest wzmocnienie bezpieczeństwa energetycznego Polski, państw sąsiednich oraz w przyszłości stworzenie Elektroenergetycznego Pierścienia Bałtyckiego. Połączenie energetyczne Polski i Litwy będzie realizowane w ramach Narodowej Strategii Spójności, jako projekt indywidualny dla Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na lata 2007 – 2013. Inwestycja została wpisana na listę projektów mających kluczowe znaczenie dla Europy w wytycznych dla transeuropejskich sieci energetycznych. Projektowana linia 400kV rozpocznie swój bieg w stacji w Nowej wsi Ełckiej, a zakończy w stacji transformatorowej Alytus na Litwie. Na terenie Polski inwestycja będzie przebiegać przez obszar gmin: Ełk, Olecko, Wieliczki, Bakałarzewo, miasta i gminy Suwałki, Jeleniewo, Szypliszki, Puńsk oraz Sejny, położonych w województwach warmińsko mazurskim  oraz i podlaskim. Całkowita długość linii na terenie Polski wynosić będzie ok. 115km.

Na zakończenie swego wystąpienia Pan Wojt poinformował, że  wykonano analizę zasadności sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie Gminy Sejny, z której wynikają następujące wnioski:

· plan linii 400kV z 1999r. zatwierdzony Uchwałą nr  VIII/28/99 Rady Gminy w Sejnach z dnia 23 kwietnia 1999r. w sprawie zmiany „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Sejny” z 2003r. znajduje się w obrocie prawnym, jakkolwiek dla przedmiotowej inwestycji jest nieprzydatny.

· z powodów formalnych i proceduralnych nie jest możliwa zmiana planu linii 400kV z 1999r.

· zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w zakresie planowania i zagospodarowania przestrzennego, dla inwestycji celu publicznego o znaczeniu ponadlokalnym – międzynarodowym - należy sporządzić nowy  miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400kV Ełk – granica RP  na terenie Gminy Sejny

· plan miejscowy jest niezbędny do stworzenia podstaw formalnych i prawnych  realizacji inwestycji, polegającej na budowie dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej 400kV, na odcinku planowanym w granicach gminy Sejny.

· niniejsza uchwała nie narusza ustaleń zawartych w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Sejny”  zatwierdzonym Uchwałą Nr  XXXIX/190/98  Rady Gminy w Sejnach  z dnia 18 czerwca 1998r.

· granice opracowania  planu miejscowego obejmują tereny, na których wnioskodawca zlokalizował linię elektroenergetyczną 400kV,  jej obszar oddziaływania oraz tereny przyległe obejmujące cały obszar planu zatwierdzonego Uchwałą Nr  VIII/28/99 Rady Gminy Sejny z dnia 23 kwietnia 1999r. Tak ustalone granice planu dla linii 400kV zapewnią, iż obręb Burbiszki będzie w 100%  pokryty planami miejscowymi, tak jak to jest aktualnie. 

Pan Wójt na zakończenie poinformował, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy przy 3 głosach „wstrzymujących się” i  10 głosach „za” 

podjęła uchwałę Nr XV/76/2012

w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla dwutorowej napowietrznej linii elektroenergetycznej  400 kV Ełk- granica RP na terenie Gminy Sejny

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 19
Wolne wnioski i informacje.
Głos zabrał sołtys wsi Olszanka Stanisław Luto i przypomniał o znakach drogowych, które zostały skradzione z pobocza drogi. Pan Wójt odpowiedział, że pamięta.
Następnie Pan Wójt poinformował zebranych, że znowelizowana  ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach nakłada na wszystkie gminy w Polsce zadanie przyjęcia od właścicieli nieruchomości obowiązków związanych z gospodarką odpadami komunalnymi. W związku z tym Gmina Sejny zobowiązana jest uruchomić gminny system gospodarki odpadami. System ten wejdzie w życie od 1 lipca 2012 roku. Ustawa nakazuje gminom wyliczenie powszechnie obowiązującej opłaty tzw. odpadowej i zobowiązuje wszystkich mieszkańców do jej uiszczania. 
Następnie Pan Wójt poinformował, że przekazujemy Państwu ankietę z prośbą o wypełnienie i dostarczenie jej do tutejszego urzędu, po to aby odpłata odpadowa była jak najniższa adekwatna do ilości wytworzonych odpadów oraz sposobów ich segregacji.

do  pkt. 20
Przewodnicząca Rady zamknęła Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XVI  Rady Gminy Sejny w dniu 29 marca 2012 roku.
      Protokółowała:




                 PRZEWODNICZĄCY  RADY
      Elżbieta Bruś                                                                                     Barbara Karłowicz
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