PROTOKÓŁ  NR XVIII/2012
z obrad XVIII Sesji Rady Gminy Sejny

odbytej w dniu 29 czerwca 2012 roku

Sejny, dnia 29 czerwca 2012 roku
Protokół Nr XVIII/2012
z Obrad Sesji

Rady Gminy Sejny

w dniu 29 czerwca 2012 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 10 00
Sesja zakończyła się godz. 1130
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny.

W obradach udział wzięło:

-  14 radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

Radni nieobecni:

· Szułowicz  Adam
-  29  sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych z poprzedniej sesji.

8. Informacja o sytuacji finansowej szkół w bieżącym roku  budżetowym prowadzonych przez Gminę Sejny.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok.

10. Podjęcie uchwały w  sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Promocji Zdrowia Psychicznego dla Gminy Sejny na  lata 2012 – 2015.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej Gminy Sejny.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad sprawienia pogrzebu na koszt gminy.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Filii Biblioteki Publicznej Gminy Sejny w Jodeliszkach.

15. Wolne wnioski i informacje. 

16. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 1

Sesję otworzyła i przewodniczyła jej Przewodnicząca Rady Gminy Sejny Barbara Karłowicz wypowiadając klauzulę „Otwieram XVIII Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdziła  prawomocność obrad. Następnie wyjaśniła zebranym, że dzisiejsze posiedzenie sesji zostało zwołane przez Wiceprzewodniczącego Rady - Pana Władysława Klimasarę na podstawie  upoważnienia, które zostało mu udzielone.
Przewodnicząca Rady przywitała zaproszonych  radnych, sołtysów  oraz pracowników UG Sejny. 
Do pkt. 2
Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad. Poinformowała zebranych, że  na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji,  na wniosek Pana Wójta, z porządku obrad został wycofany punkt dotyczący zaopiniowania  projektu  uchwały w sprawie zaopiniowania projektu  lasów ochronnych  obszaru Gminy Sejny. W związku z tym z dzisiejszego porządku obrad punkt ten także został wycofany – powiedziała  Przewodnicząca Rady.
Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Do pkt. 3
Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

Protokół z obrad XVII Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 21 maja 2012 roku w przedstawionej formie został  przyjęty jednogłośnie.
do pkt. 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.

Głos zabrał Pan Wójt poinformował zebranych, że wziął udział w:

· zakończeniu roku szkolnego w Szkole Podstawowej w Poćkunach,  
· zakończeniu roku szkolnego w Szkole Podstawowej  w Krasnowie,  

· obchodach „Święta Szkoły 2012”  w Zespole Szkół Ogólnokształcących.
· obchodach Dnia Strażaka, które odbyły się w dniu  08.06.2012 roku na placu Komendy 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach.
Następnie Pan Wójt poinformował wszystkich, że odbiór zakończonej inwestycji pt.  „wodociąg Żegary, Dusznica, Krasnogruda”  jest planowany do końca lipca. Dopiero wtedy gmina może przystąpić do wykonywania  przyłączy do indywidualnych użytkowników.  Jeżeli ktoś zechce wykonać przyłącze na własną rękę, wtedy musi zatrudnić kierownika budowy – powiedział Pan Wójt.


W dalszej części swego wystąpienia Pan Wójt poinformował zebranych jaką kwotę gmina musi dokładać co roku do utrzymania szkół z terenu naszej gminy. 
Pan Wójt zapewnił, że nie ma mowy o likwidacji którejkolwiek ze szkół,  jednakże należy się zastanowić  jak  z  tego wybrnąć, gdyż gmina nie ma tyle pieniędzy aby dokładać do utrzymania szkół.  We wrześniu pewne zmiany są nieuniknione w szkołach na terenie naszej gminy – powiedział Pan Wójt.
do pkt. 5
Sprawozdanie z wykonania uchwał
Głos zabrał Pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z XVII Obrad Sesji Rady Gminy Sejny w dniu 21 maja 2012 roku.
/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 

do pkt. 6
Interpelacje i zapytania radnych.
Nie było
do pkt. 7
Odpowiedzi na interpretacje radnych z poprzedniej Sesji. 

do pkt. 8
Informacja o sytuacji finansowej szkół w bieżącym roku  budżetowym prowadzonych przez Gminę Sejny.

Głos zabrała Pani Halina Pawlukiewicz – inspektor ds. płac i przedstawiła informację o sytuacji finansowej szkół w bieżącym roku  budżetowym prowadzonych przez Gminę Sejny.

/ Informacja  stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
Co to znaczy  uczeń przeliczeniowy ? – spytał radny Krzysztof Stanisław Skupski.

Liczbę uczniów przeliczeniowych otrzymuje się przez zastosowanie zróżnicowanych wag dla wybranych kategorii uczniów i określonych typów i rodzajów szkół oraz wskaźnika korygującego, uwzględniającego stopnie awansu zawodowego nauczycieli – wyjaśniła Pani Halina Pawlukiewicz.

Co to jest fundusz socjalny ? – spytał radny Krzysztof Stanisław Skupski.

Pani Halina Pawlukiewicz wyjaśniła, że zakładowy fundusz socjalny tworzony jest z corocznego odpisu podstawowego. Kwota funduszu socjalnego przekazana jest na odrębny rachunek bankowy co stanowi 75 % obowiązkowego naliczenia.  Pani Pawlukiewicz poinformowała, że dla nauczycieli  w  2012 roku dokonuje się odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych w wysokości 2.879,91,- zł. na pełny wymiar zajęć tj. 110 % kwoty bazowej, która w 2012 roku wyniosła  2.618,10,- zł. Ogłoszonej  w ustawie budżetowej na 2012 rok. Z funduszu socjalnego płacone jest także każdemu nauczycielowi świadczenie urlopowe.
do pkt. 9
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok.

Głos zabrał Pan Wójt  przedstawił zebranym treść projektu uchwały i  wyjaśnił jakie zmiany zostaną wprowadzone po jej podjęciu.
Poinformował zebranych, że w projekcie uchwały w załączniku nr 1 planowane jest:

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 710 Działalność usługowa w rozdziale 71004 w związku ze zwiększeniem wpływów z różnych dochodów.

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 710 Działalność usługowa w rozdziale 71014 w związku ze zwiększeniem wpływów z różnych dochodów.

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75011 w związku ze zwiększeniem wpływów dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych ustawami.

· zmniejszenie dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75601 w związku ze zmniejszeniem wpływów z tytułu podatku od działalności gospodarczej osób fizycznych, opłacanego w formie karty podatkowej.

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75615 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu różnych opłat, odsetek od nieterminowych wpłat z tytułu podatków i opłat oraz rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych.

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75616 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu podatku od spadków i darowizn oraz opłaty od posiadania psów.

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75618 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu opłaty eksploatacyjnej.

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 758 Różne rozliczenia w rozdziale 75814 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu różnych opłat, pozostałych odsetek oraz różnych dochodów.

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu najmu lokali.

· zwiększenie  dochodów własnych w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza w rozdziale 85415 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku znak: FB-II.3111.89.2012.MA z dnia 02 kwietnia 2012r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin na 2012r. z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym – zgodnie z art. 90d i art. 90e ustawy o systemie oświaty.

· zmniejszenie dochodów zleconych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 a zwiększa w rozdziale 85213 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku znak: FB-II.3111.203.2012.BB z dnia 8 czerwca 2012r. informującego o zmianach dotacji celowych na realizację własnych zadań bieżących gmin na 2012r. w związku z obowiązkiem opłacenia składek na ubezpieczenie zdrowotne od niektórych świadczeń rodzinnych w 2012 r.

· zwiększenie dochodów zleconych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku znak: FB-II.3111.197.2012.MA z dnia 20 czerwca 2012r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami na 2012r. z przeznaczeniem na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne ustanowionego uchwałą Nr 75/2012 Rady Ministrów z dnia 9 maja 2012r. 

Następnie Pan Wójt poinformował zebranych, że w projekcie uchwały w załączniku nr 2 planowane jest:

· zwiększenie  wydatków własnych w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo w rozdziale 01030 na wpłaty gmin na rzecz izb rolniczych. 

· zwiększenie  wydatków własnych w dziale 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę w rozdziale 40002 na opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego. 

· zwiększenie  wydatków własnych w dziale 710 Działalność usługowa w rozdziale 71004 na zakup usług pozostałych. 

· zwiększenie  wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75022 na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zwiększenie  wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75023 w §§ 4040 i 4440 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na wynagrodzenia agencyjno-prowizyjne. 

· zwiększenie  wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75023 na wynagrodzenia agencyjno-prowizyjne. 

· zmniejszenie  wydatków własnych w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 w § 4270 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. 

· zmniejszenie  wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80113 w § 4440 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia. 

· zmniejszenie  wydatków własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 w §§ 4440 i 4610 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia.

· zmniejszenie  wydatków własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85219 w § 4440 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup usług pozostałych i w rozdziale 85212 na zakup materiałów i wyposażenia.

· Zmniejsza się wydatki własne w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85228 w § 4440 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w rozdziale 85212 na zakup materiałów i wyposażenia oraz na różne opłaty i składki.

· zwiększenie  wydatków własnych w dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza w rozdziale 85415 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku znak: FB-II.3111.89.2012.MA z dnia 02 kwietnia 2012r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację własnych zadań bieżących gmin na 2012r. z przeznaczeniem na dofinansowanie świadczeń pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym – zgodnie z art. 90d i art. 90e ustawy o systemie oświaty.

· zmniejszenie  wydatków własnych w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90095 w § 4440 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup materiałów i wyposażenia.

· zwiększenie  wydatków własnych w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90095 na różne opłaty i składki.

· zmniejszenie  wydatków zleconych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 a zwiększa w rozdziale 85213 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku znak: FB-II.3111.203.2012.BB z dnia 8 czerwca 2012r. informującego o zmianach dotacji celowych na realizację własnych zadań bieżących gmin na 2012r. w związku z obowiązkiem opłacenia składek na ubezpieczenie zdrowotne od niektórych świadczeń rodzinnych w 2012 r.
· zwiększenie  wydatków zleconych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku znak: FB-II.3111.197.2012.MA z dnia 20 czerwca 2012r. informującego o zwiększeniu dotacji celowej na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami na 2012r. z przeznaczeniem na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenie pielęgnacyjne ustanowionego uchwałą Nr 75/2012 Rady Ministrów z dnia 9 maja 2012r. 
Na zakończenie Pan Wójt powiedział, że pozostałe środki planowane po stronie dochodów z czwartą cyfrą „7” Płatności w zakresie budżetu środków europejskich dotyczą rozliczeń roku 2011.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Poinformowała wszystkich, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.  Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

      Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/81/2012
w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok.

   /uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/
do pkt. 10
Podjęcie uchwały w  sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016.

Głos zabrał Pan Wójt  przedstawił treść projektu uchwały
Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sejny na lata 2012 – 2016 polegają na doprowadzeniu planowanych kwot dochodów i wydatków do zgodności z uchwałą budżetową.  

Następnie Pan Wójt poinformował ,że w 2012 roku, na pokrycie deficytu, planuje się zaciągnąć pożyczkę na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej w kwocie 1 152 973 zł. Pożyczkę tę planuje się spłacić w 2013 roku, tj. po otrzymaniu dofinansowania projektu z Urzędu Marszałkowskiego (dochody z tytułu dofinansowania realizacji programów finansowanych z udziałem środków europejskich).

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Poinformowała wszystkich, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/82/2012

w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Promocji Zdrowia Psychicznego dla Gminy Sejny na  lata 2012 – 2015.

Głos zabrał Pan Wójt  przedstawił treść projektu uchwały.
Następnie głos zabrała Jadwiga Luto – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  i poinformowała zebranych, że podstawą opracowania Gminnego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2012 - 2015 jest ustawa z dnia 19 sierpnia 1994 roku o ochronie zdrowia psychicznego (Dz. U. z 1994 r. Nr 111, poz. 535 z późn. zm.) oraz Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 28 grudnia 2010 r. w sprawie Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego (Dz. U. z 2011 r. Nr 24, poz. 128).

Następnie Pani Kierownik poinformowała, że Gminny Program Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2012 - 2015 oparty jest na zasadzie integracji działań na rzecz poprawy i utrzymania zdrowia społeczności lokalnej ze szczególnym uwzględnieniem promocji zdrowia psychicznego. Natomiast zadaniem zespołu jest upowszechnienie wiedzy na temat zdrowia psychicznego, kształtowanie zachowań i stylów życia społeczności lokalnej, rozwijanie umiejętności radzenia sobie w sytuacjach zagrażających zdrowiu psychicznemu.

Na zakończenie Pani Kierownik  powiedział, że promowanie właściwych zachowań życia w odniesieniu do dzieci i młodzieży, szczególnie w środowisku nauczania i wychowania należy uznać za zadanie pierwszoplanowe. Właściwie przekazane wzorce postępowania naszym dzieciom i młodzieży, to początek zdrowego odpowiedzialnego społeczeństwa

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Poinformowała wszystkich, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/83/2012

w sprawie: przyjęcia Programu Promocji Zdrowia Psychicznego dla Gminy Sejny na  lata 2012 – 2015.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 12
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej Gminy Sejny.
Głos zabrał Pan Wójt  przedstawił treść projektu uchwały.

Następnie głos zabrała Jadwiga Luto – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  i poinformowała zebranych, że   nowym zadaniem gminy wynikającym ze znowelizowanego art. 16a ustawy o pomocy społecznej jest sporządzanie oceny zasobów w zakresie pomocy społecznej.

Ocena zasobów przygotowywana jest w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Niniejsze opracowanie zostało sporządzone w oparciu o materiały będące w posiadaniu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sejnach jak również udostępnione przez GUS, PUP i Urząd Gminy w Sejnach i obejmuje infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej bez względu na podmiot je finansujący. Ocena obejmuje osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz rozkład ilościowy.

        Rolą gminy w zakresie realizacji zadań pomocy społecznej jest zaspokajanie w środowisku lokalnym indywidualnych potrzeb wspólnoty mieszkańców. Wspólnota za pośrednictwem wyspecjalizowanych służb podejmuje działania zmierzające do niwelowania różnic w procesie zaspokajania podstawowych potrzeb wówczas, gdy są wywołane czynnikami niezależnymi od jednostki czy rodziny. Na szczeblu gminy pomoc społeczna kierowana jest wprost do osób najbardziej potrzebujących. Skupia się na doraźnym rozwiązywaniu konkretnych problemów.

Na zakończenie Pani Kierownik powiedziała, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Sejnach realizując ustawę o pomocy społecznej wspiera osoby i rodziny w wysiłkach zmierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb i umożliwia im życie w warunkach odpowiadających godności człowieka. Podejmuje działania zmierzające do życiowego usamodzielnienia osób i rodzin oraz ich integracji ze środowiskiem. Przydzielany rodzaj, forma i rozmiar świadczenia są odpowiednie do okoliczności uzasadniających udzielenie pomocy, a potrzeby osób i rodzin korzystających z pomocy są uwzględniane na miarę celów i możliwości ośrodka.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Poinformowała wszystkich, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/84/2012

w sprawie: przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej Gminy Sejny.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 13
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad sprawienia pogrzebu na koszt gminy.
Głos zabrał Pan Wójt  przedstawił treść projektu uchwały.

Następnie głos zabrała Jadwiga Luto – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  i
poinformowała, że sprawienie  pogrzebu  na  koszt  Gminy  Sejny  realizowane  jest  przez  Gminny  Ośrodek Pomocy Społecznej w Sejnach. Następnie powiedziała, że Gminny   Ośrodek   Pomocy   Społecznej   w Sejnach   wykonuje   prawo   do   pochowania zmarłego, jeżeli zwłoki nie zostaną pochowane przez inne uprawnione osoby lub podmioty.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Poinformowała wszystkich, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/85/2012

w sprawie: ustalenia zasad sprawienia pogrzebu na koszt gminy 

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 14
Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Filii Biblioteki Publicznej Gminy Sejny w Jodeliszkach.

Głos zabrał Pan Wójt przedstawił treść projektu uchwały i wyjaśnił, że biblioteka jest likwidowana w związku z rezygnacją pracownika  z pracy.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Poinformowała wszystkich, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XVIII/86/2012

w sprawie: zamiaru likwidacji Filii Biblioteki Publicznej Gminy Sejny w Jodeliszkach.

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11
Wolne wnioski i informacje.
Józef Miszkiel – przewodniczący Rady Powiatu Sejneńskiego poinformował zebranych,  że na posiedzeniu zarządu powiatu podjęta została uchwała w sprawa asfaltowania drogi w Bubelach. 

Następnie  poinformował wszystkich,  że trwa remont mostu w Maćkowej Rudzie oraz, że wniosek na drogi Bosse, Berżałowce, Berżniki Ogrodniki  przeszedł  pozytywnie pierwszą weryfikację. 
Przewodniczący Rady Powiatu Sejneńskiego poinformował także, że do 15 lipca planowane jest  rozpoczniecie budowy ronda w Sejnach. Natomiast budowa drogi Sejny Suwałki podzielona jest na dwa etapy- pierwszy etap budowy rozpocznie się już w następnym roku.  W październiku tego roku ma odbyć się przetarg w trakcie którego zostanie wyłoniony wykonawca tej inwestycji. 

Na zakończenie swego wystąpienia  Pan Józef Miszkiel poinformował o planowanej  budowie ścieżki rowerowej wokół jeziora Gaładuś.
Radny Jan Malinowski zwrócił uwagę na  duży uskok, na drodze, na wysokości Hołny Wolmera  – poinformował, że są tam tylko postawione znaki ograniczające prędkości. 
Radny Krzysztof Stanisław  Skupski zwrócił  uwagę na drogę w Bubelach i poinformował, wszystkich że na drodze tej jest znak ograniczający nośność do 8 ton. Zaapelował aby w miarę możliwości nie było takich ograniczeń na naszych drogach.

do  pkt. 12
Przewodnicząca   Rady zamknęła  Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XVIII  Rady Gminy Sejny w dniu 29 czerwca 2012 roku.
      Protokółowała:




            PRZEWODNICZĄCY  RADY
      Elżbieta Bruś                                                                                  Barbara Karłowicz
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