PROTOKÓŁ  NR XXII/2012
z obrad XXII Sesji Rady Gminy Sejny

odbytej w dniu 29 listopada 2012 roku

Sejny, dnia 29 listopada 2012 roku
Protokół Nr XXII/2012
z Obrad Sesji

Rady Gminy Sejny

w dniu 29 listopada 2012 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 9 00
Sesja zakończyła się godz. 1125
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny.

W obradach udział wzięło:

-  15  radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

-  37  sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

-  9 rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola Miejskiego w Sejnach. /lista obecności w zał./

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych z poprzedniej sesji.
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych szkół z terenu Gminy Sejny za  rok szkolny 2011/2012,

9. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2011 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny  

10. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2011 rok złożonych Przewodniczącemu Rady  Gminy Sejny.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a. zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok,
b. zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016,

c. przyjęcia „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na rok 2013”,

d. zatwierdzenia planu pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy na 2013 rok,

e. zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2013 rok,
f. obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,
g. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zamknięcie obrad.
Do pkt. 1
Otwarcie obrad.

Sesję otworzyła i przewodniczyła jej Przewodnicząca Rady Gminy Sejny - Barbara Karłowicz wypowiadając klauzulę „Otwieram XXII Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdziła  prawomocność obrad. Przewodnicząca Rady przywitała przybyłych gości na dzisiejsze obrady sesji  radnych, sołtysów oraz pracowników UG Sejny. 
Do pkt. 2
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad.
Radny Mirosław Mroczkowski zaproponował, aby ująć w porządku obrad  zapoznanie się z petycją złożoną przez radę rodziców i rodziców dzieci z terenu Gminy Sejny uczęszczających do Przedszkola Miejskiego w Sejnach.

Przewodnicząca Rady zaproponowała  aby punkt ten  był rozpatrywany w sprawach różnych.  
Radni wyrazili zgodę i zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt. 3
Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

Protokół z obrad XXI Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 27 września 2012 roku w przedstawionej formie został  przyjęty jednogłośnie.
Głos zabrał Przemysław Moroz  jeden z rodziców i zaproponował  aby w tym miejscu  porozmawiać o dzieciach  z terenu Gminy Sejny uczęszczających do Przedszkola Miejskiego w Sejnach.

Przewodnicząca Rady  i  Radni wyrazili zgodę.

Pan Wójt wyjaśnił, że przedszkole do którego uczęszczają dzieci z terenu Gminy Sejny  jest przedszkolem miejskim. Rekrutacja dzieci do przedszkola  odbywała się w miesiącu marcu i kwietniu.  Umowę z rodzicami o przyjęciu ich dziecka do przedszkola zawierał Pan Burmistrz, a nie Wójt. Natomiast klasa  „0”  jest obowiązkowa dla każdego sześciolatka, a gdzie dziecko będzie uczęszczać do szkoły lub przedszkola o tym decydują rodzice.
Pan  Staniewicz   Dariusz   spytał o koszty prowadzenia przedszkola, spytał także czy przedszkola są refundowane przez MEN,  czy też  koszty te ponoszą tylko samorządy ?  

Pan Wójt wyjaśnił, że dzisiaj pobyt dziecka w przedszkolu jest finansowany przez  rodziców i samorząd. Subwencja jest przyznawana  na uczniów szkoły podstawowej, natomiast subwencji  na przedszkole  nie otrzymał jeszcze żaden samorząd.

Pan  Staniewicz  Dariusz  zaapelował  o zaplanowanie  dodatkowych środków w budżecie gminy na dofinansowanie  pobytu  dzieci w tym przedszkolu.  
Dofinansować pobyt - tak,  ale na jakiej zasadzie, za co gmina ma zapłacić? – spytał Pan Wójt.

Pan Alszko Piotr zwrócił się z prośbą o odczytanie  petycji  złożonej na ręce Radnych, Przewodniczącego Rady i Pana Wójta  przez radę rodziców i rodziców dzieci z terenu Gminy Sejny uczęszczających do Przedszkola Miejskiego w Sejnach.

Pan  Staniewicz Andrzej  zwrócił uwagę na to, że w gminie w obu szkołach podstawowych są klasy „0”, więc gmina powinna wiedzieć jakie są koszty utrzymania.  Dzieci z terenu gminy  chodzące do przedszkola miejskiego muszą mieć wsparcie finansowe ze strony gminy- powiedział Pan  Andrzej Staniewicz.
Pan Wójt wyjaśnił, że to rodzic decyduje, gdzie dziecko będzie uczęszczało do klasy „0”  lub do szkoły. Na  terenie naszej gminy są dwie klasy „0”, więc my zapewniamy przygotowanie dzieci do szkoły. 
Pani  Zaborowska Iwona – przestawiła argumenty, które przemawiają za tym, że dzieci z terenu Gminy Sejny muszą uczęszczać do Przedszkola  Miejskiego w Sejnach. Wyjaśniła zebranym, że jest to wybór rodziców ale i przymus,  gdyż rodzice pracują w Sejnach.

Pan Alszko Piotr spytał  -czy jest taka  możliwość prawna, by  Rada Gminy Sejny mogła  przekazać pieniądze  na  dofinansowanie Przedszkola Miejskiego w Sejnach?  Czy Pani Przewodnicząca mieszkając na wsi, też wysyłała dzieci do przedszkola na wsi?.

Przewodniczący Rady Barbara Karłowicz - podkreśliła, że żaden przepis  prawny nie przekreśli chęci pomocy rodzicom i im dzieciom uczęszczającym do Przedszkola  Miejskiego w Sejnach.  Podkreśliła, że rada zrobi wszystko by pomóc Waszym dzieciom i myślę że jakąś kwotę wynegocjujemy.
Następnie Przewodniczący Rady Barbara Karłowicz stwierdziła moje córki także chodziły do przedszkola Miejskiego . My jako rodzice do połowy kwietnia składaliśmy podanie o przyjęcie dziecka do przedszkola. Decyzję o przyjęciu dziecka do przedszkola podejmowała Pani Dyrektor przedszkola w porozumieniu z Panem Burmistrzem . W momencie gdy dzieci zostały przyjmowane do przedszkola nikt  nie zwrócił się z prośbą o dofinansowanie, ani do Rady Gminy, ani do Wójta. Nikt nie ustalał warunków przyjęcia dzieci z terenu gminy. Teraz słyszymy zarzuty  w naszym kierunku.  Przy przyjmowaniu dzieci do szkoły,  do przedszkola żadnych ustaleń między miastem a gminą  nie było.
Pan Wójt zabrał głos - do dnia dzisiejszego nie mamy treści porozumienia nad którym możemy dyskutować  o przekazanie jakiejkolwiek sumy dla tego przedszkola.
Radny Adam Szułowicz opuścił salę obrad.
Od tej chwili w obradach sesji udział brało 14 radnych.

Radny  Krzysztof Stanisław  Skupski  zwrócił się z prośbą o przeczytania pisma 

Przewodnicza  Rady Barbara Karłowicz odczytała petycję oraz pisma, które były kierowane do Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady w tej sprawie.  (kserokopie pism stanowią załącznik do protokołu)
Radny Mirosław Mroczkowski   radni nic nie wiedzą,  nie zostaliśmy poinformowani o innych pismach. Wczoraj na komisji dostaliśmy dopiero petycję. 

Przewodnicząca Rady Barbara Karłowicz przypomniała radnemu, że na wczorajszym wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji odbyła się dyskusja na ten temat. Natomiast Pan Radny w dniu wczorajszym nie zabrał głosu w tej sprawie.
Radny Jan Staśkiel – spytał- czy dzieci z terenu Gminy Sejny w nowym roku szkolnym pójdą do szkoły podstawowej w mieście, czy też na wsi?.    
Pani  Zaborowska Iwona –  stwierdziła, że jej dziecko pójdzie  do szkoły Podstawowej w Krasnowie. W tej chwili stoimy w bardzo trudnej sytuacji, gdyż dzieci które już się uczą w przedszkolu miejskim 

w styczniu mogą już do niego nie uczęszczać - co mamy zrobić z dzieckiem? - spytała
Pan Alszko Piotr zwrócił uwagę na to, że gmina nie ponosi kosztów dowożenia tych dzieci, gdyż  rodzice sami dowożą dzieci do przeszkolą miejskiego. Następnie stwierdził, że szkoła w Poćkunach nie jest przystosowana do stworzenia tam przedszkola. Czy gmina potrafi zapewnić takie warunki dzieciom w Paćkunach, jakie mają w Przedszkolu Miejskim? – spytał.
Radny  Krzysztof Stanisław  Skupski czy w ogóle jest taki przepis prawny, że od stycznia przedszkole może odmówić uczęszczania dzieciom z terenu gminy do tego przedszkola ?  Rodzice będą wysyłać  dzieci tam gdzie będą uważać, że ich dzieciom będzie lepiej. Następnie zauważył, że w  Krasnowie do przedszkola także uczęszczają dzieci z poza  terenu Gminy  Sejny. Takich spornych spraw będzie dużo więcej,  gdyż dzieci na wsi jest coraz mniej – stwierdził.
Na zakończenie powiedział, że nie wyobraża sobie aby jego dziecko chodząc do przedszkola w Krasnowie miało mieć gorsze warunki niż dzieci uczęszczające do Przedszkola Miejskiego. Nie może też tak być, aby  dofinansować przedszkole miejskie,  a zabrać z przedszkola w Krasnowie.

Pan  Staniewicz Andrzej  zaapelował  do Pana Wójta i Radnych o dobrą wolę i wprowadzenie  zmian w budżecie. 

Przewodniczący Rady Barbara Karłowicz zapewniła, że rada ma dobrą wolę, ale to nie jest takie proste.

Pan Alszko Piotr zwrócił się z prośbą o przyjęcie w budżecie gminy na 2013 dofinansowanie pobytu dzieci z terenu Gminy Sejny w Przedszkolu Miejskim. 
Pan Wójt    rodzice zawarli umowę  z Urzędem Miasta Sejny. Wasze dziecko nie może być wyrzucone  w ciągu roku szkolnego. Lokal w Poćkunach jest,  nie jest przygotowany,  gdyż do tej pory nie było takiej potrzeby. Pomieszczenia są, w każdej chwili można je przystosować na potrzeby przedszkola.

Pan Staniewicz Dariusz  zaapelował  do rady o zaplanowanie w  budżecie na 2013 pieniędzy na ten cel. 

Pan Gudziewski Andrzej  -   co z młodszymi dziećmi,  którzy także uczęszczają do tego przedszkola ?
Pan Wójt  - w nowym roku szkolnym od 1-09-2013 roku nie ma problemu.
Rodzice podziękowali za poświęcony czas i opuścili salę obrad.
Przewodniczący Rady Barbara Karłowicz podziękowała za przybycie i powiedziała dobro naszych dzieci jest najważniejsze.
do pkt. 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.

Głos zabrał Pan Wójt i złożył sprawozdanie Radzie Gminy Sejny ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował zebranych o spotkaniach, w których wziął udział w tym okresie. 
Pan Wójt  poinformował zebranych, że w ramach Działania  321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej ”PROW na lata 2007-2013 planowana jest:

· budowa indywidualnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Berżniki, 

· budowa dwóch zbiorników wyrównawczych, 

· wykonanie fundamentów pod zbiorniki retencyjne,

· budowa chodnika od stacji do zbiorników,

· rozbiórka istniejącego zbiornika wyrównawczego,

· budowa sieci wodociągowej na terenie gminy Sejny w obrębie miejscowości Berżniki Berżałowce Folwark Berżniki Dubowo o łącznej długości 9436,5mb

Pan Wójt poinformował zebranych, że na wykonanie tego zadania został ogłoszony przetarg nieograniczony, który wygrało Przedsiębiorstwo Instalacyjne ”PRIM” Spółka Akcyjna Ełk.

Na zakończenie Pan Wójt poinformował radnych, że zadanie to współfinansowane jest z środków Unii Europejskiej.
Poinformował zebranych o drobnych remontach, które są prowadzone w budynku Gminy Sejny.
do pkt. 5
Sprawozdanie z wykonania uchwał.
Głos zabrał Pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z XXI Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 27 września 2012 roku.

/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
do pkt. 6
Interpelacje i zapytania radnych.

Nie było.
do pkt. 7
Odpowiedzi na interpelacje radnych z poprzedniej Sesji. 

Nie było.
do pkt. 8
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych szkół z terenu Gminy Sejny za  rok szkolny 2011/2012,
Głos zabrała Pani Halina Pawlukiewicz – inspektor ds. płac i przedstawiła informację o stanie realizacji zadań oświatowych szkół z terenu Gminy Sejny za  rok szkolny 2011/2012,
/ Informacja  stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
do pkt. 9
Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2011 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny  
Pan Wójt złożył informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2011 rok złożonych Wójtowi Gminy Sejny. Zwrócił uwagę na najczęściej powtarzające się błędy w złożonych oświadczeniach  majątkowych.
/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
do pkt. 10
Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2011 rok złożonych Przewodniczącemu Rady  Gminy Sejny.
Przewodnicząca Rady złożył informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2011 rok złożonych na ręce Przewodniczącego Rady  Gminy Sejny. Zwróciła uwagę na najczęściej powtarzające się błędy w złożonych oświadczeniach  majątkowych.
 / informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
do pkt. 11, lit a
Podjęcie uchwały w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok,

Głos zabrał pan  Wójt  przedstawił treść projektu uchwały  i poinformował jakie zmiany zostaną wprowadzone po podjęciu tej uchwały.
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/99/2012

w sprawie: zmian budżetu Gminy Sejny na 2012 rok
/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11, lit b
Podjęcie uchwały w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016,

Głos zabrał Pan Wójt - przedstawił zebranym treść projektu uchwały. Poinformował, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Sejny na lata 2012 – 2016 polegają na doprowadzeniu planowanych kwot dochodów, wydatków, przychodów, rozchodów i nadwyżki do zgodności z uchwałą budżetową.  

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/100/2012

w sprawie: zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2012- 2016,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11, lit c
Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na rok 2013”,

Głos zabrał Pan Mieczysław  Plesiewicz – Sekretarz Gminy przedstawił zebranym treść projektu uchwały. Poinformował zebranych, że podstawą  „Programu współpracy Gminy Sejny z organizacjami pozarządowymi na rok 2012”, jest art.5a ust.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Pan Sekretarz poinformował, że organizacje pozarządowe działające na rzecz społeczności Gminy Sejny, wspierają gminę w rozwiązywaniu problemów określonych grup społecznych, zaspokajając tym samym część istotnych potrzeb jego mieszkańców.

Pan Sekretarz poinformował, że program określa formy, zasady, zakres współpracy organów samorządowych Gminy Sejny z organizacjami – a także priorytety zadań publicznych, których realizacja związana będzie z udzielaniem pomocy publicznej.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/101/2012

w sprawie: przyjęcia „Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi na rok 2013”,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11, lit d
Podjęcie uchwały w sprawie:  zatwierdzenia planu pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy na 2013 rok,

Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść projektu uchwały i przedstawił plan pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy Sejny na 2013 rok. 

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/102/2012

w sprawie: zatwierdzenia planu pracy poszczególnych Komisji Rady Gminy na 2013 rok,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11, lit e
Podjęcie uchwały w sprawie:  zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2013 rok,

Głos zabrał Pan Wójt przedstawił zebranym treść projektu uchwały i przedstawił plan pracy Rady Gminy Sejny na 2013 rok. 
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/103/2012

w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Rady Gminy na 2013 rok,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11, lit f
Podjęcie uchwały w sprawie:  obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,

Głos zabrał Pan Wójt  przedstawił zebranym treść projektu uchwały. Poinformował wszystkich, że  w dniu 6 listopada 2012 roku na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji radni postanowili obniżyć cenę skupu żyta ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2012 r. w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2012 r. z kwoty 75,86 zł za 1 dt, do kwoty 63,00 zł za 1 dt, kwota ta  stanowić  ma podstawę obliczenia podatku rolnego na 2013 rok na obszarze Gminy Sejny. 
Następnie Pan Wójt, poinformował zebranych, że Podlaska Izba Rolnicza wyraziła pozytywną opinię w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego. 

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/104/2012

w sprawie: obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11, lit g
Podjęcie uchwały w sprawie:  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Głos zabrał Pan Wójt  przedstawił zebranym treść projektu uchwały. 
Pan Wójt poinformował, że po podjęciu tej uchwały w 2013 roku będzie obowiązywał podatek:

od gruntów: 
· związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób    zakwalifikowania  w ewidencji gruntów i budynków będzie wynosił -  0,80 zł od 1 m² powierzchni; 
· pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych będzie wynosił -  4,51 zł od 1 ha powierzchni;
· pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego będzie wynosił -  0,40 zł od 1 m² powierzchni; 
od budynków lub ich części: 
· mieszkalnych będzie wynosił -  0,65 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
· związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej będzie wynosił -  18,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
· zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym będzie wynosił -  10,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;
· związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń  będzie wynosił -  4,50 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;
· pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego będzie wynosił -  7,00 zł od 1 m² powierzchni użytkowej, 
Natomiast podatek od budowli będzie wynosił -  2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3-7. 
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/105/2012

w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 12
Wolne wnioski i informacje.
Głos zabrał Pan Wójt i poinformował zebranych, że wg komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2012 r. średnia cena sprzedaży drewna za pierwsze trzy kwartały 2012 r. wyniosła 186,42 zł. za  1 m3 - poinformował zebranych, że kwota ta jest podstawą do naliczania podatku leśnego na 2013 rok.

Radni nie wnieśli uwag do zaproponowanej stawki podatku leśnego na 2012 rok.
do  pkt. 13
Przewodnicząca   Rady zamknęła  Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XXII  Rady Gminy Sejny w dniu 29 listopada 2012 roku.
      Protokółowała:




            PRZEWODNICZĄCY  RADY
      Elżbieta Bruś                                                                                  Barbara Karłowicz
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