
PROTOKÓŁ  NR XXIII/2012

z obrad XXIII Sesji Rady Gminy Sejny

odbytej w dniu 20 grudnia 2012 roku

Sejny, dnia 20 grudnia 2012 roku

Protokół Nr XXIII/2012

z Obrad Sesji

Rady Gminy Sejny

w dniu 20 grudnia 2012 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 9 00

Sesja zakończyła się godz. 1155

Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny.

W obradach udział wzięło:

· 13  radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

· 36  sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

· przedstawiciele rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola Miejskiego w Sejnach. 

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych z poprzedniej sesji.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2013- 2016,

9. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Sejny na 2013 rok,

a. zwięzłe przedstawienie projektu budżetu wraz z jego uzasadnieniem przez Wójta Gminy,

b. odczytanie opinii Komisji właściwej do spraw budżetu,

c. odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d. dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

e. głosowanie nad uchwałą budżetową.

10. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy”,

11. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia  metody ustalenia opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Sejny na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy,

12. Podjęcie uchwały w sprawie  terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

13. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

14. Podjęcie uchwały w sprawie  szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

15. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługę pozbycia się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych,

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 1

Otwarcie obrad.

Sesję otworzyła i przewodniczyła jej Przewodnicząca Rady Gminy Sejny - Barbara Karłowicz wypowiadając klauzulę „Otwieram XXIII Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdziła  prawomocność obrad. Przewodnicząca Rady przywitała przybyłych gości na dzisiejsze Obrady Sesji,  radnych, sołtysów oraz pracowników UG Sejny. 

Do pkt. 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad i udzieliła głosu  przybyłym gościom. Głos zabrał 

Piotr Alszko spytał – czy zostały podjęte  decyzje w sprawie dofinansowania Przedszkola Miejskiego w Sejnach do którego uczęszczają dzieci z terenu Gminy Sejny.

Rodzice dzieci uczęszczających do przedszkola Miejskiego w Sejnach ponowili swoją prośbę o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie gminy na dofinansowanie pobytu ich dzieci w Przedszkolu Miejskim w Sejnach. 

 Pan Wójt poinformował zebranych, że w dniu dzisiejszym doszło do pierwszego spotkania w którym udział wziął Pan Burmistrz, Przewodniczący Rady Miasta oraz z naszej strony Pan Wójt i Przewodnicząca Rady Gminy. Następne spotkanie jest planowane w styczniu przyszłego roku.

Pan Wójt  przypomniał, że zapewnienie dzieciom nauki w klasie „0”  jest to zadanie własne gminy, statutowo musi gmina je wykonać a w naszej gminie takie przygotowanie  jest zapewnione w obu szkołach podstawowych.

Staniewicz Andrzej  powiedział- niech radni poczują się radnymi, niech poczują się w obowiązku spełnienia potrzeb ludzi którzy ich wybrali. Większość radnych przychodzi na Sesje jako „maszynka do głosowania”, co Wójt powie tak głosują.

Przewodnicząca Rady Barbara Karłowicz stwierdziła, że radni są wybierani przez swoich wyborców do reprezentowania ich i pomagania im. Zwróciła uwagę na wypowiedź i zaapelowała, o to aby w swoich wypowiedziach nie obrażać  rady i radnych.

Następnie powiedziała, że ma nadzieję, że porozumienie zostanie podpisane i sprawa zostanie pozytywnie załatwiona.

Dalsza dyskusja trwała wokół tego samego problemu. Jedynie Pan Staniewicz wypowiedział się w ten sposób: być może Pan Wójt do końca roku nie będzie już Wójtem, a Przewodnicząca Rady nie będzie rozliczona na zebraniu w każdej wsi, już on o to postara się.

Czy do końca roku podpiszecie porozumienie z Panem Burmistrzem? - spytała  Pani Moroz.
Przewodnicząca Rady Barbara Karłowicz odpowiedziała - do końca roku nie zostanie podpisane porozumienie.  Mam nadzieję, że do  kolejnego spotkania  z Panem  Burmistrzem i Przewodniczącym Rady Miasta dojdzie najprawdopodobniej w pierwszym tygodniu stycznia 2013 roku. Wstępnie mogę powiedzieć, że porozumienie takie być może podpisane  do końca stycznia.

Rodzice złożyli życzenia świąteczne i opuścili salę obrad.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przedstawiony przez nią wcześniej  porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 3

Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

Protokół z  obrad XXII Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 29 listopada 2012 roku w przedstawionej formie został  przyjęty jednogłośnie.

do pkt. 4

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.

Pan Wójt poinformował, że od dnia 1 stycznia 2013 roku Sąd Rejonowy w Sejnach zostaje zniesiony a obszar jego właściwości terytorialnej przyjmuje Sąd Rejonowy w Augustowie.

Następnie Pan Wójt zapoznał wszystkich z pismem z Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Sejnach w sprawie  zmiany cen za usługi komunalne.

Pan Wójt poinformował zebranych, że od Burmistrza Miasta Sejny wpłynęło następne pismo dotyczące częściowej refundacji wynagrodzenia Prezesowi Oddziału ZNP.

do pkt. 5

Sprawozdanie z wykonania uchwał.

Głos zabrał Pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z XXII Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 29  listopada  2012 roku.

/ informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 

do pkt. 6

Interpelacje i zapytania radnych.

Nie było.

do pkt. 7

Odpowiedzi na interpelacje radnych z poprzedniej Sesji. 

Nie było.

do pkt. 8

Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2013- 2016,

Głos zabrał Pan  Wójt  przedstawił treść projektu uchwały  i poinformował jakie zmiany zostaną wprowadzone po podjęciu tej uchwały.

Poinformował zebranych, że przy planowaniu dochodów i wydatków bieżących na rok 2013 zastosowano wskaźniki makroekonomiczne ogłoszone przez Ministra Finansów we wrześniu 2012r., tj. „Wytyczne dotyczące założeń makroekonomicznych na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego – Aktualizacja – Wrzesień 2012r.” 

Następnie Pan Wójt powiedział, że zastosowano wskaźniki dla dochodów – średnio 102,2%, a dla wydatków 102,7 %.. Dochody bieżące planowano realnie, biorąc pod uwagę różnice wykonania dochodów w latach 2010 – 2012. Obserwuje się spadek planowanych dochodów w stosunku do planu 
i planowanego wykonania roku 2012 ze względu na brak ujęcia niektórych dotacji. Zwiększą one plan dochodów w trakcie roku (np. akcyza, stypendia). Natomiast dochody z podatków i opłat lokalnych planowano na poziomie dochodów z 2012 roku, z uwzględnieniem w szczególności zmian wysokości stawek podatkowych, podstaw opodatkowania, skutków udzielonych ulg oraz zmian wynikających 
z obowiązujących ustaw podatkowych. Założono wskaźnik ściągalności podatków na poziomie 98%, a wzrost obecnie obowiązujących stawek podatkowych średnio o 2%. Dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż alkoholu oszacowano na podstawie ilości zezwoleń na czas nieokreślony oraz przewidywanej ilości zezwoleń na sprzedaż jednorazową. Udziały w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa planowano w wysokości wskazanej przez Ministra Finansów i Naczelnika Urzędu Skarbowego w Suwałkach (przewidywane wykonanie w 2012 roku). Subwencje i dotacje celowe z budżetu państwa przyjęto na podstawie pism Ministra Finansów, Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku i Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Suwałkach. Dochody bieżące z tytułu refundacji środków Unii Europejskiej, ustalono na podstawie zestawienia rzeczowo-finansowego do zawartej umowy z Samorządem Województwa w sprawie współdziałania przy realizacji zadania pn. „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – część II, administracja samorządowa”.

Pan Wójt powiedział także ,że podstawą planowania wydatków bieżących na 2013 rok jest przewidywane wykonanie wydatków budżetowych w roku 2012. Wydatki na wynagrodzenia osobowe planowano wg kwot wynikających ze stosunku pracy na dzień 01.09.2012r., biorąc pod uwagę skutki finansowe planowanych zmian organizacyjnych do końca 2012 roku oraz w roku 2013, bez podwyżek wynagrodzeń. Do ustalenia wzrostu dochodów i wydatków bieżących gminy na lata 2014 – 2016, zastosowano wskaźniki makroekonomiczne ogłoszone przez Ministra Finansów we wrześniu 2012r., tj. „Wytyczne dotyczące założeń makroekonomicznych na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego – Aktualizacja – Wrzesień 2012r.”

W dalszej części swego wystąpienia pan Wójt powiedział, że w 2013 roku planuje się dochody majątkowe z tytułu refundacji środków Unii Europejskiej, które  ustalono na podstawie zestawienia rzeczowo-finansowego do zawartej umowy z Samorządem Województwa w sprawie współdziałania przy realizacji zadania pn. „Wdrażanie elektronicznych usług dla ludności województwa podlaskiego – część II, administracja samorządowa”. Na ww. podstawie zaplanowano również wydatki na to zadanie.

Wydatki majątkowe na 2013 roku zostały zaplanowane zgodnie z planowanymi inwestycjami ze środków własnych, jak i z udziałem środków Unii Europejskiej na podstawie zawartej umowy z Samorządem Województwa Podlaskiego na dofinansowanie realizacji projektu pn. „Rozbudowa wodociągu „Berżniki”, gmina Sejny, wraz z budową indywidualnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Berżniki”. Dochody majątkowe z tytułu refundacji środków Unii Europejskiej na ten projekt planuje się w 2014 roku, gdyż termin realizacji kończy się w grudniu 2013r.  W latach 2014 – 2016 planuje się niewielkie inwestycje, gdyż projekt dofinansowany środkami z Unii Europejskiej zostanie zrealizowany w 2013 roku, a Gmina Sejny nie ubiega się o środki na dotychczas ogłoszone konkursy na dofinansowanie inwestycji.

Pan Wójt poinformował zebranych,  że biorąc pod uwagę realizację budżetu w latach ubiegłych, planuje się w każdym roku osiągnąć nadwyżkę operacyjną. Wynika ona z przeznaczenia środków na inwestycje, 
a co za tym idzie zmniejszenia wydatków bieżących, co jest wykonywane co roku. Zmniejszenie wydatków bieżących nie spowoduje braku realizacji zadań własnych gminy.


W 2013 roku planuje się zaciągnąć pożyczkę na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej na realizację projektu pn. „ Rozbudowa wodociągu „Berżniki”, gmina Sejny, wraz z budową indywidualnej oczyszczalni ścieków w miejscowości Berżniki” w kwocie  847.563,00 zł., której spłatę planuje się w 2014 roku.

Pan Wójt stwierdził, że 
zaciągnięta pożyczka zwiększy zadłużenie Gminy Sejny w roku 2013.

Gmina Sejny posiada zadłużenie z tytułu zaciągniętego w 2010 roku kredytu długoterminowego, który jest sukcesywnie corocznie spłacany według ustalonego harmonogramu spłat. Całkowita spłata kredytu nastąpi w 2016 roku. Planowane spłaty zadłużenia (po zastosowaniu wyłączeń z art. 244 ufp) oraz zadłużenie nie powoduje w żadnym z prognozowanych lat, przekroczenia obowiązujących wskaźników spłaty i zadłużenia. Następnie Pan Wójt powiedział, że w 2013 roku spłatę raty kredytu planuje się pokryć wolnymi środkami wynikającymi z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych. Z bilansu i sprawozdania RB-NDS za 2011 rok wynika, że Gmina Sejny posiada wolne środki w kwocie 1.312.153,62 zł. W 2012 roku, do budżetu wprowadzono 257.271,00 zł., więc pozostaje do wykorzystania kwota 1.054.882,62 zł.

Na zakończenie Pan Wójt przedstawił uchwałę Nr RIO.V.-00311-17/12 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 5 grudnia 2012 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2013-2016.  /uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały  posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Rada Gminy przy jednym głosie wstrzymującym się  podjęła uchwałę Nr XXIII/106/2012

w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2013- 2016,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 9

Podjęcie uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy Sejny na 2013 rok,

a. zwięzłe przedstawienie projektu budżetu wraz z jego uzasadnieniem przez Wójta Gminy,

b. odczytanie opinii Komisji właściwej do spraw budżetu,

c. odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d. dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

e. głosowanie nad uchwałą budżetową.

Głos zabrał Pan  Wójt  przedstawił treść projektu uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Sejny na 2013 rok.

Poinformował zebranych o wysokości dochodów i wydatków budżetowych  planowanych w 2013 roku.

Następnie powiedział o zadaniach  inwestycyjnych, które planowane są w 2013 roku. 

Pan Wójt poinformował wszystkich o deficycie budżetu, który ma być pokryty przychodami pochodzącymi z pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Powiedział, że ustala się spłatę zobowiązań z tytułu wcześniej zaciągniętego kredytu długoterminowego z wolnych środków, jako nadwyżki środków na rachunku bieżącym budżetu gminy, wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy przedstawił Panu Wójtowi opinię w sprawie projektu budżetu na 2013 rok. 

Pan Wójt  odczytał wszystkim pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów w sprawie projektu budżetu na 2013 rok. /opinia   stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

Pan Wójt przedstawił uchwałę Nr RIO.V.-00310-17/12 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 5 grudnia 2012 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Gminy Sejny na 2013 rok oraz o możliwości sfinansowania przedstawionego deficytu

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy przy jednym głosie wstrzymującym się  podjęła uchwałę Nr XXIII/107/2012

w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy Sejny na 2013 rok

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

Głos zabrał Pani Skarbnik Beata Delnicka  - podziękowała radnym za podjęcie uchwały w sprawie: uchwalenia budżetu Gminy Sejny na 2013 rok  oraz za podjęcie uchwały w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sejny na lata 2013- 2016. 

do pkt. 10

Podjęcie uchwały w sprawie: uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy”

Głos zabrał Józef Januszanis inspektor ds. zagospodarowania przestrzennego i ochrony środowiska.  Przedstawił zebranym projekt uchwały i zapoznał ich z „Regulaminem  utrzymania czystości i porządku na terenie gminy”, który będzie obowiązywał po podjęciu uchwały. Poinformował zebranych, że zgodnie z ustawą  utrzymanie czystości i porządku w gminach należy do obowiązkowych zadań własnych gminy, która zapewnia czystość i porządek na swoim terenie i tworzy warunki niezbędne do ich utrzymania. W ramach tych zadań, Rada Gminy uchwala regulamin utrzymania czystości i porządku na swoim terenie, po zasięgnięciu opinii państwowego powiatowego inspektora sanitarnego. Pan Januszanis podkreślił, że regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sejny, w tym wymagania dotyczące: uprzątania nadmiaru śniegu, lodu z części nieruchomości służących do użytku publicznego, mycia i napraw pojazdów poza myjniami i warsztatami naprawczymi, obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe oraz utrzymania zwierząt gospodarskich. Reguluje również system gospodarowania odpadami komunalnymi, w szczególności w zakresie selektywnego zbiórki odpadów komunalnych. Uchwalając niniejszy Regulamin Gmina Sejny tworzy ramy prawne dla systemu zbierania i odbierania wszystkich rodzajów odpadów komunalnych, w tym również powstających w gospodarstwach domowych przeterminowanych leków i chemikaliów, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, odpadów budowlanych  i rozbiórkowych oraz zużytych opon i odpadów zielonych. W ten sposób Gmina Sejny zapewnia objęcie wszystkich mieszkańców gminy zorganizowanym systemem odbierania wszystkich rodzajów odpadów komunalnych i realizuje swoje obowiązki ustawowe, zapewnienia warunki funkcjonowania systemu selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych, tak by możliwe było ograniczenie składowania odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, wydzielenie odpadów niebezpiecznych z odpadów komunalnych oraz osiągnięcie poziomów odzysku i recyklingu.

Czy można do jednego pojemnika wrzucać papier i szkło? - spytał radny Roman Fajfer.

Tak- odpowiedział Pan Januszanis.

Pan Januszanis powiedział, że po podjęciu tej uchwały traci moc uchwała Nr XLVII/191/06 Rady Gminy Sejny z dnia 29 marca 2006 r. w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Sejny ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego Nr 118 poz. 1122.  

Radni i sołtysi pytali o śmieci „podrzucane” do rowów, o to jak będą rozliczani przyjezdni turyści. 

Pan Januszanis odpowiadał nurtując ich na wszystkie pytania.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/108/2012

w sprawie: uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy”

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 11

Podjęcie uchwały w sprawie: określenia  metody ustalenia opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Sejny na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy,

Głos zabrał Pan Wójt i odczytał treść projektu uchwały. Poinformował wszystkich, że nowelizacja z dnia 1 lipca 2011 r. Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13 września 1996 r. zgodnie z art. 6k. zobowiązała  Radę  Gminy Sejny do podjęcia uchwały  w  zakresie  metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. 

W naszej gminie wybiera się metodę ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od właścicieli nieruchomości zamieszkałych stanowiącą iloczyn liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Następnie Pan Wójt powiedział, że  stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na jednego mieszkańca zamieszkującego daną nieruchomość, wynosić będzie 15,00 zł za miesiąc. W przypadku gdy odpady komunalne są zbierane i odbierane w sposób  selektywny stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na jednego mieszkańca zamieszkującego daną nieruchomość będzie niższa i wynosić będzie  9,00 zł za miesiąc.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/109/2012

w sprawie: określenia  metody ustalenia opłaty oraz ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Sejny na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 12

Podjęcie uchwały w sprawie: terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

Głos zabrał Pan  Wójt przedstawił treść projektu uchwały i poinformował, że projekt uchwały przewiduje, że opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi będą uiszczane za każdy miesiąc - do 15 dnia danego miesiąca. Taki tryb uiszczania opłat nie powinien być uciążliwy dla mieszkańców, a jednocześnie zapewni płynność finansową systemu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Sejny.  Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi uiszczana jest na rachunek bankowy Urzędu Gminy Sejny, który zostanie określony po przetargu.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/110/2012

w sprawie: terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 13

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

Głos zabrał Pan  Wójt  przedstawił treść projektu uchwały oraz  poinformował zebranych, że deklaracja składana będzie   przez właściciela nieruchomości zamieszkałej. Wypełniając deklarację należy podać dane identyfikacyjne właściciela, dokładny adres nieruchomości oraz liczbę osób zamieszkujących nieruchomość – powiedział Pan Wójt.

Wykorzystując uchwaloną przez Gminę stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami właściciel nieruchomości zamieszkałych określa wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowiącą iloczyn liczby zamieszkujących osób oraz stawkę opłaty. Pierwszą deklarację, właściciel nieruchomości obowiązany jest złożyć w Urzędzie Gminy Sejny do dnia 31 stycznia 2013 r. 

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/111/2012

w sprawie: ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 14

Podjęcie uchwały w sprawie: szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

Głos zabrał Pan  Wójt  przedstawił treść projektu uchwały i powiedział, że uchwała ta szczegółowo określa:

· usługi, które będą świadczone przez Gminę Sejny w ramach opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

· ilość odpadów komunalnych odbieranych od właścicieli nieruchomości,

· częstotliwości odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości,

· sposób świadczenia usług przez Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych.

Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/112/2012

w sprawie: szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 15

Podjęcie uchwały w sprawie:  określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługę pozbycia się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych,

Głos zabrał Pan  Wójt  przedstawił treść projektu uchwały i poinformował zebranych, że uchwała ta odnosi się  do właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, i którzy nie zawarli umów na pozbywanie się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz nieczystości ciekłych. 

    Następnie powiedział, że uchwała ta ustala górne stawki opłat za jednokrotny wywóz odpadów z pojemnika o pojemności 120 l oraz stawkę dla pojemników o innych pojemnościach niż 120 l w wysokości proporcjonalnej do wielkości pojemników i ustalonej stawki za pojemnik 120 l. Uchwała ta  ustala również górne stawki za opróżnienie zbiorników bezodpływowych. 

Sołtys wsi Olszanka Stanisław Luto spytał o oczyszczalnie przydomowe?

I tu Pan Wójt przypomniał  kolejny raz o obowiązku posiadania oczyszczalni przydomowych. Od 1 lipca 2013 każde gospodarstwo może być rozliczane szczegółowo ze ścieków komunalnych nie mylić z gnojowicą.

Na dzień dzisiejszy ten kto ma zainstalowaną oczyszczalnię na rozsączanie i zgłoszenie do starostwa powiatowego, to jest w porządku. Jak będzie w przyszłości trudno określić, niemniej np. oczyszczalnia biologiczna wymaga okresowych badań ścieków do zrzutu, do gruntu.  Zagospodarowanie osadu w obu przypadkach podlega udokumentowaniu.
Przewodnicząca obrad poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na wspólnym posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/113/2012

w sprawie: określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługę pozbycia się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 16

Wolne wnioski i informacje.

Głos zabrał Pan Wójt zaproponował spotkania w poszczególnych naszych obiektach, aby umożliwić jak najlepiej wypełnienie deklaracji.
Powiedział- myślę, że spotkanie takie mogło by się odbyć w budynku po byłej Szkole podstawowej w Berżnikach, w OSP Ogrodnikach , OSP w Żegarach, w Szkole Podstawowej w Krasnowie i Poćkunach oraz w sali konferencyjnej Urzędu Gminy.
do  pkt. 17

Przewodnicząca   Rady zamknęła  Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XXIII  Rady Gminy Sejny w dniu 20 grudnia  2012 roku.

      Protokółowała:




            PRZEWODNICZĄCY  RADY

      Elżbieta Bruś                                                                                  Barbara Karłowicz


