
PROTOKÓŁ  NR XXIX/2013
z obrad XXIX Sesji Rady Gminy Sejny

odbytej w dniu  26 sierpnia 2013 roku

Sejny, dnia 26 sierpnia  2013 roku

Protokół Nr XXIX/2013
z Obrad Sesji

Rady Gminy Sejny

w dniu 26 sierpnia 2013 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 9 00

Sesja zakończyła się godz.  1015
Obrady toczyły się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Sejny.

W obradach udział wzięło:

· 13  radnych zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./

· 41  sołtysów zgodnie z listą obecności. /lista obecności w zał./
oraz

Pan Witold Rytwinski – doradca prawny firmy New Energy Consultants.
Radni nieobecni:
- Buchowski Marek,
-  Szułowicz Adam,

Proponowany porządek obrad

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 
4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Odpowiedzi na interpelacje radnych z poprzedniej sesji.

8. Przedstawienie  informacji za I półrocze 2013 roku:

a. o  przebiegu wykonania budżetu Gminy Sejny,

b. o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej w tym o  przebiegu realizacji przedsięwzięć,

c. o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

9. Podjęcie uchwały w sprawie:

a. zmian budżetu Gminy Sejny na 2013 rok.

10. Wolne wnioski i informacje. 

11. Zamknięcie obrad.

Do pkt. 1

Otwarcie obrad.

Sesję otworzyła i przewodniczyła  jej Przewodnicząca Rady Gminy Sejny – Barbara Karłowicz wypowiadając klauzulę „Otwieram XXIX Sesję Rady Gminy Sejny”. Na podstawie listy obecności stwierdziła  prawomocność obrad. Przewodnicząca  Rady przywitała zaproszonych gości, nowo wybranego sołtysa wsi Markiszki, radnych, sołtysów oraz pracowników UG Sejny. 

Do pkt. 2

Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca  Rady przedstawiła porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.
Do pkt. 3

Przyjęcie protokołu z  poprzedniej Sesji Rady Gminy Sejny. 

Protokół z  obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 28 czerwca 2013 roku w przedstawionej formie  został przyjęty  jednogłośnie.
do pkt. 4
Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności  międzysesyjnej.
Głos zabrał Pan Wójt i złożył sprawozdanie Radzie Gminy Sejny ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował zebranych o spotkaniach, w których wziął udział w tym okresie. 
do pkt. 5
Sprawozdanie z wykonania uchwał.

Głos zabrał Pan Wójt i złożył Radzie Gminy informacje z wykonania uchwał z XXVIII Sesji Rady Gminy Sejny z dnia 28 czerwca  2013 roku. / informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu / 
do pkt. 6
Interpelacje i zapytania radnych.

Nie było.
do pkt. 7
Odpowiedzi na interpelacje radnych z poprzedniej Sesji. 

Nie było.
do pkt. 8
Przedstawienie  informacji za I półrocze 2013 roku:

a. o  przebiegu wykonania budżetu Gminy Sejny,

b. o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej w tym o  przebiegu realizacji przedsięwzięć,

c. o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

Głos zabrał Pan Wójt, przypomniał, że  radni otrzymali materiały i  zapoznali  się z nimi.  Następnie przedstawił informację za I półrocze 2013 roku o  przebiegu wykonania budżetu Gminy Sejny,

o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej w tym o  przebiegu realizacji przedsięwzięć, oraz o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

Radni do przedstawionej informacji pytań i uwag nie wnieśli.
/ Zarządzenia  stanowią załączniki do niniejszego protokołu / 

do pkt. 9, lit a
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny na 2013 rok,
Głos zabrał Pan Wójt i przedstawił zebranym treść projektu uchwały.
Poinformował zebranych, że w projekcie uchwały w załączniku nr 1 planowane jest:
· zmniejszenie dochodów własnych w dziale 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę w rozdziale 40002 w związku ze zmniejszeniem przewidywanych wpływów z usług.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę w rozdziale 40002 w związku ze zwiększeniem przewidywanych wpływów z pozostałych odsetek.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa w rozdziale 70005 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu dochodów z najmu i dzierżawy składników majątkowych gminy oraz różnych dochodów.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75023 w związku ze zwiększeniem wpływów z pozostałych odsetek.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 na podstawie zawartych dnia 5 czerwca 2013 r., umów z Komendantem Głównym Państwowej Straży Pożarnej Nr 0204/1011006/2013, Nr 0205/1011007/2013 i Nr 0206/1011008/2013, na dofinansowanie realizacji zadania pn. „Zapewnienie gotowości bojowej jednostki ochrony przeciwpożarowej włączonej do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego”.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75615 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych i odsetek od nieterminowych wpłat podatków.

· zmniejszenie dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75616 w związku ze zmniejszeniem przewidywanych wpływów z tytułu podatku od spadków i darowizn.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75616 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu różnych opłat i  odsetek od nieterminowych wpłat podatków.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem w rozdziale 75618 w związku ze zwiększeniem wpływów z tytułu innych lokalnych opłat.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 758 Różne rozliczenia w rozdziale 75814 w związku ze zwiększeniem przewidywanych wpływów z tytułu pozostałych odsetek.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85212 w związku ze zwiększeniem przewidywanych wpływów z różnych opłat.

· zwiększenie dochodów własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 na podstawie pisma FB-II.3111.312.2012.BB Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku z dnia 26 lipca 2013 r. zwiększającego dotację celową na realizację własnych zadań bieżących gmin na 2013 r. z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.

W dalszej części swego wystąpienia Pan Wójt powiedział, że w projekcie uchwały w załączniku nr 2 planowane jest:
· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 400 Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz i wodę w rozdziale 40002 § 4270 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup energii.
· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 710 Działalność usługowa w rozdziale 71014 § 4300 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa w rozdziale 70005 na zakup usług pozostałych. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75023 § 4210 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 750 Administracja publiczna w rozdziale 75095 § 4430 w związku z niewykorzystaniem środków. 

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 na podstawie zawartych dnia 5 czerwca 2013 r., umów z Komendantem Głównym Państwowej Straży Pożarnej Nr 0204/1011006/2013, Nr 0205/1011007/2013 i Nr 0206/1011008/2013, na dofinansowanie realizacji zadania pn. „Zapewnienie gotowości bojowej jednostki ochrony przeciwpożarowej włączonej do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego” oraz koniecznością zapewnienia środków własnych na realizację ww. zadania.

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80101 § 4210 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. 

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80114 §§ 3020, 4210, 4270 i 4410 w związku potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na zakup usług pozostałych i szkolenia pracowników.

· zwiększenie wydatków własnych w dziale 852 Pomoc społeczna w rozdziale 85295 na podstawie pisma FB-II.3111.312.2012.BB Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku z dnia 26 lipca 2013 r. zwiększającego dotację celową na realizację własnych zadań bieżących gmin na 2013 r. z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90003 § 4210 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80113 na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych oraz w tym samym dziale w rozdziale 90095 na zakup materiałów i wyposażenia.

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90015 § 4260 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa w rozdziale 75412 na zakup energii oraz w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80113 na składki na Fundusz Emerytur Pomostowych.

· zmniejszenie wydatków własnych w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale 90095 §§ 4010, 4270 i 4530 w związku z potrzebą przeznaczenia środków w tym samym rozdziale na wynagrodzenia bezosobowe, zakup materiałów i wyposażenia oraz na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.

Na zakończenie swego wystąpienia Pan Wójt powiedział, że w załączniku nr 3 planowane jest  wprowadzenie trzech zadań inwestycyjnych pn. „Zapewnienie gotowości bojowej jednostki ochrony przeciwpożarowej włączonej do krajowego systemu ratowniczo-gaśniczego” na podstawie zawartych dnia 5 czerwca 2013 r., umów z Komendantem Głównym Państwowej Straży Pożarnej Nr 0204/1011006/2013, Nr 0205/1011007/2013 i Nr 0206/1011008/2013.
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radnych o uwagi lub wnioski do projektu uchwały. Przypomniała, że projekt uchwały na  posiedzeniu komisji został zaopiniowany pozytywnie.

Do projektu uchwały radni uwag nie zgłosili. 

Rada Gminy przy jednym głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXIX/139/2013
w sprawie zmian budżetu Gminy Sejny na 2013 rok 

/uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

do pkt. 10
Wolne wnioski i informacje.
Głos zabrał Pan Witold Rytwiński przedstawił  zebranym ofertę  na zakup kolektorów słonecznych. Wyjaśnili, że do zakupu tych kolektorów osoby zainteresowane  mogą uzyskać dopłaty w wysokości  45% kosztów kwalifikowanych z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, co znacznie zmniejszy cenę zakupu kolektorów.  Następnie wyjaśnili wszystkim na jakiej zasadzie działają kolektory słoneczne  jaki jest koszt ich zakupu i eksploatacji.
Rozpoczęła się dyskusja radni i sołtysi pytali o nurtujące ich pytania związane z użytkowaniem i montażem kolektorów słonecznych.

Pan Witold Rytwiński odpowiedział na wszystkie zadawane pytania, podziękował za zaproszenie i opuścił salę obrad.

do  pkt. 11
Przewodnicząca Rady zamknęła  Sesję wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Nr XXIX  Rady Gminy Sejny w dniu 26 sierpnia  2013 roku.

      Protokółowała:




            PRZEWODNICZĄCY  RADY

      Elżbieta Bruś                                                                                      Barbara Karłowicz

